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 Godkjenning av protokoll -  Protokoll Agder og Telemark bispedømmeråd 2020 - 2023 01.11.2023 :

Dette punktet på sakslisten er unntatt offentlighet.
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Agder og Telemark bispedømmeråd 2020-2023 
 
 

 
 

 
 
Saksbehandler Arkivkode Arkivsak Ugradert 
Aslak Wegge 112 23/03756-1    

 
 

 
 
 
Budsjett 2024 
 
 
 
Vedlegg:  
Budsjett drift Agder og Telemark bispedømmeråd 2024 
Budsjett tilskudd Agder og Telemark bispedømmeråd 2024 
 
 
Saksorientering 
 
1. Generelle forutsetninger 
Forslag til budsjett bygger på notat fra Felles økonomienhet (FØ). Bispedømmet har når 
denne saken skrives, ikke mottatt noe brev fra Kirkerådet med informasjon om rammer for 
bispedømmerådenes budsjett 2024. Tidligere år har man mottatt slikt brev som grunnlag. 
 
Det foreløpige budsjettet bygger på en antatt tildeling for 2024 da tildelingen ikke er mottatt 
enda. Forslag til tildeling fra departementet til kirkerådet har en økning på 4,21 % når økt 
tildeling til pensjon holdes utenfor. I budsjettet nå er tildelingen for 2023 økt med 4,21 % 
med et fratrekk for en forholdsmessig del av utgifter til Samisk prest i Sør-Norge og 50 % 
stilling i Nord-Hålogaland for «Sannhet og forsoning». 
 
Tildelingen til tilskudd har en økning på 3,91 %. Dette skyldes et fratrekk på 0,3 % som 
foreslås å settes av til kvalifiseringsstipendordning sentralt. 
 
Tildeling til Agder og Telemark bispedømmeråd for 2024 er antatt å bli kr 188 258 000 – 
fordelt som følger; 
• kr 137.295.000 budsjettgruppe 1 - drift  
• kr   51.303.000 budsjettgruppe 2 – tilskudd 
 
Statsbudsjettet er ikke vedtatt, og det kan bli endringer på kirkebudsjettet ved 
statsbudsjettets behandling i Stortinget i desember. Det er også ventet en økning i 
pensjonsutgiftene i 2023, og det er mulig bispedømmerådenes tildeling må reduseres for å 
dekke deler av denne økningen. FØ ber bispedømmerådet være forberedt på at endelig 
tildeling kan bli lavere, og at det kan bli nødvendig å justere budsjettet. 

 
Budsjettforslaget for 2024 tar utgangspunkt i budsjett for 2023, og saksfremlegget 
begrenses derfor til å kommentere hovedsummene, samt vesentlige endringer/presiseringer 
i forhold til foregående år. 
 
 

Saksnummer Råd/utvalg Møtedato 
69/23 Agder og Telemark bispedømmeråd 2020-

2023 
04.12.2023 
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Budsjettekniske forutsetninger: 
Felles økonomienhet har fastsatt noen budsjettekniske forutsetninger som er lagt til grunn i 
budsjettarbeidet for 2024, spesielt gjelder dette budsjettering av lønn og godtgjørelser.  
Dette er i hovedsak en videreføring av tidligere års forutsetninger. 
 
• Lønn til faste stillinger: 
For fast ansatte er det budsjettert med reell årslønn og stillingsprosent, med tillegg av 
feriepenger og arbeidsgiveravgift. 
 
For vakante stillinger er det budsjettert med en fastsatt årslønn avhengig av stillingstype 
(prost, sokneprest, kapellan/prostiprest, rådgiver), med tillegg av feriepenger og 
arbeidsgiveravgift.  Dette gir budsjettmessig dekning for vikar i vakante stillinger. 
 
• Lønn til vikarer: 
Det er satt av en mindre sum til vikar i prostiene. Dette er vikarer som kommer i tillegg til full 
bemanning. Det er også budsjettert med 30 % vikar for frikjøp leder av presteforeningen. 
 
• Stiftspraksis: 
Budsjetteres ikke. Forventes at kandidatene trer inn i tjenester hvor det er vakanse/sykdom. 
 
• NAV-refusjoner: 
Det budsjetteres ikke med NAV-refusjoner (sykepenger og foreldrepenger). 
Arbeidsgiverperioden er 16 dager. Maksgrense for NAV-refusjoner er 6G – for 2023 tilsvarer 
det ca. kr 711 720. 
 
Når man mottar NAV-refusjoner gir det et handlingsrom for å dekke opp med vikar, evt. 
inndekning av krav til generell innsparing gjennom året. Hovedregelen er at vikar ved settes 
inn ved sykdom i prestetjenesten, etter arbeidsgiverperioden. Men erfaringsmessig blir ikke 
vikarutgiftene likevel 100% pga ulike omstendigheter. 
 
• Tilleggslønn presteskapet:  
Gjelder tilleggslønn som følger av prestenes arbeidstidsavtale (tillegg for arbeidstid på 
ettermiddag, kveld, helge- og høytidsdager).  
Konsekvensene av endringer i satsene fra 01.07.23 er ikke klar enda. Det er foreløpig 
budsjettert med en økning på kr 300 000 fra 2023. Konsekvensene av endringer i 
tilleggslønn tas inn før endelig budsjett vedtas. 
 
• Beredskapsgodtgjørelse presteskapet: 
Gjelder godtgjørelser som følger av beredskapsavtalen for prestene, dvs. avtalt godtgjøring 
for vaktuke/-dager og for evt. utrykninger. Budsjettposten er budsjettert med samme sum 
som i 2023. 
 
• OVF-boliger: 
Opplysningsvesenets fond sender faktura til bispedømmerådene hver måned for de boliger 
som inngår i den nye boligordningen. De ansatte blir trukket for husleie. Når bolig evt. står 
ubrukt vil det medføre en merkostnad. Dette begrenses til et minimum. 
 
• Lønnsoppgjør 2024: 
Den antatte tildelingen for 2024 er lønns- og prisjustert. I forslag til statsbudsjett er det lagt til 
grunn en lønnsøkning i 2024 på 4,9 %, og i foreslått budsjett for bispedømmet er det derfor 
lagt inn en kalkulert lønnsøkning på 4,9 %. 
 
I budsjettet for Agder og Telemark er det satt av kr 3 635 000 til å dekke lønnsøkningen for 
perioden mai til desember 2024. Beløpet inkluderer feriepenger og arbeidsgiveravgift.  
Grunnlag for utregning av lønnsoppgjøret er budsjettert lønn inkludert beredskap. Det er ikke 
gjort fratrekk i beregningsgrunnlaget for innsparingskrav på lønn. 
 
Grunnlaget for budsjettarbeidet ble drøftet med tillitsvalgte i kontaktmøte 17.11.23. 
 
Selve tallbudsjettet fremkommer i vedlegg. 
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2. Driftsbudsjett inkludert både administrasjon og presteskap. 
Driftsbudsjettet tar utgangspunkt i budsjettet for 2023. Nedenfor presiseres endringer som er  
av betydning og justert i forhold til forrige års budsjett. Det er ikke lagt inn noen nye tiltak i 
lys av den pressede økonomiske situasjonen. Punktene nedenfor er innarbeidet i 
tallbudsjettet som er vedlagt.  
 
Bispedømmerådet 
Det ble i 2023 lagt inn kr. 50.000.- for å kunne håndtere kostnader til eventuelle møter 
mellom bispedømmeråd/menighetsråd/fellesråd som følge av kirkelig organisering. Kr. 
25.000.- er videreført i 2024. 
 
Ungdomsrådet 
Det er lagt inn en økning i reisekostnader knyttet til ungdomsrådet med kr. 25.000.- Dette for 
å muliggjøre felles samling med ungdomsråd i Nidaros, Stavanger og Bjørgvin. Denne 
økningen er videreført også i 2024 for å sikre muligheten for videre samarbeid. 
 
HEL-konferanse 
Det ble i budsjettet for 2023 avsatt kr. 45.000.- til gjennomføring av HEL konferanse. Vi har 
ikke ansvar for denne konferansen i 2024, og beløpet er derfor kuttet.  
 
Innsparing ved vakanse/vikarbruk/stillinger 
Fra og med budsjett 2020 er ikke sykepengerefusjoner ført budsjettert eksplisitt, og dermed 
heller ikke vikarkostnader. Erfaringsmessig gir vikarbruk noe innsparing.  
 
For 2023 ble det lagt inn ytterligere 1.820.000.- utover de tidligere 2 mill. som har ligget som 
generell innsparing for prestetjenesten over flere år. Totalt ca 3.8 mill på presteskapet. 
 
I 2024 er den generelle innsparingen på prestetjenesten redusert med ca 800.000 til kr. 
3.044.000, på administrasjonen er det lagt inn en innsparing på kr. 780.000.- 
 
Denne ytterligere reduksjonen ligger som en generell innsparing som vi vil forsøke å 
håndtere ved økt vakansestyring, samt ved senere innfasing av ansatte i faste 
menighetsprestehjemler. Vi ser at dette blir krevende, og det er mulig at man må gjøre en ny 
vurdering av dette ved behandling av revidert budsjettforslag når endelig tildeling foreligger. 
 
Samtidig som bispedømmerådet har tidligere avsatte midler som buffer dersom ikke 
helårsvirkningen skulle bli tilstrekkelig i 2024. For ordensskyld kan det nevnes at bufferen 
var på 4.861.000 ved inngangen til 2023. Det er sannsynlig at noe av denne vil måtte brukes 
for å dekke underskudd i 2023.  
 
Stillinger 
Følgende årsverk er budsjettert for Agder og Telemark bispedømme: 
 
Koststed 

Budsjetterte 
årsverk 

Finansiert 
eksternt 

Netto 
budsjetterte 

årsverk 
Bispedømmekontoret 15,05 0,50 14,55 
Kristiansand domprosti 24,00 2,65 21,25 
Lister prosti 19,60 0,45 19,15 
Otredal prosti 7,50 0,00 7,50 
Vest-Nedenes prosti 8,60 0,00 8,60 
Arendal prosti 14,00 0,00 14,00 
Aust-Nedenes prosti 8,00 0,50 7,50 
Bamble prosti 9,00 0,00 9,00 
Skien prosti 21,00 0,00 21,00 
Øvre Telemark prosti 19,50 0,50 19,00 

TOTALT 146,45 4,60 141,55 

 
Studentprester og fengselsprestene er inkludert i antall prester i prostiene. 
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I 2023 var det budsjettert med 142,7 hele stillinger. Reduksjonen i 2024 med 1,15 stillinger 
er fordelt på 35 % administrasjonen, og 80% i prestetjenesten. 
 
Noen av stillingene blir helt/delvis finansiert av andre, og dette er budsjettert som forventet 
inntekt. I fire av prostiene er bemanningen noe høyere enn vedtatt, og de har et krav om 
innsparing på mellom 10 og 70 % stilling.  
 
Valg 
Det er ikke lagt inn kostnader knyttet til valg.  
 
3. Fordeling av tilskudd 
Tildeling til diakoni, undervisning og kirkemusikk utgjør kr 17.682.000.- inkludert videreføring  
av de nye diakonstillingene som kom i 2019 og 2020. Det kom ikke midler til nye 
diakonstillinger i 2024. 
Tilskudd til trosopplæring utgjør for 2023 kr. 33.775.000 
 
Det ytes ikke tilskuddsmidler knyttet til ovf tilskudd siden 2022. 
 
4. Godtgjørelse 
Det er lagt til grunn videreføring av dagens satser for godtgjøring til bispedømmerådet jfr sak  
 
5. Oppsummering 
Budsjettet er drøftet med tillitsvalgte i kontaktmøte 17.11.23. Det kom ikke andre innspill. 
 
Budsjettforslaget for 2023 fremkommer av vedlegg. Som for tidligere år skiller ikke oppsettet 
mellom budsjett for presteskap og administrasjon. Dette er samlet i ett driftsbudsjett. De 
vesentlige forutsetningene og konkrete endringer fra tidligere år er nærmere beskrevet i 
denne saksfremstilling. 
 
Det pekes for øvrig på at det er lagt inn en generell innsparing på lønn på prestetjenesten kr. 
3.044.000, og på administrasjonen på kr. 780.000.-  
 
Det er ikke budsjettert med bruk av fond, men dette kan bli nødvendig å benytte ved årets 
slutt dersom man ikke lykkes å ta ned den generelle innsparingen. 
 
Usikkerheten rundt tildeling gjør at det er mulig at det vil måtte komme et revidert 
budsjettforslag til behandling i bispedømmerådet på nyåret når endelig ramme er kjent, og 
dersom det da er store avvik. Stiftsdirektør tenker likevel at dersom behovet for innsparing 
blir redusert som følge av endelig tildeling kan budsjettet revideres kun ved at «generell 
innsparing» reduseres tilsvarende, og da uten ny behandling i bispedømmerådet. Skulle 
behovet for innsparing bli større må man vurdere å starte en prosess med å redusere antall 
årsverk ytterligere. 
 
Fremlagt budsjettforslag er i balanse basert på premissene i saken. 
 
Budsjettallene skal lastes inn i regnskapssystemet (av FØ) senest før rapportering pr. 31.03. 
 
Forslag til vedtak 

1 Forslag til budsjett for 2024 vedtas med en netto driftsramme på kr. 188.598.000 
 

2 Tilskuddsmidler til trosopplæring, diakoni, undervisning og kirkemusikk 
viderefordeles i tråd med tidligere avtaler, vedtak og retningslinjer. 

 
3 Det legges til grunn videreføring av økt bruk av vakansestyring og innfasing av faste 

stillinger i hjemler som menighetsprestestillinger for å kunne oppfylle den forutsatte 
generelle innsparingen i driftsbudsjettet. 

 
4 Møtehonorar for bispedømmerådets medlemmer videreføres. Satsene er kr. 1500.- 

pr møte. I tillegg godtgjøres rådets leder, med kr. 3000.- pr. mnd. 
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Budsjettgruppe 1 – Drift: 
 

 
 
 
 
 
 
 
  

Budsjett    
2022

Budsjett 
2023

Regnskap 
10.2023

Budsjett    
2024

30xx - Salgsinntekt avgiftspliktig (varer og tjenester) 0 0 0
31xx - Salgsinntekt avgiftsfri (varer og tjenester) -287 500 -287 500 -639 751 -404 500
34xx - Tilskudd fra stat, fylker, kommuner,stiftelse samt gaveinntekter -20 000 -69 000 -36 633 -40 000
3xxx - Andre inntekter -32 000 -5 000 -123 137 -16 500
Sum inntekter -339 500 -361 500 -799 521 -461 000

46xx - Tilskudd menigheter og fellesråd 0 0 0 0
Sum tilskudd mv 0 0 0 0

500x - Faste stillinger (inkl. tillegg mm) 102 878 059 105 165 419 83 243 997 110 785 328
5006 - Beredskap 1 298 827 1 376 614 1 097 008 1 376 614
50xx - Diverse tillegg 2 762 756 2 858 833 3 065 138 3 129 987
51xx - Midlertidige stillinger, ekstrahjelp, honorarer mm 514 288 514 288 8 411 068 157 269
53xx - Gruppeliv, honorarer og annen oppgavepliktig godtgjørelse 351 725 428 218 486 340 426 151
540x - Arbeidsgiveravgift 14 598 845 15 161 231 12 574 266 15 904 251
58xx - Refusjon sykepenger, fødeselspenger mv -4 104 016
599x - Refusjon lønnskostnader -4 240 000 -4 370 000 -2 580 589 -4 245 000
59xx - Andre personalkostn (gaver, forsikring, tjenestedrakt mm) 363 600 278 600 206 718 353 900
Sum Lønn og godtgjørelser 118 528 100 121 413 203 102 399 930 127 888 500

60xx - Avskrivninger 0 0
63xx - Leie lokaler, strøm, renhold mm 2 015 000 2 035 000 1 808 683 2 060 000
64xx - Leie maskiner, inventar, datautstyr, transportmidler mv 40 000 75 000 80 392 90 000
65xx - Inventar, driftsmateriale, datautstyr, programvare, rekvisita mv 170 000 170 000 135 503 170 000
66xx - Reparasjon og vedlikehold bygninger og utstyr 0 20 235 25 000
67xx - Honorar rådgivning, regnskap, revisjon og kjøp div. tjenester 0 150 000 161 831 10 000
6790 - Kjøp av andre fremmede tjenester 820 500 930 500 820 426 660 500
6796 - Flytting 180 000 0 150 000
6797 - Annen bistand 1 374 000 1 427 000 1 010 000 1 470 000
68xx - Kontorrekvisita, trykksaker, aviser, bøker, annonser mm 434 000 419 797 350 984 306 000
68xx - Møter, kurs og seminarer mm 1 499 000 1 771 000 1 065 309 1 281 000
69xx - Telefon, porto mv 10 000 5 000 -59 870 1 000
Sum andre driftskostnader (drift og mindre anskaffelser) 6 542 500 6 983 297 5 393 493 6 223 500

71xx - Bilgodgjørelse, diett, reiser mm 3 199 000 3 998 000 3 246 109 3 624 000
73xx - Reklamekostnad og representasjon 686
74xx - Medlemskontingent og gaver 10 000 10 000 40 006 20 000
77xx - Annen kostnad 17 900 10 929
Sum andre driftskostnader (reise, reklame, forsikring mm) 3 226 900 4 008 000 3 297 730 3 644 000

8xxx - Finansinntekter/kostnader, overføringer mv 0 -245 0
Sum Finanskostnader og overføringer 0 0 -245 0

TOTALT 127 958 000 132 043 000 110 291 387 137 295 000

Agder og Telemark bispedømmeråd
Budsjettforslag 2024 - gruppe 1 Drift
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Budsjettgruppe 2 - Tilskudd: 
 

 
 
Økningen på tilskuddene er 3,91 %. 
 

Budsjett 2022 Budsjett 2023 Budsjett 2024
4601 - Tilskudd trosopplæring 31 273 000 31 733 000 33 674 000
4602 - Tilskudd diakoni 7 446 000 7 655 000 8 125 000
4603 - Tilskudd undervisning 8 800 000 8 830 000 9 372 000
4604 - Tilskudd kirkemusikk 125 000 127 000 132 000
4630 - Tilskudd fra OVF 689 000 0 0
TOTALT 48 333 000 48 345 000 51 303 000

Agder og Telemark bispedømmeråd
Budsjett 2024 - gruppe 2 Tilskudd
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Agder og Telemark bispedømmeråd 2020-2023 
 
 

 
 

 
 
Saksbehandler Arkivkode Arkivsak Ugradert 
Vanja Grut 026 23/03804-1    

 
 

 
 
 
Medlemsundersøkelsen 2023 
 
 
 
Vedlegg:  
Den norske kirke medlemsundersøkelse 2023 - hovedrapport - opinion 
Agder og Telemark Bispedømme Medlemsundersøkelse 2023 Opinion 
 
 
Saksorientering 
Medlemsundersøkelsen for Den norske kirke gjennomføres annethvert år. I år ble den 
gjennomført i perioden 13.09 – 05.10.2023 som en webundersøkelse gjennomført av 
Opinion på oppdrag av Den norske kirke.  
 
Målgruppen for undersøkelsen var medlemmer som er 15 år eller eldre og utvalget i 
undersøkelsen var tatt ut fra et representativt befolkningsutvalg, totalt 6204 respondenter, 
hvorav 3838 er medlem av kirken. I Agder og Telemark består utvalget av 469 respondenter, 
hvorav 272 er medlemmer. 
 
Det er en stabil utvikling i andelen som oppgir at de er medlem og medlemmene er delt inn i 
tre grupper, avhengig av tro og kirkebesøk. Rød gruppe (avisende til tro, besøker sjelden 
eller aldri kirken), gul gruppe (åpen for tro, besøker kirken flere ganger i året) og grønn 
gruppe (troende, besøker kirken ofte).  

 
Figur 1: segmentering av medlemsgrupper i Agder og Telemark bispedømme etter tro og kirkebesøk 

 
 
 

Saksnummer Råd/utvalg Møtedato 
70/23 Agder og Telemark bispedømmeråd 2020-

2023 
04.12.2023 
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Hovedfunn for Agder og Telemark bispedømme:  
 

• Best på vielse 
• Har sammen med Møre størst andel som har snakket med kirkelig ansatt 
• Størst andel som mener det er viktig at kirken jar en sentral plass i lokalsamfunnet 

 
• Dåp: 79 % av medlemmene ville døpt barnet sitt i kirken dersom de fikk et barn nå. 

Dette er en nedgang fra 2021 da tallet var 82 prosent.  
• Vielse: 64 % prosent ville valgt kirkebryllup om de skulle giftet seg nå. Det er høyest i 

landet (snitt 59 %).  
• Konfirmasjon: 67 % ville valgt kirkelig konfirmasjon om de skulle bli konfirmert nå.  
• Begravelse: 80 % ville valgt kirkelig begravelse.  
• 53 % svarer at de opplever at kirken er der ved viktige livshendelser.  
• 82 % har besøkt kirken minst en gang i året, 13 % minst fem ganger.  
• 61 % svarer at de opplever en ro år de er i kirken, 75 % sier det er viktig for dem at 

kommunen vedlikeholder kirkebygg.  
• 48 % sier at det er viktig for dem at kirken har en sentral plass i lokalsamfunnet, dette 

er høyest i landet (snitt 39 %).  
• Agder og Telemark ligger i norgestoppen når det gjelder antall medlemmer som tror 

på gud og som ber (etter Stavanger som ligger helt i topp).  

 
Medlemsundersøkelsen er et viktig verktøy sammen med andre tilgjengelige rapporter og 
fakta med tanke på bispedømmerådets strategiske virksomhet. 
 
Det anbefales i denne omgang at medlemsundersøkelsen tas til orientering. Samtidig er det 
et kunnskapsgrunnlag som «ligger der» i forhold til vurderinger i andre saker/prioriteringer 
framover. 
 
Det er også naturlig at medlemsundersøkelsen gjøres kjent for det nyvalgte 
bispedømmerådet når disse er i gang. 
 
 
 
Forslag til vedtak 
Medlemsundersøkelsen 2023 tas til orientering 
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OPPDRAGSGIVER

FORMÅL

GJENNOMFØRING

METODE

MÅLGRUPPE

UTVALG

Prosjektinformasjon

Den norske kirke

Jorunn Strand Askeland

Undersøkelse blant kirkens 
medlemmer om bl.a. holdninger og 
erfaringer knyttet til Den norske kirke.

Datainnsamlingen er gjennomført i 
perioden 13.09 – 05.10.2023.

Webundersøkelse. Utvalg trukket fra 
Norstatpanelet.

Medlemmer av Den norske kirke (ca. 
62 % av Norges befolkning).
15 år og eldre.

Representativt befolkningsutvalg, totalt 
6204 respondenter hvorav 3838 er 
medlem av kirken. 

3

OM UNDERSØKELSEN
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Utvalgsbeskrivelse

4

24

16

17

16

28

15-29 år

30-39 år

40-49 år

50-59 år

60+ år

9

14

21

31

13

12

Nord-Norge

Midt-Norge

Vestlandet

Østlandet

Sørlandet

Oslo

50

50

Mann

Kvinne

16

14

7

10

9

9

12

5

9

5

5

OSLO

BORG

HAMAR

TUNSBERG

AGDER

STAVANGER

BJØRGVIN

MØRE

NIDAROS

SØR-HÅLOGALAND

NORD-HÅLOGALAND

Befolkningsrepresentativt utvalg med totalt 
6204 intervjuer, hvorav 3838 er medlem i 
Den norske kirke. 

Feilmarginen varierer mellom ± 0,8 og 1,8 
prosentpoeng, avhengig av prosentfordeling.

Resultatene er vektet på kjønn, alder og 
geografi (bispedømmer).

Alle tall i rapporten er i prosent.

LANDSDELKJØNN

ALDER BISPEDØMME

OM UNDERSØKELSEN
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Hovedfunn

5
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Vekst i deltakelse på kirkelige aktiviteter fra 2021 til i år.
I 2020 og 2021 så vi en negativ utvikling i andelen som besøkte kirken, men i år har trenden snudd. Dette er trolig på bakgrunn av at 
samfunnet ikke har vært under koronarestriksjoner det siste året. Andelen som oppgir å ha besøkt kirken minst én gang siste 12 måneder, 
økte fra 72 % i 2021 til 80 % i år.

Det er også en klar økning i andelen som oppgir å ha deltatt på de forskjellig aktivitetene, sammenlignet med 2021. Dette gjelder samtlige 
av aktivitetene, med unntak av «gudstjeneste uten at anledningen var dåp, konfirmasjon, o.l.», hvor andelen har holdt seg stabil på 13 %.

Stabil utvikling innen dåp, kirkelig konfirmasjon, kirkelig vielse og kirkelig begravelse fra 2019.
Fra 2019 og frem til i dag, har andelene som oppgir at de hadde valgt de forskjellig kirkelig seremoniene dersom det var aktuelt, holdt seg 
stabile. 

Det er ingen signifikante forskjeller mellom kjønn, men det er noen forskjeller mellom aldersgrupper. Blant annet ser vi at andelen som 
oppgir at de ville hatt kirkelig vielse er høyest blant de i alderen 15-29 år.

6 av 10 har mottatt informasjon fra Den norske kirke siste 12 måneder.
4 av 10 har mottatt menighetsblad i løpet av de siste 12 månedene. Dette er den hyppigst nevnte informasjonskanalen blant 
medlemmene. På spørsmålet om hvordan de helst ønsker å motta informasjon fra kirken fra, oppgir 23 % at de ønsker fysisk 
menighetsblad. Det er også 23 % som oppgir e-post.

Når medlemmene ønsker å søke opp informasjon om kirken, er internett mest anvendt med hele 79 %. 36 % oppgir at de ville googlet, 25 
% besøkt kirken.no, 14 % besøkt den lokale menighetens nettside, og 4 % ville oppsøkt kirken på sosiale medier. 

Hovedfunn

6
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Over 8 av 10 er glad kirken er der når folk trenger den.
Overordnet er medlemmene svært positivt innstilt til kirken og dens rolle i samfunnet. Over 8 av 10 svarer at de er glad kirken er der når 
folk trenger den, og mer enn halvparten svarer at de opplever at kirken er der for dem ved viktige livshendelser. Medlemmene mener også 
at kirken er samfunnsnyttig i en rekke situasjoner. De hyppigst nevnte situasjonene er knyttet til sorgarbeid, fellesskap ved nasjonale og 
lokale kriser, og gjennomføring av gudstjenester, dåp, konfirmasjon, og lignende hendelser.

Kirkens betydning kommer også frem i spørsmålet om kirkebygget, hvorav halvparten oppgir at kirkebygget har stor betydning for dem, og 
3 av 4 oppgir at det er viktig for dem at kommunen vedlikeholder kirkebygg.

Stabil utvikling i andel troende, men andelen som ber har falt siden 2019.
Siden 2019, ser vi at andelen som er troende blant medlemmene har holdt seg stabil. Samtidig ser vi at det er en signifikant nedgang i 
andelen som oppgir at de ber, fra 52 % i 2019 til 48 % i år. Her fremkommer det variasjoner mellom bispedømmene, men overordnet ser vi 
en nedgang.

Selv om rød gruppe oppgir at de ikke tror på Gud, er det kun om lag halvparten av dem som mener definitivt at Gud ikke finnes. 12 % 
blant de i rød gruppe oppgir at de tror på en kraft som kanskje kan være Gud, og 3 % oppgir at de tror på Gud, men ikke opplever en 
tilstedeværelse i egen hverdag. 

Blant de som ikke stemte ved kirkevalget, visste flere enn 3 av 4 at kirkevalget fant sted i år.
Totalt var det 23 % som oppga at de stemte ved årets kirkevalg. Blant de som ikke stemte, oppgir 77 % at de visste at det var kirkevalg. 
Dette tyder på at de absolutt fleste var klar over at det var kirkevalg, men at flere aktivt avsto fra å stemme. På spørsmål om hvorfor de 
valgte å ikke stemme, ser vi at de fleste oppgir at de ønsker å overlate kirkevalget til de som er mer aktive i kirken. Det er også 1 av 4 som 
svarer at de ikke er interessert i kirkevalget.

Hovedfunn

7

18/207



70/23 Medlemsundersøkelsen 2023 - 23/03804-1 Medlemsundersøkelsen 2023 : Den norske kirke medlemsundersøkelse 2023 - hovedrapport - opinion

KAPITTEL 1
Medlemskap og segmentering

8
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n= ?

61 % er medlem i Den norske kirke – stabilt fra 2021

Er du medlem i Den norske kirke?6204

9

61

62

66

65

35

34

30

31

4

4

4

4

2023

2021

2020

2019

Ja Nei Vet ikke

KAPITTEL 1 MEDLEMSKAP OG SEGMENTERING

Andelen medlemmer holder seg stabilt fra 
2021, men vi ser en slak nedadgående trend 
fra 2019.

Ser vi på undergrupper, er det signifikant 
flere kvinner enn menn som er medlem i Den 
norske kirke. Det er henholdsvis 64 % blant 
kvinner, mot 58 % blant menn.

Gjennomgående er det flere som er medlem, 
enn som ikke er medlem blant alle 
aldersgruppene, og andelen stiger med 
alder. I de eldste aldersgruppene, 50-59 år 
og 60+ år, er det signifikant flere som er 
medlem, sammenlignet med de yngre 
aldersgruppene, hhv. 15-29 år, 30-39 år og 
40-49 år.

Blant de i alderen 15-29 år, er det nesten 1 
av 10 som ikke vet om de er medlem eller 
ikke.

Sør-Hålogaland er bispedømmet med størst 
andel medlemmer, med hhv. 71 %. Oslo er 
bispedømmet med lavest andel medlemmer, 
med hhv. 51 %.
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n= ?

Over halvparten skiller ikke mellom Den norske kirke lokalt og 
nasjonalt – stabilt siden 2019

Tenker du at du i hovedsak er...

10

5

13 13

57

11
7

12 13

57

12

6

12 13

57

12

5

14 14

54

13

Medlem i Den norske kirke
lokalt

Medlem i Den norske kirke
nasjonalt

Både medlem i Den norske
kirke lokalt og nasjonalt

Jeg skiller ikke mellom Den
norske kirke lokalt og

nasjonalt

Vet ikke

2019 2020 2021 2023

KAPITTEL 1 MEDLEMSKAP OG SEGMENTERING

3838
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Segmenteringsmodell

Medlemmene er delt inn i tre grupper, avhengig av tro og kirkebesøk. 
• Rød gruppe: Avvisende til tro, besøker sjelden eller aldri kirken.

• Gul gruppe: Åpen for tro og/eller besøker kirken flere ganger i året.

• Grønn gruppe: Troende, besøker kirken ofte.

Segmenteringsmodellen DELTAKELSE (antall besøk siste 12 måneder)

TRO PÅ GUD Ingen 1 2-5 6-12 13 +

Jeg er så sikker som jeg kan være på at Gud ikke finnes

Jeg tror ikke på Gud, men det kan være jeg tar feil

Jeg tror av og til på Gud, og av og til tror jeg ikke på Gud

Jeg tror på Gud, men jeg tviler

Ja, jeg er så sikker som jeg kan være på at Gud finnes

11

Merknad
Merk at spørsmålet om deltakelse ble justert i 2020 sml. med 2019 for å fange opp og inkludere digital deltakelse 
– i lys av koronapandemien. Spørsmålet/segmentene er dermed ikke dirkete sammenlignbare i 2021/2020 vs. 
2019.

KAPITTEL 1 MEDLEMSKAP OG SEGMENTERING
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n= ?

Segmentfordelingen blant medlemmene 

Segment3838
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2422

50

28

19

47

34

18
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30

Grønn gruppe Gul gruppe Rød gruppe

2019 2020 2021 2023

KAPITTEL 1 MEDLEMSKAP OG SEGMENTERING
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Segmentfordeling per bispedømme
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27
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49
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23
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33
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57
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48
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20

19
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12

2019
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HAMAR

25

26

35

34

53
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45
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22

20

20

16

2019
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2021
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TUNSBERG
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28
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48
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2019
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AGDER
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28
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STAVANGER

KAPITTEL 1 MEDLEMSKAP OG SEGMENTERING
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Segmentfordeling per bispedømme
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25

30

36

31

53

50

48
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23

19

16

15

2019
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2023

NIDAROS
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24

32

30
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26
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n= ?

2023

2021

2020

2019

Segmentfordelingen per alder og kjønn

Segmentfordeling3838
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16
8
12

20
27

50
47

48
46

45

35
45
40
34

28

Under 30 år
30-39 år
40-49 år
50-59 år

60 år+
17

21

47

47

36

33

Mann

Kvinne

SEGMENTFORDELING PÅ KJØNN

15
10

17
23

33

53
51

52
50

48

32
39

31
27

19

Under 30 år
30-39 år
40-49 år
50-59 år

60 år+
18

25

48

53

34

22

Mann

Kvinne

14
12
18
23

32

55
53

59
52

52

31
35

23
25

16

Under 30 år
30-39 år
40-49 år
50-59 år

60 år + 30

19

51

57

19

24

Mann

Kvinne

KAPITTEL 1 MEDLEMSKAP OG SEGMENTERING

SEGMENTFORDELING PÅ ALDER
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KAPITTEL 2
Deltakelse

16
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n= ?

20
16

48

10
5

0 ganger1 gang2–5 
ganger

6–12 
ganger

13 +
ganger

8 av 10 har besøkt kirken minst én gang siste året

Hvor mange ganger har du besøkt Den norske kirke de siste 12 månedene? Regn med alle former for besøk, og både fysiske og digitale, slik som gudstjenester, 
konserter, kulturarrangement, korøvelser, besøk på kirkegård eller andre aktiviteter.3838

13
18

28

20

87
82

72

80

2019 2020 2021 2023

Ikke besøkt Besøkt

17

Fra 2021 ser vi en økning i andelen som har 
besøkt kirken siste 12 månedene på 8
prosentpoeng, fra 72 % i 2021 til 80 % i år.

Ser vi på alder, er det noen tydelig forskjeller. 
Den yngste aldersgruppen, 15-29 år, har en 
signifikant større andel som ikke har besøkt 
kirken siste 12 månedene med 25 %.

Merk at spørsmålsformuleringen er justert i 2020 
for å fange opp og inkludere digital deltakelse – i 
lys av koronapandemien. I 2019 var spørsmålet 
kun «Hvor mange ganger har du besøkt Den 
norske kirke de siste 12 månedene? – mens 
setningen «Regn med alle former for besøk, og 
både fysiske og digitale […]» ble lagt til i 2020.

KAPITTEL 2 DELTAKELSE

FREKVENS AV KIRKEBESØK 2023 KIRKEBESØK 2019-2023
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14

13

13

20

0% 20% 40% 60% 80% 100%

OSLO

BJØRGVIN

STAVANGER

BORG

TUNSBERG

NORD-HÅLOGALAND

NIDAROS

AGDER

HAMAR

MØRE

SØR-HÅLOGALAND

Total

13 + ganger 6–12 ganger 2–5 ganger 1 gang 0 ganger

Medlemmenes besøksfrekvens siste 12 månedene per 
bispedømme

18

Hvor mange ganger har du besøkt Den norske kirke siste 12 månedene? 3838

KAPITTEL 2 DELTAKELSE
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Totalt OSLO BORG HAMAR TUNSBERG AGDER STAVANGER BJØRGVIN MØRE NIDAROS SØR-HÅLOGA. NORD-HÅLOGA.

2019 2020 2021 2023

Besøksfrekvens siste 12 månedene per bispedømme 2019-2023

Hvor mange ganger har du besøkt Den norske kirke siste 12 månedene? 

KAPITTEL 2 DELTAKELSE
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n= ?

Økning for flere av aktivitetene fra 2021

I løpet av de siste 12 månedene, har du deltatt på noe av følgende, enten fysisk og/eller digitalt (via nett)?3838

20

Merknad
Merk at spørsmålsformuleringen er justert i 
2020 til å inkludere digital deltakelse, og 
spørsmålet er ikke direkte sammenlignbart med 
2019, som var: «I løpet av de siste 12 
månedene, har du deltatt på noe av følgende 
(flere svar er mulig)?»

I 2023 ble alternativet «Deltatt på aktiviteter 
som kirken har utenom gudstjenester» lagt til.

KAPITTEL 2 DELTAKELSE
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7

2

0

Besøkt en gravplass/kirkegård

Kirkelig begravelse

Kirkelig konfirmasjon

Konsert- eller kulturarrangement i en kirke

Gudstjeneste med dåp

Gudstjeneste på julaften

Besøkt en kirke på reise i Norge

Gudstjeneste uten at anledningen var dåp, konfirmasjon, vielse, gravferd eller julaften

Kirkelig vielse

Deltatt på aktiviteter som kirken har utenom gudstjenester

Vært i en åpen kirke utenom gudstjeneste eller arrangement

Fulgt barn eller barnebarn til kirkens barne- og ungdomsarbeid

Vært i kirken, men ingen av alternativene over passer

Vet ikke/husker ikke

2023
2021
2020
2019
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8
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49

66

1

14

25

34

18

46

33

41
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33

64

83

Vet ikke/husker ikke

Vært i kirken, men ingen av alternativene over passer

Fulgt barn eller barnebarn til kirkens barne- og ungdomsarbeid

Vært i en åpen kirke utenom gudstjeneste eller arrangement

Deltatt på aktiviteter som kirken har utenom gudstjenester

Kirkelig vielse

Gudstjeneste uten at anledningen var dåp, konfirmasjon, vielse, gravferd eller julaften

Besøkt en kirke på reise i Norge

Gudstjeneste på julaften

Gudstjeneste med dåp

Konsert- eller kulturarrangement i en kirke

Kirkelig konfirmasjon

Kirkelig begravelse

Besøkt en gravplass/kirkegård

Grønn
Gul
Rød

Deltakelse på aktiviteter siste 12 månedene per segment

I løpet av de siste 12 månedene, har du deltatt på noe av følgende, enten fysisk og/eller digitalt (via nett)?3838

21

Merknad
Merk at spørsmålsformuleringen er justert i 
2020 til å inkludere digital deltakelse, og 
spørsmålet er ikke direkte sammenlignbart 
med 2019, som var: «I løpet av de siste 12 
månedene, har du deltatt på noe av følgende 
(flere svar er mulig)?»

I 2023 ble alternativet «Deltatt på aktiviteter 
som kirken har utenom gudstjenester» lagt 
til.

KAPITTEL 2 DELTAKELSE
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96

82

51

96

83

56

99

84

59

96

82

58

Grønn Gul Rød

2019 2020 2021 2023

Stabil utvikling i andelen som ville døpt barnet sitt

Dersom du hadde fått et barn nå, ville du døpt barnet?3838

22

§ Totalt 77 % av medlemmene ville døpt 
barnet dersom de fikk barn nå.

§ Utviklingen har vært stabil siden 2019.

§ De over 40 år oppgir dette i større grad 
enn de som er under 40 år (som 
tidligere).

§ Det er ingen signifikante forskjeller 
mellom kvinner og menn.

78 78 78 77

10 10 11 10

12 12 11 12

2019 2020 2021 2023

Ja Nei Vet ikke

2019-2023 ANDEL PER SEGMENT SOM VILLE 
DØPT BARNET SITT 2019-2023

KAPITTEL 2 DELTAKELSE
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92

68

32

95

73

37

96

75

38

94

70

39

Grønn Gul Rød

2019 2020 2021 2023

Stabil utvikling i andelen som ville konfirmert seg

Dersom du skulle bli konfirmert nå, ville du valgt kirkelig konfirmasjon?3838

23

§ Andelen som ville konfirmert seg dersom
de skulle blitt det nå, har vært stabil 
siden 2019.

§ Andelene som ville konfirmert seg er 
også relativt stabil mellom aldersgrupper.

§ Det er ingen signifikante forskjeller 
mellom kvinner og menn.

64
67 67 65

19 17 17 19

16 15 17 16

2019 2020 2021 2023

Ja Nei Vet ikke

2019-2023 ANDEL PER SEGMENT SOM VILLE 
KONFIRMERT SEG KIRKELIG 

2019-2023
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83

63

33

86

64

38

89

67

39

85

61

40

Grønn Gul Rød

2019 2020 2021 2023

Stabil utvikling i andelen som ville giftet seg kirkelig

Hvis du skulle giftet deg nå, ville du hatt en kirkelig vielse?3838

24

§ Totalt er det 59 % av medlemmene som 
ville hatt en kirkelig vielse dersom de 
skulle giftet seg nå.

§ Dette har vært stabilt siden 2019.

§ Andelen som oppgir at de ville hatt 
kirkelig vielse er høyest blant de yngste 
på 69 %. Den er lavest blant de i alderen 
40-49 år med 
54 %.

§ Det er ingen signifikante forskjeller 
mellom kvinner og menn.

60 62 61 59

20

19 18

21

20

20 21

20

2019 2020 2021 2023

Ja Nei Vet ikke

2019-2023 ANDEL PER SEGMENT SOM VILLE 
HATT KIRKELIG VIELSE 2019-2023
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96

82

49

98

85

58

97

86

58

97

84

58

Grønn Gul Rød

2019 2020 2021 2023

Stabil utvikling i andelen som ønsker kirkelig begravelse

Når du en gang skal gravlegges, vil du ønske en kirkelig begravelse?3838

25

§ Totalt 78 % av medlemmene ønsker 
kirkelig begravelse.

§ Fordelingen har vært stabil siden 2019.

§ Det er få signifikante forskjeller mellom 
aldersgrupper, med unntak av at de over 
60 år. De oppgir i noen større grad enn 
de øvrige aldersgruppene at de ønsker 
kirkelig begravelse, med henholdsvis 
82 %.

§ Det er ingen signifikante forskjeller 
mellom kvinner og menn.

77
80 79 78

7
6 7 7

16 14 15 15

2019 2020 2021 2023

Ja Nei Vet ikke

2019-2023 ANDEL PER SEGMENT SOM VILLE HATT 
KIRKELIG BEGRAVELSE 2019-2023
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36/207



70/23 Medlemsundersøkelsen 2023 - 23/03804-1 Medlemsundersøkelsen 2023 : Den norske kirke medlemsundersøkelse 2023 - hovedrapport - opinion

n= ?

Andel som ville valgt det følgende dersom det var aktuelt i dag

3838

40

39

58

58

61

70

82

84

85

94

96

97

Kirkelig vielse

Kirkelig
konfirmasjon

Dåp

Kirkelig
begravelse

Grønn Gul Rød

KAPITTEL 2 DELTAKELSE

ANDEL AV MEDLEMMER OVER TID ANDEL PER SEGMENT

78

77

65

59

79

78

67

61

80

78

67

62

77

78

64

60

Kirkelig begravelse

Dåp

Kirkelig konfirmasjon

Kirkelig vielse

2023 2021 2020 2019
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69

75

77

77

77

78

79

81

83
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84

77

14

11

11

10

11

10

9

9

5

8

8

10

16

14

12

12

12

12

12

10

12

9

8

12

OSLO

BJØRGVIN

TUNSBERG

HAMAR

BORG

NIDAROS

AGDER

STAVANGER

SØR-HÅLOGALAND

NORD-HÅLOGALAND

MØRE

Total

Ja Nei Vet ikke

Dåp per bispedømme

Dersom du hadde fått et barn nå, ville du døpt barnet?3838

KAPITTEL 2 DELTAKELSE
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14

19
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16
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15

16

20

18

13

11

14

16

SØR-HÅLOGALAND

OSLO

TUNSBERG

HAMAR

BORG

BJØRGVIN

NORD-HÅLOGALAND

AGDER

STAVANGER

NIDAROS

MØRE

Totalt

Ja Nei Vet ikke

Kirkelig konfirmasjon per bispedømme

Dersom du skulle blitt konfirmert nå, ville du valgt kirkelig konfirmasjon?3838
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18

19
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20

21

19

21

21

27
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21

19

20

19

17

19

17

17

20

HAMAR

SØR-HÅLOGALAND

NORD-HÅLOGALAND

BJØRGVIN

TUNSBERG

BORG

OSLO

STAVANGER

MØRE

NIDAROS

AGDER

Total

Ja Nei Vet ikke

Kirkelig vielse per bispedømme

Dersom du skulle giftet deg nå, ville du hatt en kirkelig vielse?3838

KAPITTEL 2 DELTAKELSE
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7
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14
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14
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15

SØR-HÅLOGALAND

OSLO

BJØRGVIN

TUNSBERG

NIDAROS

NORD-HÅLOGALAND

HAMAR

AGDER

BORG

STAVANGER

MØRE

Totalt

Ja Nei Vet ikke

Kirkelig begravelse per bispedømme

Når du en gang skal gravlegges, vil du ønske en kirkelig begravelse?3838

KAPITTEL 2 DELTAKELSE
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3 av 4 enig i at kirken er en viktig møteplass ved kriser og ulykker

75

59

51

49

38

29

17

15

15

21

32

30

32

34

32

22

6

15

10

10

18

29

40

58

4

5

7

11

12

8

11

5

Den norske kirke er en viktig møteplass ved kriser og ulykker

Når jeg går i kirken, gjør jeg det fordi det er tradisjon

Den norske kirke bidrar positivt inn i det norske samfunnet

Den norske kirke forvalter den kristne kulturarven på en god måte

Den norske kirke bidrar til et samfunn preget av tillit

Den norske kirke er en viktig stemme i samfunnsdebatten

Den norske kirke er mer en arena for kunst og kultur enn et sted for
religion

Når jeg går i kirken, gjør jeg det på grunn av religiøse behov

Enig Verken eller Uenig Vet ikke/ikke aktuelt

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?3838

32

KAPITTEL 3 OPPFATNINGER OM DEN NORSKE KIRKE

Merknad | I 2023 ble utsagnene «Den norske kirke er en viktig stemme i samfunnsdebatten», «Den norske kirke er en viktig møteplass ved kriser og ulykker» og «Den norske kirke 
bidrar til et samfunn preget av tillit» lagt til. 
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Oppfatninger om kirken – andel som er enig over tid

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?3838

33

KAPITTEL 3 OPPFATNINGER OM DEN NORSKE KIRKE

17

18

58

58

59

17

17

56

55

62

18

15

52

53

57

15

17

29

38

49

51

59

75

Når jeg går i kirken, gjør jeg det på grunn av religiøse behov

Den norske kirke er mer en arena for kunst og kultur enn et sted for
religion

Den norske kirke er en viktig stemme i samfunnsdebatten

Den norske kirke bidrar til et samfunn preget av tillit

Den norske kirke forvalter den kristne kulturarven på en god måte

Den norske kirke bidrar positivt inn i det norske samfunnet

Når jeg går i kirken, gjør jeg det fordi det er tradisjon

Den norske kirke er en viktig møteplass ved kriser og ulykker

2023 2021 2020 2019

Merknad | I 2023 ble utsagnene «Den norske kirke er en viktig stemme i samfunnsdebatten», «Den norske kirke er en viktig møteplass ved kriser og ulykker» og «Den norske kirke 
bidrar til et samfunn preget av tillit» lagt til. 
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Oppfatninger om kirken – andel som er enig per segment

30

32

65

3

20

12

59

18

53

53

64

10

16

29

78

39

79

69

35

51

13

60

93

67

Den norske kirke bidrar positivt inn i det norske samfunnet

Den norske kirke forvalter den kristne kulturarven på en god måte

Når jeg går i kirken, gjør jeg det fordi det er tradisjon

Når jeg går i kirken, gjør jeg det på grunn av religiøse behov

Den norske kirke er mer en arena for kunst og kultur enn et sted for
religion

Den norske kirke er en viktig stemme i samfunnsdebatten

Den norske kirke er en viktig møteplass ved kriser og ulykker

Den norske kirke bidrar til et samfunn preget av tillit

Rød Gul Grønn

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?3838

34

KAPITTEL 3 OPPFATNINGER OM DEN NORSKE KIRKE

Merknad | I 2023 ble utsagnene «Den norske kirke er en viktig stemme i samfunnsdebatten», «Den norske kirke er en viktig møteplass ved kriser og ulykker» og «Den norske kirke 
bidrar til et samfunn preget av tillit» lagt til. 
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Andel medlemmer som er enig per bispedømme

51 50
47

52
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53 52
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56
52 54 54

49 49 50 51 50 50 48 49 51 50

42

49

59 58 59
62

59
53 55

59 57

65 64
59

15 15 13
10

13
20 22

15 17
14 11

22
17

22
16 17 16 13 14 16 15 15

22

14

29
23

28
33

29
33 34

27

34
29

23

32

75 76
73

76
70 72

76 77
80

75 77 79

38 39
34

38 36
39 40

36
42

37
34

40

Totalt OSLO BORG HAMAR TUNSBERG AGDER STAVANGER BJØRGVIN MØRE NIDAROS SØR-HÅLOGA. NORD-HÅLOGA.

Den norske kirke bidrar positivt inn i det norske samfunnet Den norske kirke forvalter den kristne kulturarven på en god måte
Når jeg går i kirken, gjør jeg det fordi det er tradisjon Når jeg går i kirken, gjør jeg det på grunn av religiøse behov
Den norske kirke er mer en arena for kunst og kultur enn et sted for religion Den norske kirke er en viktig stemme i samfunnsdebatten
Den norske kirke er en viktig møteplass ved kriser og ulykker Den norske kirke bidrar til et samfunn preget av tilli t

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?3838

KAPITTEL 3 OPPFATNINGER OM DEN NORSKE KIRKE

35

Merknad | I 2023 ble utsagnene «Den norske kirke er en viktig stemme i samfunnsdebatten», «Den norske kirke er en viktig møteplass ved kriser og ulykker» og «Den norske kirke 
bidrar til et samfunn preget av tillit» lagt til. 
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81

78

66

59

58

54

48

45

44

42

37

24

12

1

1

2

3

Støtter mennesker som er i sorg

Gjennomfører gudstjenester, dåp, konfirmasjon, osv.

Tilbyr fellesskap i nasjonale og lokale kriser

Besøker eller har tilbud til eldre og ensomme

Tar vare på den kristne kulturarven

Gir mennesker rammer for viktige hendelser i livet

Arbeider for vanskeligstilte

Har tilbud om åpen kirke utenom arrangementer

Gir dødsbud

Samler mennesker til kulturarrangementer

Har tilbud for flyktninger

Godt tilbud til mennesker med nedsatt funksjonsevne

Arbeider for å bedre klima og miljø

Annet

Ingen av disse

Jeg synes ikke Den norske kirke er samfunnsnyttig

Vet ikke

Flest mener Den norske kirke er samfunnsnyttig når den støtter mennesker i sorg og 
gjennomfører gudstjenester, dåp, og lignende kirkelige seremonier

36

I hvilke situasjoner synes du Den norske kirke er samfunnsnyttig? Flere svar er mulig. Er det når kirken … 3838

KAPITTEL 3 OPPFATNINGER OM DEN NORSKE KIRKE

Overordnet ser vi at medlemmene mener 
kirken er samfunnsnyttig i en rekke 
situasjoner. Det er kun 2 % som oppgir at de 
mener kirken ikke er samfunnsnyttig.

Mer enn 4 av 5 sier at Den norske kirke er 
samfunnsnyttig når den støtter mennesker 
som er i sorg. Dette er tilsvarende nivå som 
vi så i 2021.

De færreste oppgir «arbeider for bedre klima 
og miljø». Dette har vi sett tidligere også, 
som kan tyde på at dette ikke er en rolle 
medlemmene mener er hensiktsmessig at 
Den norske kirke tar.
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Når kirken er samfunnsnyttig per bispedømme

37

Totalt OSLO BORG HAMAR TUNSBERG AGDER STAVANGER BJØRGVIN MØRE NIDAROS SØR-
HÅLOGALAND

NORD-
HÅLOGALAND

Støtter mennesker som er i sorg 81% 79% 82% 80% 81% 80% 76% 81% 82% 84% 84% 86%
Gjennomfører gudstjenester, dåp, 
konfirmasjon, vielser og begravelser 78% 76% 78% 83% 78% 81% 75% 76% 81% 78% 78% 81%

Tar vare på den kristne kulturarven 58% 55% 61% 55% 62% 62% 55% 57% 63% 54% 50% 65%
Gir dødsbud 44% 42% 42% 42% 44% 41% 44% 44% 48% 43% 43% 53%
Tilbyr fellesskap i nasjonale og lokale 
kriser 66% 69% 67% 62% 70% 67% 63% 67% 67% 66% 54% 67%

Besøker eller har tilbud til eldre og 
ensomme 59% 60% 59% 51% 59% 59% 64% 62% 58% 62% 58% 61%

Har tilbud om åpen kirke utenom 
arrangementer 45% 44% 47% 43% 47% 42% 44% 42% 44% 44% 44% 53%

Arbeider for vanskeligstilte 48% 54% 48% 38% 44% 47% 52% 48% 47% 50% 42% 49%
Samler mennesker til 
kulturarrangementer 42% 46% 43% 42% 42% 37% 39% 41% 46% 45% 37% 38%

Gir mennesker rammer for viktige 
hendelser i livet 54% 57% 52% 56% 51% 56% 53% 58% 56% 51% 52% 45%

Har tilbud for flyktninger 37% 38% 36% 25% 30% 36% 44% 43% 39% 42% 35% 36%
Gir et godt tilbud til mennesker med 
nedsatt funksjonsevne 24% 25% 25% 17% 19% 25% 28% 24% 26% 24% 19% 26%

Arbeider for å bedre klima og miljø 12% 15% 12% 9% 10% 10% 12% 12% 14% 12% 7% 11%
Jeg synes ikke Den norske kirke er 
samfunnsnyttig 2% 3% 1% 2% 3% 2% 2% 1% 1% 0% 1% 1%

Ingen av disse 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0%
Annet 1% 1% 2% 1% 1% 0% 2% 3% 1% 1% 3% 1%
Vet ikke 3% 2% 3% 4% 3% 3% 5% 2% 3% 5% 3% 3%

KAPITTEL 3 OPPFATNINGER OM DEN NORSKE KIRKE
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28
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35

4

8

3

4

11

6

6

Røde Kors

DNT

NRK

Den norske kirke

NIF

NAV

Telenor

HEF

Vy (tidl. NSB)

DNB

Positiv Verken eller
Negativ Vet ikke/ikke aktuelt

53 % er positive til Den norske kirke, mens 10 % er negative

Hvor positiv eller negativ er du til følgende bedrifter, organisasjoner og institusjoner?3838

38

26

57

86

45

36

13

23

5

6Rød

Gul

Grønn

Positiv Verken eller
Negativ Vet ikke/ikke aktuelt

Over halvparten av medlemmene er positive 
til Den norske kirke, stabilt fra i 2021. Fra 
2019, ser vi at andelen positive har gått 
nedover, mens andelen som er nøytrale 
(verken eller), har økt fra 29 % til 35 %.

Det er klare forskjeller mellom segmentene, 
der vi ser at det hovedsakelig er de i rød 
gruppe som er negative til kirken. Samtidig 
er det et flertall som er nøytrale eller 
positive.

KAPITTEL 3 OPPFATNINGER OM DEN NORSKE KIRKE

HOLDNINGER TIL ULIKE 
SAMFUNNSAKTØRER

HOLDNINGER TIL DEN NORSKE 
KIRKE 2019-2023

ANDEL PER SEGMENT

60

54 54 53

29
32 33 35

8
12 11 10

3 3 2 3

2019 2020 2021 2023

Positiv Verken eller
Negativ Vet ikke/ikke aktuelt
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OSLO BORG HAMAR TUNSBERG AGDER STAVANGER BJØRGVIN MØRE NIDAROS SØR-HÅLOGA. NORD-HÅLOGA.

2019 2020 2021 2023

Holdninger til Den norske kirke per bispedømme over tid

39

Hvor positiv eller negativ er du til følgende bedrifter, organisasjoner og institusjoner? Andel som svarer Positiv til Den norske kirke3838

KAPITTEL 3 OPPFATNINGER OM DEN NORSKE KIRKE
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KAPITTEL 4
Informasjon og kontakt med kirken

40
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4 av 10 har mottatt menighetsblad i løpet av de siste 12 månedene

Har du mottatt informasjon fra Den norske kirke i løpet av de siste 12 månedene? Flere svar er mulig.3838
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Mottatt
menighetsblad

Sett informasjon
på sosiale medier

Sett informasjon i
lokalavis

Fått brev i posten Besøkt kirkens
nettsider

Oppslag på
butikken, offentlig

bibliotek o.l.

Annet Har ikke mottatt
noe

informasjon/husker
ikke

Total Rød Gul Grønn

4 av 10 har mottatt meningshetsblad i løpet 
av de siste 12 månedene. Denne andelen 
har sunket over tid, fra 56 % i 2020, til 45 % i 
2021, og til 41 % i år.

Vi ser også at nesten 4 av 10 (38 %) ikke 
har mottatt noe informasjon fra Den norske 
kirke, eller at de ikke husker.

Ser vi på andre informasjonskanaler, er det 
litt over 1 av 10 av medlemmene som oppgir 
å ha sett informasjon på sosiale medier, sett 
informasjon i lokalavis, fått brev eller besøkt 
kirkens nettsider.

Det er også klare forskjeller mellom grønn, 
gul og rød gruppe.

Ser vi på forskjeller mellom kjønn, oppgir 
kvinner i noen større grad enn menn at de 
har sett informasjon på sosiale medier, med 
henholdsvis 17 % mot 10 %.

Blant aldersgrupper, er det en klar overvekt 
av unge i alderen 15-29 år som oppgir å ikke 
har mottatt noe informasjon. 

KAPITTEL 4 INFORMASJON OG KONTAKT MED KIRKEN
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Google og kirken.no er medlemmenes foretrukne informasjonskanaler

Hvor ville du først forsøkt å finne informasjon om kirken dersom det var noe du lurte på? 3838
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Besøkt den lokale menighetens nettside

Forsøkt å ringe til den lokale kirken/kirkekontoret

Besøkt lokalt kirkekontor

Besøkt kirkens sider i sosiale medier

Forsøkt å ringe til Den norske kirke nasjonalt

Annet

Nesten 8 av 10 ville startet på internett for å 
finne informasjon om kirken dersom det var 
noe de lurte på. 36 % ville googlet, 25 % ville 
besøkt kirken.no, 14 % ville besøkt den 
lokale menighetens nettside, mens 4 % ville 
besøkt kirkens sider i sosiale medier –
tilsammen 79 %. 
11 % ville ringt kirken eller kirkekontoret 
lokalt, og 7 % ville besøkt kirkekontoret. 
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Informasjonskanal segment

Besøkt nettsiden (kirken.no)
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KAPITTEL 4 INFORMASJON OG KONTAKT MED KIRKEN
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E-post og fysisk menighetsblad mest ønskede måter å motta 
informasjon fra kirken på

Hvordan ønsker du helst å motta informasjon fra Den norske kirke?3838

KAPITTEL 4 INFORMASJON OG KONTAKT MED KIRKEN
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Flertallet har ikke snakket med noen kirkelig ansatte siste året

Har du i løpet av de siste 12 månedene snakket med kirkelig ansatte?3838

KAPITTEL 4 INFORMASJON OG KONTAKT MED KIRKEN
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Husker ikke

Total Rød Gul Grønn

Flertallet har ikke snakket med noen kirkelig 
ansatte i løpet av de siste 12 månedene. 

Videre ser vi en tydelig variasjon mellom 
gruppene, hvorav grønn gruppe i større grad 
har snakket med kirkelig ansatte 
sammenlignet med både rød og gul gruppe. 
Vi ser at kun 40 % blant de i grønn gruppe 
ikke har snakket med kirkelig ansatte, mot 
henholdsvis 86 % i rød gruppe, og 67 % i gul 
gruppe.

Det er ingen signifikante forskjeller mellom
kjønn.

Ser vi på aldersgrupper, ser vi at andelen 
som oppgir å ikke ha snakket med kirkelig 
ansatte øker med alder.
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Andeler som har snakket med kirkelig ansatte per bispedømme

Har du i løpet av de siste 12 månedene snakket med kirkelig ansatte?3838

KAPITTEL 4 INFORMASJON OG KONTAKT MED KIRKEN
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Totalt

Ja, jeg har hatt samtale om dåp, konfirmasjon, bryllup
eller begravelse

Ja, har hatt samtale om liv, tro eller sorg
(sjelesorgsamtale)

Ja, jeg har hatt praktiske samtaler knyttet til kirkelige
aktiviteter

Nei, jeg har ikke snakket med noen kirkelig ansatte

Husker ikke
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Innhold fra Den norske kirke sett på sosiale medier

Hva slags innhold har du sett på sosiale medier fra Den norske kirke? Flere svar er mulig.3838
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Kirken betydning
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Halvparten oppgir at kirkebygget har stor betydning for dem

Hvilken betydning har kirkebygget for deg? 3838

Totalt oppgir halvparten av medlemmene at 
kirkebygget har stor betydning for dem. Det
er 12 % som oppgir at kirkebygget har svært 
stor betydning, og 38 % oppgir at 
kirkebygget har ganske stor betydning for 
dem.

Fordelingen mellom de som oppgir at 
kirkebygget har stor betydning, og de som 
oppgir at det har liten betydning, holder seg 
stabil fra 2021.

Det er klare forskjeller mellom segmentene, 
hvorav hele 84 % av medlemmene i grønn 
gruppe oppgir at kirkebygget har svært eller
ganske stor betydning for dem. Det er
henholdsvis 52 % og 25 % som oppgir det 
samme blant gul og rød gruppe.

Vi ser også at andelen som mener 
kirkebygget har stor betydning for dem, øker 
med alder. Andelen er lavest blant de i
alderen 15-29 år med henholdsvis 32 %, og 
stiger gradvis gjennom aldersgruppene til 62 
% blant medlemmene i alderen 60+ år.
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Holdninger til kirken og menigheten

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?3838
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Det er viktig for meg at kommunen min vedlikeholder kirkebygg

Jeg opplever ro når jeg er i en kirke

Det er viktig for meg at kirken har en sentral plass i mitt lokalsamfunn

Min kirke har en viktig posisjon i lokalsamfunnet

Jeg er stolt over å være medlem i Den norske kirke

Jeg kjenner godt til tilbudene kirken der jeg bor har

Kirken setter ord på mye av det som er viktig for meg

Enig Verken eller Uenig Vet ikke/ikke aktuelt
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Merknad | I 2023 ble utsagnet «Jeg er stolt over å være medlem i Den norske kirke» lagt til. 
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Holdninger til kirken og menigheten, andel enig per segment

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?3838
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Rød Gul Grønn

50

KAPITTEL 5 KIRKENS BETYDNING

Over halvparten i alle segmentene er enig i 
utsagnet om at det er viktig at kommunen 
vedlikeholder kirkebygg. Dette har vi også 
sett tidligere, både i 2019 og 2021.

I år ble det lagt til et nytt utsagn: «jeg er stolt 
over å være medlem i Den norske kirke». 
Her ser vi at det er klare forskjeller mellom 
segmentene.

Merknad | I 2023 ble utsagnet «Jeg er stolt over å være medlem i Den norske kirke» lagt til. 
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Andel medlemmer som er enig per bispedømme
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Det er viktig for meg at kommunen min vedlikeholder kirkebygg Jeg opplever ro når jeg er i en kirke
Min kirke har en viktig posisjon i lokalsamfunnet Det er viktig for meg at kirken har en sentral plass i mitt lokalsamfunn
Jeg kjenner godt ti l ti lbudene kirken der jeg bor har Kirken setter ord på mye av det som er viktig for meg
Jeg er stolt over å være medlem i Den norske kirke

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?3838
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Merknad | I 2023 ble utsagnet «Jeg er stolt over å være medlem i Den norske kirke» lagt til. 
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8 av 10 glad kirken er der når folk trenger den

Hvor enig eller uenig er du i disse påstandene?3838

KAPITTEL 5 KIRKENS BETYDNING
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Personlig tro og tro i det offentlige rom
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Stabile andeler blant medlemmene som er troende

54

Tror du på Gud?3838

19

20

18

17

14

14

16

17

19

19

20

20

20

21

20

21

16

15

15

16

12

11

10

9

2023

2021

2020

2019

Ja, jeg er så sikker som jeg kan være på at Gud finnes Jeg tror på Gud, men jeg tviler
Jeg tror av og til på Gud, og av og til tror jeg ikke på Gud Jeg tror ikke på Gud, men det kan være jeg tar feil
Jeg er så sikker som jeg kan være på at Gud ikke finnes Vet ikke
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Størst andel troende i bispedømmene Stavanger og Agder
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Totalt

Ja, jeg er så sikker som jeg kan være på at
Gud finnes
Jeg tror på Gud, men jeg tviler

Jeg tror av og til på Gud, og av og til tror jeg
ikke på Gud
Jeg tror ikke på Gud, men det kan være jeg
tar feil
Jeg er så sikker som jeg kan være på at Gud
ikke finnes
Vet ikke

Tror du på Gud?3838
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Gud styrer alt som skjer

Gud er kjærlighet og godhet

Gud støtter meg når det er vanskelig
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Jeg tror på Gud, men opplever ikke en tilstedeværelse i min
hverdag

Gud griper ikke inn overfor det vonde som skjer i verden

Gud finnes ikke

Jeg er usikker

Total
Rød
Gul
Grønn

3 av 10 tror på en kraft som kanskje kan være Gud

56

Hvilke av følgende påstander er du enig i? Flere svar er mulig.3838
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Andel som er enig per bispedømme
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Totalt OSLO BORG HAMAR TUNSBERG AGDER STAVANGER BJØRGVIN MØRE NIDAROS SØR-HÅLOGA. NORD-HÅLOGA.

Gud styrer alt som skjer Gud er kjærlighet og godhet
Gud støtter meg når det er vanskelig Jeg tror på en kraft som kanskje kan være Gud
Jeg tror på Gud, men opplever ikke en tilstedeværelse i min hverdag Gud griper ikke inn overfor det vonde som skjer i verden
Gud finnes ikke Jeg er usikker

Hvilke av følgende påstander er du enig i? Flere svar er mulig.3838

KAPITTEL 6 PERSONLIG TRO OG TRO I DET OFFENTLIG ROM

57

68/207



70/23 Medlemsundersøkelsen 2023 - 23/03804-1 Medlemsundersøkelsen 2023 : Den norske kirke medlemsundersøkelse 2023 - hovedrapport - opinion

n= ?

Nesten halvparten av medlemmene ber til Gud minst én gang i året

Ber du til Gud?3838

Blant medlemmene er det 48 % som ber til 
Gud minst én gang i året. Utviklingen er slak 
negativ, fra 53 % i 2019, til 50 % i 2020 og 
2021.

Ikke overraskende, er det klare forskjeller 
når vi ser på segmentene. Samtidig ser vi at 
å be til Gud ikke er helt fraværende blant rød 
og gul gruppe.

Ser vi på forskjeller mellom kjønn og alder, 
ser vi at menn i noen større grad enn 
kvinner oppgir at de aldri ber. Dette er med 
hhv. 57 % mot 47 %.

Ser vi på alder, ser vi tydelig at flere blant de 
eldre ber sammenlignet med de yngre. Hvor 
ofte en ber, øker også med alder.
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Andel medlemmer som ber per bispedømme 
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Andel medlemmer som ber per bispedømme 2019-2023 
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Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?3838
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Det er viktig at unge lærer de kristne fortellingene

Jeg er skeptisk til personer som bruker mye tid på
religiøse aktiviteter i kirken
Jeg ønsker å lære mer om kristendommen, f.eks.
historiene i bibelen
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Det er viktig at unge lærer de kristne fortellingene

Jeg er skeptisk til personer som bruker mye tid på
religiøse aktiviteter i kirken
Jeg ønsker å lære mer om kristendommen, f.eks.
historiene i bibelen

«Det er viktig at unge lærer de kristne 
fortellingene»

«Jeg er skeptisk til personer som bruker mye 
tid på religiøse aktiviteter i kirken»

«Jeg ønsker å lære mer om kristendommen, 
f.eks. historiene i bibelen»

2023 ANDEL ENIGE PER SEGMENT ANDEL ENIGE BLANT 
MEDLEMMENE 2019-2023
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Andel som er enig per bispedømme
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7 av 10 enig i at vi må gjøre mer for å utjevne økonomiske forskjeller
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Norge bør åpne for aktiv dødshjelp

Å betale svart er umoralsk

Det er viktig å gjøre tiltak for å motvirke klimakrisen

Vi må gjøre mer for å utjevne økonomiske forskjeller i Norge

Enig Verken eller Uenig Vet ikke/ikke aktuelt

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?3838
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Vi må øke Norges bistandsbudsjett

Jeg mener Norge må ta imot færre
flyktninger

Det bør åpnes for søndagsåpne
butikker

Norge bør åpne for aktiv dødshjelp

Å betale svart er umoralsk

Det er viktig å gjøre tiltak for å
motvirke klimakrisen

Vi må gjøre mer for å utjevne
økonomiske forskjeller i Norge

2023

2021

2019

VERDISYN
Andel som er enig over tid

Endringer i verdier og holdninger tar lang tid, 
men er også til dels påvirket av hva som 
skjer i verden på det gitte tidspunktet. 

Fra 2019 til 2023 ser vi noen endringer. Vi 
ser at andelen enige i «det er viktig å gjøre 
tiltak for å motvirke klimakrisen» har sunket 
fra 76 % i 2019 til 65 % i 2023. Dette kan 
delvis være forklart ved at vi for øyeblikket 
lever i dyrtid, og befolkningens vilje til å 
prioritere klimatiltak kan derfor være lavere. 
Videre ser vi også at andelen som er enig i at 
«Norge må ta imot færre flyktninger» også 
har sunket fra 2019 til 2023, fra henholdsvis 
40 % til 32 %. Dette kan være påvirket av 
både Ukrainakrigen, og at innvandring som 
en politisk sak var høyere på agendaen i 
2019 sammenlignet med i dag.
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Vi må øke Norges bistandsbudsjett

Det bør åpnes for søndagsåpne butikker

Jeg mener Norge må ta imot færre flyktninger

Norge bør åpne for aktiv dødshjelp

Å betale svart er umoralsk

Det er viktig å gjøre tiltak for å motvirke
klimakrisen

Vi må gjøre mer for å utjevne økonomiske
forskjeller i Norge

Grønn Gul Rød

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?3838

66

Ser vi på forskjeller mellom segmentene, er 
det i synet på aktiv dødshjelp og 
søndagsåpne butikker som skiller 
segmentene i størst grad. Rød gruppe er 
mer enig i begge utsagnene sammenlignet 
med grønn gruppe.

Videre ser vi at det er for de to utsagnene 
det er størst enighet om, hhv. økonomiske 
forskjeller og klimakrisen, det er minst 
forskjell på tvers av segmentene.

KAPITTEL 7 VERDISYN OG SAMFUNNSSPØRSMÅL

VERDISYN
Andel som er enig per segment
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Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander? 3838

Ser vi på tvers av bispedømmene ser vi flere 
likhetstrekk, og noen forskjeller. Blant annet 
er det utsagnet flest er enig i «vi må gjøre 
mer for å utjevne økonomiske forskjeller» 
utsagnet flest er enig i blant alle 
bispedømmene med unntak av Oslo og 
Bjørgvin. I Oslo og Bjørgvin er det utsagnet 
knyttet til klimakrisen det er størst enighet 
om.

Videre ser vi at blant samtlige bispedømmer, 
er det minst enighet i utsagnet om 
bistandsbudsjettet.

OSLO BORG
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Det bør åpnes for
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VERDISYN
Andel som er enig per bispedømme
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KAPITTEL 7 VERDISYN OG SAMFUNNSSPØRSMÅL
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KAPITTEL 7 VERDISYN OG SAMFUNNSSPØRSMÅL

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander? 3838

STAVANGER BJØRGVIN MØRE

72

62

61

39

36

29

24

Vi må gjøre mer for å
utjevne økonomiske

forskjeller i Norge

Det er viktig å gjøre tiltak for
å motvirke klimakrisen

Å betale svart er umoralsk

Norge bør åpne for aktiv
dødshjelp

Det bør åpnes for
søndagsåpne butikker

Jeg mener Norge må ta imot
færre flyktninger

Vi må øke Norges
bistandsbudsjett

73

72

59

41

38

25

25

Det er viktig å gjøre tiltak for
å motvirke klimakrisen

Vi må gjøre mer for å
utjevne økonomiske

forskjeller i Norge

Å betale svart er umoralsk

Norge bør åpne for aktiv
dødshjelp

Det bør åpnes for
søndagsåpne butikker

Vi må øke Norges
bistandsbudsjett

Jeg mener Norge må ta imot
færre flyktninger

71

65

65

43

35

31

28

Vi må gjøre mer for å
utjevne økonomiske

forskjeller i Norge

Det er viktig å gjøre tiltak for
å motvirke klimakrisen

Å betale svart er umoralsk

Norge bør åpne for aktiv
dødshjelp

Det bør åpnes for
søndagsåpne butikker

Jeg mener Norge må ta imot
færre flyktninger

Vi må øke Norges
bistandsbudsjett

VERDISYN
Andel som er enig per bispedømme

69

80/207



70/23 Medlemsundersøkelsen 2023 - 23/03804-1 Medlemsundersøkelsen 2023 : Den norske kirke medlemsundersøkelse 2023 - hovedrapport - opinion

n= ?

KAPITTEL 7 VERDISYN OG SAMFUNNSSPØRSMÅL
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23 % av medlemmene oppgir at de stemte ved kirkevalget

Det var nylig kirkevalg. Stemte du ved årets kirkevalg?3838

KAPITTEL 8 KIRKEVALGET
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Total

Grønn 
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Rød
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I utvalget er det 23 % som oppgir at de 
stemte ved årets kirkevalg.

Det er tydelige forskjeller på tvers av 
segmentene, hvorav halvparten av 
medlemmene i grønn gruppe oppgir at de 
stemte. Vi ser at 10 % blant medlemmene i 
rød gruppe, oppgir å ha stemt ved årets 
kirkevalg.

Det er ingen forskjeller mellom kjønn, men vi 
ser noen tydelig forskjeller mellom 
aldersgruppene. Gjennomgående ser vi at 
det i alle aldersgruppene, var et klart flertall 
som ikke stemte ved årets valg, men andelen 
synker med alderen. I den yngste 
aldersgruppen, var det 8 av 10 som ikke 
stemte, mot 7 av 10 blant de i den eldste 
gruppen.
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Andel medlemmer som stemte ved kirkevalget per bispedømme 
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Blant de som ikke stemte ved årets kirkevalg, var de fleste klar 
over at det var kirkevalg

Visste du at det var kirkevalg?2904

KAPITTEL 8 KIRKEVALGET
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Total
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Rød
gruppe

De som svarte at de ikke stemte ved årets 
kirkevalg, fikk et oppfølgingsspørsmål om de 
visste at det var kirkevalg. Her ser vi at mer 
enn 4 av 5 av medlemmene var klar over at 
det var kirkevalg.

Det fremkommer noen forskjeller blant 
segmentene, hvorav 15 % av medlemmene i 
grønn gruppe ikke visste at det var kirkevalg, 
20 % blant medlemmene i gul gruppe, og 26 
% av medlemmene i rød gruppe. Hovedbildet 
tilsier at de fleste var klar over at kirkevalget 
fant sted i år.

I likhet med forutgående spørsmål, er det 
ingen forskjeller mellom kjønn.

Det er klare forskjeller mellom aldersgrupper. 
Blant medlemmene i alderen 15-29 år, var 
det 45 % som ikke visste at det var kirkevalg. 
Denne andelen synker gradvis med alder, til 
10 % blant de i alderen 60+ år. Blant de i 
alderen 30-39 år var det 29 % som ikke 
visste, 18 % blant de i alderen 40-49 år, og 
13 % blant de i alderen 50-59 år.
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Blant de som ikke stemte, oppgir 36 % at de ønsker å overlate 
valget til de som er mer aktive i kirken

Hvorfor stemte du ikke i kirkevalget?2209

KAPITTEL 8 KIRKEVALGET
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Jeg forsøkte, men fikk det ikke til

Annet

Jeg visste ikke hvordan jeg stemmer
i kirkevalg

Jeg glemte det

Jeg visste ikke nok om kandidatene
jeg kunne stemme på

Jeg er ikke interessert i
kirke/kirkevalg

Jeg overlater valget til de som er
mer aktive i kirken

Total Gul Grønn Rød

De som oppga å ikke ha stemt ved årets 
kirkevalg, fikk også et oppfølgingsspørsmål 
om hvorfor de ikke stemte. Blant de, var det 
36 % som oppga at de ville overlate valget til 
de som er mer aktive i kirken. 26 % oppga at 
de ikke var interessert, mens 20 % sa de 
ikke visste nok om kandidatene.

Det er en signifikant høyere andel blant de 
yngste som oppga at de ikke stemte fordi de 
ikke var interessert. Blant de i alderen 15-29 
år var det 35 % som svarte at de ikke var 
interessert.
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OPPDRAGSGIVER

FORMÅL

GJENNOMFØRING

METODE

MÅLGRUPPE

UTVALG

Prosjektinformasjon

Den norske kirke

Jorunn Strand Askeland

Undersøkelse blant kirkens 
medlemmer om bl.a. holdninger og 
erfaringer knyttet til Den norske kirke.

Datainnsamlingen er gjennomført i 
perioden 13.09 – 05.10.2023.

Hovedkontakt: 
Henrik Høidahl, hh@opinion.no

Webundersøkelse. Utvalg trukket fra 
Norstatpanelet.

Medlemmer av Den norske kirke (ca. 
62 % av Norges befolkning).
15 år og eldre.

Representativt befolkningsutvalg, totalt 6204 
respondenter hvorav 3838 er medlem av kirken.

I Agder består utvalget av 469 respondenter, hvorav 272 
er medlem. Resultatene er vektet på kjønn og alder.

3

OM UNDERSØKELSEN AGDER BISPEDØMME
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4

23

15

16

16

30

15-29 år

30-39 år

40-49 år

50-59 år

60+ år

50

50

Mann

Kvinne

Utvalgsbeskrivelse

Befolkningsrepresentativt utvalg med totalt 
6204 intervjuer, hvorav 3838 er medlem i 
Den norske kirke.

I Agder og Telemark bispedømme består 
utvalget av totalt 469 respondenter, hvorav 
272 er medlem i Den norske kirke.

Feilmarginen varierer mellom ± 2,7 og 6,2 
prosentpoeng, avhengig av prosentfordeling.

Resultatene er vektet på kjønn, alder.

Alle tall i rapporten er i prosent.

KJØNN

ALDER

OM UNDERSØKELSEN AGDER BISPEDØMME
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KAPITTEL 1
Medlemskap og segmentering
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Stabil utvikling i andelen som oppgir at de er medlem

Er du medlem i Den norske kirke?469

6

58

57

64

59

38

39

34

38

3

3

3

3

2023

2021

2020

2019

Ja Nei Vet ikke

KAPITTEL 1 MEDLEMSKAP OG SEGMENTERING AGDER BISPEDØMME

ANDEL MEDLEMMER I AGDER 
2019-2023

KJØNNSFORDELING

ALDERSFORDELING

55

62

42

35

3

3

Menn

Kvinner

46

56

47

74

67

46

40

51

24

32

8

4

1

1

1

15-29 år

30-39 år

40-49 år

50-59 år

60+ år

Ja Nei Vet ikke

Overordnet ser vi at andelen som oppgir at 
de er medlem i Den norske kirke har vært 
stabil siden 2019. Endringene er ikke 
statistisk signifikante.

Det er ingen signifikante forskjeller mellom 
kjønn, men vi ser at det er noen betydelige 
aldersforskjeller. På landsbasis, har vi sett at 
det gjennomgående er flere som oppgir at de 
er medlem enn personer som oppgir at de 
ikke er medlem, i alle aldersgruppene. I 
aldersgruppen 15-29 år, er det her 46 % som 
oppgir at de er medlem, og 46 % som oppgir 
at de ikke er medlem. Medlemsandelen øker 
med alder, og øker signifikant særlig etter 
fylte 50 år. 

Videre ser vi også at det er en signifikant 
høyere andel i gruppen 15-29 år som oppgir 
at de ikke vet om de er medlem eller ikke.
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Omtrent halvparten skiller ikke mellom Den norske kirke lokalt og 
nasjonalt – stabilt siden 2019

Tenker du at du i hovedsak er...

7

4

9

16

57

1311 13 13

50

13

6

12
17

55

10
7

14
18

49

11

Medlem i Den norske kirke
lokalt

Medlem i Den norske kirke
nasjonalt

Både medlem i Den norske
kirke lokalt og nasjonalt

Jeg skiller ikke mellom Den
norske kirke lokalt og

nasjonalt

Vet ikke

2019 2020 2021 2023

KAPITTEL 1 MEDLEMSKAP OG SEGMENTERING

272

AGDER BISPEDØMME
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Segmenteringsmodell

Medlemmene er delt inn i tre grupper, avhengig av tro og kirkebesøk. 
• Rød gruppe: Avvisende til tro, besøker sjelden eller aldri kirken.

• Gul gruppe: Åpen for tro og/eller besøker kirken flere ganger i året.

• Grønn gruppe: Troende, besøker kirken ofte.

Segmenteringsmodellen DELTAKELSE (antall besøk siste 12 måneder)

TRO PÅ GUD Ingen 1 2-5 6-12 13 +

Jeg er så sikker som jeg kan være på at Gud ikke finnes

Jeg tror ikke på Gud, men det kan være jeg tar feil

Jeg tror av og til på Gud, og av og til tror jeg ikke på Gud

Jeg tror på Gud, men jeg tviler

Ja, jeg er så sikker som jeg kan være på at Gud finnes

8

Merknad
Merk at spørsmålet om deltakelse ble justert i 2020 sml. med 2019 for å fange opp og inkludere digital deltagelse 
– i lys av koronapandemien. Spørsmålet/segmentene er dermed ikke dirkete sammenlignbare i 2021/2020 vs. 
2019.

KAPITTEL 1 MEDLEMSKAP OG SEGMENTERING AGDER BISPEDØMME
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Segmentfordelingen blant medlemmene 

Segment272
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2224

51

24
27

45

2826

49

25

Grønn Gul Rød

2019 2020 2021 2023
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Segmentfordeling per bispedømme
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27
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23

25

33

28
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48
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20

19
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12

2019
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HAMAR

25

26

35

34

53
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45

50

22

20

20

16

2019

2020

2021
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TUNSBERG

22

24

28
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48
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49

30

24

27
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2019

2020
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2023

AGDER

24

28
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47
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Segmentfordeling per bispedømme
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27
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MØRE

25
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19

16
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NIDAROS

15

24

32
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21

19

14

2019

2020

2021

2023
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2023

2021

2020

2019

Segmentfordelingen per alder og kjønn i Agder

Segmentfordeling272
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35
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52

40

27

33

25

Under 30 år

30-49 år

50+ år

24

30

52

40

24

31

Mann
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SEGMENTFORDELING PÅ KJØNN

22

15

31

53

52

50

25

33

19

Under 30 år

30-49 år

50+ år

21

27

46

56

33
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Kvinne
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SEGMENTFORDELING PÅ ALDER
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AGDER BISPEDØMME
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18
13

49

13
8

0 ganger 1 gang 2–5 
ganger

6–12 
ganger

13 +
ganger

Signifikant økning i andelen som har besøkt kirken fra 2021

Hvor mange ganger har du besøkt Den norske kirke de siste 12 månedene? Regn med alle former for besøk, og både fysiske og digitale, slik som gudstjenester, 
konserter, kulturarrangement, korøvelser, besøk på kirkegård eller andre aktiviteter.272

13 16

30

18

87 84

70

82

2019 2020 2021 2023

Ikke besøkt Besøkt

14

Fra 2021 til 2023, har det vært en signifikant 
økning i andelen medlemmer som oppgir å ha 
besøkt Den norske kirke i løpet av de siste 12 
månedene. Dette skyldes trolig at det siste året 
ikke har vært preget av restriksjoner i forbindelse 
med koronapandemien.

Ser vi på kjønn, er det signifikant flere menn som 
oppgir 6-12 ganger sammenlignet med kvinner, 
med hhv. 19 % mot 7 %.

Merknad
Merk at spørsmålsformuleringen er justert i 2020 
for å fange opp og inkludere digital deltagelse – i 
lys av koronapandemien I 2019 var spørsmålet 
kun «Hvor mange ganger har du besøkt Den 
norske kirke de siste 12 månedene? – mens 
setningen «Regn med alle former for besøk, og 
både fysiske og digitale […]» ble lagt til i 2020.

KAPITTEL 2 DELTAKELSE

FREKVENS AV KIRKEBESØK 2023 KIRKEBESØK 2019-2023

AGDER BISPEDØMME
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

OSLO

BJØRGVIN

STAVANGER
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TUNSBERG

NORD-HÅLOGALAND

NIDAROS

AGDER

HAMAR

MØRE

SØR-HÅLOGALAND

Total

13 + ganger 6–12 ganger 2–5 ganger 1 gang 0 ganger

Medlemmenes besøksfrekvens siste 12 månedene per bispedømme

15

Hvor mange ganger har du besøkt Den norske kirke siste 12 månedene? Regn med alle former for besøk, og både fysiske og digitale, slik som gudstjenester, 
konserter, kulturarrangement, korøvelser, besøk på kirkegård eller andre aktiviteter.3838
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79
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88
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76
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72 73 72
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80
75

80
86

80 82
78 78

87
81
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Totalt OSLO BORG HAMAR TUNSBERG AGDER STAVANGER BJØRGVIN MØRE NIDAROS SØR-HÅLOGA. NORD-HÅLOGA.

2019 2020 2021 2023

Besøksfrekvens siste 12 månedene per bispedømme 2019-2023

Hvor mange ganger har du besøkt Den norske kirke siste 12 månedene? Regn med alle former for besøk, og både fysiske og digitale, slik som gudstjenester, 
konserter, kulturarrangement, korøvelser, besøk på kirkegård eller andre aktiviteter.3838

KAPITTEL 2 DELTAKELSE AGDER BISPEDØMME
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Økning for flere av aktivitetene fra 2021 til 2023

I løpet av de siste 12 månedene, har du deltatt på noe av følgende, enten fysisk og/eller digitalt (via nett)?272

17

65

47

18

26

19
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10
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17

14
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14

1

1

55

34

18
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15
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22
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24
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6

7

1

64

56

23

28

27

23

30

12

12

2

0

Besøkt en gravplass/kirkegård

Kirkelig begravelse

Besøkt en kirke på reise i Norge

Kirkelig konfirmasjon

Gudstjeneste med dåp

Konsert- eller kulturarrangement i en kirke

Vært i en åpen kirke utenom gudstjeneste eller arrangement

Gudstjeneste uten at anledningen var dåp, konfirmasjon, vielse, gravferd eller julaften

Gudstjeneste på julaften

Kirkelig vielse

Fulgt barn eller barnebarn til kirkens barne- og ungdomsarbeid

Deltatt på aktiviteter som kirken har utenom gudstjenester

Vært i kirken, men ingen av alternativene over passer

Vet ikke/husker ikke

2023
2021
2020
2019

KAPITTEL 2 DELTAKELSE AGDER BISPEDØMME

Merknad
Merk at spørsmålsformuleringen er justert i 
2020 til å inkludere digital deltagelse, og 
spørsmålet er ikke direkte sammenlignbart med 
2019, som var: «I løpet av de siste 12 
månedene, har du deltatt på noe av følgende 
(flere svar er mulig)?»

I 2023 ble alternativet «Deltatt på aktiviteter 
som kirken har utenom gudstjenester» lagt til.
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Deltakelse på aktiviteter siste 12 månedene per segment

I løpet av de siste 12 månedene, har du deltatt på noe av følgende, enten fysisk og/eller digitalt (via nett)?272
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Gudstjeneste på julaften
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Fulgt barn eller barnebarn til kirkens barne- og ungdomsarbeid

Deltatt på aktiviteter som kirken har utenom gudstjenester

Vært i kirken, men ingen av alternativene over passer

Vet ikke/husker ikke

Rød
Gul
Grønn
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Merknad
Merk at spørsmålsformuleringen er 
justert i 2020 til å inkludere digital 
deltagelse, og spørsmålet er ikke 
direkte sammenlignbart med 2019, 
som var: «I løpet av de siste 12 
månedene, har du deltatt på noe av 
følgende (flere svar er mulig)?»

I 2023 ble alternativet «Deltatt på 
aktiviteter som kirken har utenom 
gudstjenester» lagt til.
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57
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66
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83

54

Grønn Gul Rød

2019 2020 2021 2023

Stabil utvikling i andelen som ville døpt barnet sitt

Dersom du hadde fått et barn nå, ville du døpt barnet?272

19

§ Totalt 79 % av medlemmene i 
Agder ville døpt barnet dersom de 
fikk barn nå. Andelen har vært 
stabil siden 2019. 

§ Det er ingen signifikante forskjeller 
mellom kvinner og menn.

§ Det er signifikant flere i alderen 
50+ år som oppgir at de ville døpt 
barnet sitt, sammenlignet med de 
øvrige aldersgruppene.

75
82 82 79

12
8 9 9

14
9 9

12

2019 2020 2021 2023

Ja Nei Vet ikke

2019-2023 ANDEL PER SEGMENT SOM VILLE 
DØPT BARNET SITT 2019-2023
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68

31

Grønn Gul Rød

2019 2020 2021 2023

Stabil utvikling i andelen som ville konfirmert seg kirkelig

Dersom du skulle bli konfirmert nå, ville du valgt kirkelig konfirmasjon?272

20

§ Andelen som ville konfirmert seg 
kirkelig dersom de skulle blitt det 
nå, har vært stabil siden 2019.

§ De over 40 år oppgir dette i større 
grad enn de som er under 40 år 
(som tidligere).

§ Det er ingen signifikante forskjeller 
mellom kvinner og menn.

§ De i alderen 50+ år, oppgir i 
signifikant større grad enn de i 
alderen 30-49 år, at de ville valgt 
kirkelig konfirmasjon.
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72 70 67
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18

2019 2020 2021 2023

Ja Nei Vet ikke

2019-2023 ANDEL PER SEGMENT SOM VILLE 
KONFIRMERT SEG 2019-2023
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Grønn Gul Rød

2019 2020 2021 2023

Stabil utvikling i andelen som ville valgt kirkelig vielse

Hvis du skulle giftet deg nå, ville du hatt en kirkelig vielse?272

21

§ Totalt er det 64 % av medlemmene 
i Agder som ville hatt kirkelig vielse 
dersom de skulle giftet seg nå. 
Endringen på 4 prosentpoeng fra 
2021, er ikke statistisk signifikant.

§ Det er ingen signifikante forskjeller 
mellom kjønn eller aldersgrupper.
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Ja Nei Vet ikke

2019-2023 ANDEL PER SEGMENT SOM VILLE 
HATT KIRKELIG VIELSE 2019-2023
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Grønn Gul Rød

2019 2020 2021 2023

Stabil utvikling i andelen som ønsker kirkelig begravelse

Når du en gang skal gravlegges, vil du ønske en kirkelig begravelse?272

22

§ 8 av 10 av medlemmene i Agder 
oppgir at de ønsker kirkelig 
begravelse. Andelen har holdt seg 
stabil siden 2019.

§ Det er ingen signifikante forskjeller 
mellom kjønn eller aldersgrupper.
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2019-2023 ANDEL PER SEGMENT SOM VILLE 
HATT KIRKELIG BEGRAVELSE 

2019-2023
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Andel som ville valgt det følgende dersom det var aktuelt i dag
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ANDEL AV MEDLEMMER OVER TID ANDEL PER SEGMENT

AGDER BISPEDØMME
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AGDER

STAVANGER

SØR-HÅLOGALAND

NORD-HÅLOGALAND

MØRE

Total

Ja Nei Vet ikke

Dåp per bispedømme

Dersom du hadde fått et barn, ville du døpt barnet?3838

KAPITTEL 2 DELTAKELSE AGDER BISPEDØMME
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59

60

60

64

65

65

66

67

69

70

72

65

20

23

23

19

20

19

15

15

18

18

14

19

20

18

16

17

15

16

20

18

13

11

14

16

SØR-HÅLOGALAND

OSLO

TUNSBERG

HAMAR

BORG

BJØRGVIN

NORD-HÅLOGALAND

AGDER

STAVANGER

NIDAROS

MØRE

Total

Ja Nei Vet ikke

Kirkelig konfirmasjon per bispedømme

Dersom du skulle blitt konfirmert nå, ville du valgt kirkelig konfirmasjon?3838

KAPITTEL 2 DELTAKELSE AGDER BISPEDØMME
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54

55

56

58

58

59

59

60

62

62

64

59

26

18

19

21

23

21

21

23

20

21

19

21

21

27

26

21

19

20

19

17

19

17

17

20

HAMAR

SØR-HÅLOGALAND

NORD-HÅLOGALAND

BJØRGVIN

TUNSBERG

BORG

OSLO

STAVANGER

MØRE

NIDAROS

AGDER

Total

Ja Nei Vet ikke

Kirkelig vielse per bispedømme

Dersom du skulle giftet deg nå, ville du hatt en kirkelig vielse?3838

KAPITTEL 2 DELTAKELSE AGDER BISPEDØMME
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76

76

76

76

78

79

80

80

80

81

82

78

8

7

9

6

5

7

7

8

7

5

5

7

16

18

15

17

17

15

14

12

13

14

13

15

SØR-HÅLOGALAND

OSLO

BJØRGVIN

TUNSBERG

NIDAROS

NORD-HÅLOGALAND

HAMAR

AGDER

BORG

STAVANGER

MØRE

Total

Ja Nei Vet ikke

Kirkelig begravelse per bispedømme

Når du en gang skal gravlegges, vil du ønske en kirkelig begravelse?3838

KAPITTEL 2 DELTAKELSE AGDER BISPEDØMME
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72 % enig i at kirken er en viktig møteplass ved kriser og ulykker

72

53

53

50

39

33

20

13

17

23

31

33

32

36

22

35

6

19

9

7

18

22

54

43

5

5

7

10

11

9

4

9

Den norske kirke er en viktig møteplass ved kriser og ulykker

Når jeg går i kirken, gjør jeg det fordi det er tradisjon

Den norske kirke bidrar positivt inn i det norske samfunnet

Den norske kirke forvalter den kristne kulturarven på en god måte

Den norske kirke bidrar til et samfunn preget av tillit

Den norske kirke er en viktig stemme i samfunnsdebatten

Når jeg går i kirken, gjør jeg det på grunn av religiøse behov

Den norske kirke er mer en arena for kunst og kultur enn et sted for
religion

Enig Verken eller Uenig Vet ikke/ikke aktuelt

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?272

29

KAPITTEL 3 OPPFATNINGER OM DEN NORSKE KIRKE AGDER BISPEDØMME

Merknad | I 2023 ble utsagnene «Den norske kirke er en viktig stemme i samfunnsdebatten», «Den norske kirke er en viktig møteplass ved kriser og ulykker» og «Den norske kirke 
bidrar til et samfunn preget av tillit» lagt til. 

116/207



70/23 Medlemsundersøkelsen 2023 - 23/03804-1 Medlemsundersøkelsen 2023 : Agder og Telemark Bispedømme Medlemsundersøkelse 2023 Opinion

n= ?

Oppfatninger om kirken – andel som er enig over tid

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?272

30

KAPITTEL 3 OPPFATNINGER OM DEN NORSKE KIRKE

14

22

61

65

63

13

21

54

53

54

11

26

52

58

57

39

72

33

13

20

53

50

53

Den norske kirke bidrar til et samfunn preget av tillit

Den norske kirke er en viktig møteplass ved kriser og ulykker

Den norske kirke er en viktig stemme i samfunnsdebatten

Den norske kirke er mer en arena for kunst og kultur enn et sted for
religion

Når jeg går i kirken, gjør jeg det på grunn av religiøse behov

Når jeg går i kirken, gjør jeg det fordi det er tradisjon

Den norske kirke forvalter den kristne kulturarven på en god måte

Den norske kirke bidrar positivt inn i det norske samfunnet

2023 2021 2020 2019

AGDER BISPEDØMME

Merknad | I 2023 ble utsagnene «Den norske kirke er en viktig stemme i samfunnsdebatten», «Den norske kirke er en viktig møteplass ved kriser og ulykker» og «Den norske kirke 
bidrar til et samfunn preget av tillit» lagt til. 
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Oppfatninger om kirken – andel som er enig per segment

27

34

63

1

18

14

57

23

53

51

65

8

13

26

71

34

77

65

22

58

9

63

89

64

Den norske kirke bidrar positivt inn i det norske samfunnet

Den norske kirke forvalter den kristne kulturarven på en god måte

Når jeg går i kirken, gjør jeg det fordi det er tradisjon

Når jeg går i kirken, gjør jeg det på grunn av religiøse behov

Den norske kirke er mer en arena for kunst og kultur enn et sted for
religion

Den norske kirke er en viktig stemme i samfunnsdebatten

Den norske kirke er en viktig møteplass ved kriser og ulykker

Den norske kirke bidrar til et samfunn preget av tillit

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?272

31
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Merknad | I 2023 ble utsagnene «Den norske kirke er en viktig stemme i samfunnsdebatten», «Den norske kirke er en viktig møteplass ved kriser og ulykker» og «Den norske kirke 
bidrar til et samfunn preget av tillit» lagt til. 
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Andel medlemmer som er enig per bispedømme

51 50
47

52
47

53 52
48

56
52 54 54

49 49 50 51 50 50 48 49 51 50

42

49

59 58 59
62

59
53 55

59 57

65 64
59

15 15 13
10

13
20 22

15 17
14 11

22
17

22
16 17 16 13 14 16 15 15

22

14

29
23

28
33

29
33 34

27

34
29

23

32

75 76
73

76
70 72

76 77
80

75 77 79

38 39
34

38 36
39 40

36
42

37
34

40

Totalt OSLO BORG HAMAR TUNSBERG AGDER STAVANGER BJØRGVIN MØRE NIDAROS SØR-HÅLOGA. NORD-HÅLOGA.

Den norske kirke bidrar positivt inn i det norske samfunnet Den norske kirke forvalter den kristne kulturarven på en god måte
Når jeg går i kirken, gjør jeg det fordi det er tradisjon Når jeg går i kirken, gjør jeg det på grunn av religiøse behov
Den norske kirke er mer en arena for kunst og kultur enn et sted for religion Den norske kirke er en viktig stemme i samfunnsdebatten
Den norske kirke er en viktig møteplass ved kriser og ulykker Den norske kirke bidrar til et samfunn preget av tilli t

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?3838

KAPITTEL 3 OPPFATNINGER OM DEN NORSKE KIRKE AGDER BISPEDØMME

32

Merknad | I 2023 ble utsagnene «Den norske kirke er en viktig stemme i samfunnsdebatten», «Den norske kirke er en viktig møteplass ved kriser og ulykker» og «Den norske kirke 
bidrar til et samfunn preget av tillit» lagt til. 
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81
80

67
62

59
56

47
42
41

37
36

25
10

0
0
2
3

Gjennomfører gudstjenester, dåp, konfirmasjon, o.l.

Støtter mennesker som er i sorg

Tilbyr fellesskap i nasjonale og lokale kriser

Tar vare på den kristne kulturarven

Besøker eller har tilbud til eldre og ensomme

Gir mennesker rammer for viktige hendelser i livet

Arbeider for vanskeligstilte

Har tilbud om åpen kirke utenom arrangementer

Gir dødsbud

Samler mennesker til kulturarrangementer

Har tilbud for flyktninger

Gir et godt tilbud til mennesker med nedsatt funksjonsevne

Arbeider for å bedre klima og miljø

Annet

Ingen av disse

Jeg synes ikke Den norske kirke er samfunnsnyttig

Vet ikke

Flest mener kirken er samfunnsnyttig når den gjennomfører seremonier som 
gudstjenester og dåp, og når kirken støtter mennesker i sorg

33

I hvilke situasjoner synes du Den norske kirke er samfunnsnyttig? Flere svar er mulig. Er det når kirken … 272

KAPITTEL 3 OPPFATNINGER OM DEN NORSKE KIRKE AGDER BISPEDØMME

Overordnet ser vi at medlemmene mener 
kirken er samfunnsnyttig i en rekke 
situasjoner. Det er kun 2 % som oppgir at de 
mener kirken ikke er samfunnsnyttig.

Sammenlignet med landsgjennomsnittet, ser 
vi ingen tydelige forskjeller.

Ser vi på kjønn, ser vi at kvinner 
gjennomgående oppgir flere alternativer enn 
menn.

Det fremkommer ingen forskjeller mellom 
aldersgrupper.
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Når kirken er samfunnsnyttig per bispedømme

34

Totalt OSLO BORG HAMAR TUNSBERG AGDER STAVANGER BJØRGVIN MØRE NIDAROS SØR-
HÅLOGALAND

NORD-
HÅLOGALAND

Støtter mennesker som er i sorg 81% 79% 82% 80% 81% 80% 76% 81% 82% 84% 84% 86%

Gjennomfører gudstjenester, dåp, konfirmasjon, vielser 
og begravelser 78% 76% 78% 83% 78% 81% 75% 76% 81% 78% 78% 81%

Tar vare på den kristne kulturarven 58% 55% 61% 55% 62% 62% 55% 57% 63% 54% 50% 65%

Gir dødsbud 44% 42% 42% 42% 44% 41% 44% 44% 48% 43% 43% 53%

Tilbyr fellesskap i nasjonale og lokale kriser 66% 69% 67% 62% 70% 67% 63% 67% 67% 66% 54% 67%

Besøker eller har tilbud til eldre og ensomme 59% 60% 59% 51% 59% 59% 64% 62% 58% 62% 58% 61%

Har tilbud om åpen kirke utenom arrangementer 45% 44% 47% 43% 47% 42% 44% 42% 44% 44% 44% 53%

Arbeider for vanskeligstilte 48% 54% 48% 38% 44% 47% 52% 48% 47% 50% 42% 49%

Samler mennesker til kulturarrangementer 42% 46% 43% 42% 42% 37% 39% 41% 46% 45% 37% 38%

Gir mennesker rammer for viktige hendelser i livet 54% 57% 52% 56% 51% 56% 53% 58% 56% 51% 52% 45%

Har tilbud for flyktninger 37% 38% 36% 25% 30% 36% 44% 43% 39% 42% 35% 36%

Gir et godt tilbud til mennesker med nedsatt 
funksjonsevne 24% 25% 25% 17% 19% 25% 28% 24% 26% 24% 19% 26%

Arbeider for å bedre klima og miljø 12% 15% 12% 9% 10% 10% 12% 12% 14% 12% 7% 11%

Jeg synes ikke Den norske kirke er samfunnsnyttig 2% 3% 1% 2% 3% 2% 2% 1% 1% 0% 1% 1%

Ingen av disse 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0%

Annet 1% 1% 2% 1% 1% 0% 2% 3% 1% 1% 3% 1%

Vet ikke 3% 2% 3% 4% 3% 3% 5% 2% 3% 5% 3% 3%

KAPITTEL 3 OPPFATNINGER OM DEN NORSKE KIRKE AGDER BISPEDØMME
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84

82

65

58

40

36

36

30

30

22

12

11

23

33

37

39

34

29

39

42

3

4

12

8

16

22

28

32

27

30

3

8

3

1

8

4

6

Røde Kors

DNT

NRK

Den norske kirke

NIF

Telenor

NAV

HEF

Vy (tidl. NSB)

DNB

Positiv Verken eller
Negativ Vet ikke/ikke aktuelt

58 % av medlemmene er positive til Den norske kirken

Hvor positiv eller negativ er du til følgende bedrifter, organisasjoner og institusjoner?272

35

23

59

87

50

35

12

23

4

4Rød

Gul

Grønn

Positiv Verken eller
Negativ Vet ikke/ikke aktuelt

• 58 % av medlemmene er positive til Den 
norske kirke. 33 % er nøytrale eller vet ikke, 
mens 8 % er negative. 

• I 2021 var 64 % positive. Endringen fra 2021 
til 2023, er ikke statistisk signifikant.

KAPITTEL 3 OPPFATNINGER OM DEN NORSKE KIRKE

HOLDNINGER TIL ULIKE 
SAMFUNNSAKTØRER

HOLDNINGER TIL DEN NORSKE 
KIRKE 2019-2023

ANDEL PER SEGMENT

65

57

64

58

26
30

24

33

7
10 9 8

2 4 3 1

2019 2020 2021 2023

Positiv Verken eller
Negativ Vet ikke/ikke aktuelt

AGDER BISPEDØMME
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62
58

61
65

61
55

58 60

66 66

45

58
62

52
57

51 53
49 51

58 56
54 54

61

52

64

46
49

53
50

57
54

50
52

57
52

58

51 49

57
54

49

64

OSLO BORG HAMAR TUNSBERG AGDER STAVANGER BJØRGVIN MØRE NIDAROS SØR-HÅLOGA. NORD-HÅLOGA.

2019 2020 2021 2023

Holdninger til Den norske kirke per bispedømme over tid

36

Hvor positiv eller negativ er du til følgende bedrifter, organisasjoner og institusjoner? Andel som svarer Positiv til Den norske kirke3838

KAPITTEL 3 OPPFATNINGER OM DEN NORSKE KIRKE AGDER BISPEDØMME
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KAPITTEL 4
Informasjon og kontakt med kirken

37
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Over halvparten har mottatt menighetsblad i løpet av de siste 12 månedene

Har du mottatt informasjon fra Den norske kirke i løpet av de siste 12 månedene? Flere svar er mulig.272

38

52

15 13 12
16

5
2

3332

6
3 1

16

2 1

52
48

11
8

5

13

4
1

36

76

31 31 33

22

11

3
8

Mottatt
menighetsblad

Sett informasjon i
lokalavis

Sett informasjon på
sosiale medier

Besøkt kirkens
nettsider

Fått brev i posten Oppslag på
butikken, offentlig

bibliotek o.l.

Annet Har ikke mottatt noe
informasjon/husker

ikke

Total Rød Gul Grønn

KAPITTEL 4 INFORMASJON OG KONTAKT MED KIRKEN AGDER BISPEDØMME
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Google og kirken.no foretrukne informasjonskanaler

Hvor ville du først forsøkt å finne informasjon om kirken dersom det var noe du lurte på? 272

39

33

24

17

10

10

4

1

2

Googlet

Besøkt nettsiden (kirken.no)

Besøkt den lokale menighetens nettside

Besøkt lokalt kirkekontor

Forsøkt å ringe til den lokale kirken/kirkekontoret

Besøkt kirkens sider i sosiale medier

Forsøkt å ringe til Den norske kirke nasjonalt

Annet

§ 78 % av medlemmene ville brukt 
internett for å finne informasjon om 
kirken. Herunder 33 % ville brukte 
Google, 24 % kirken.no, 17 % den lokale 
menighetens nettside, og 4 % ville 
benyttet sosiale medier. 

26 25 19
7

14

33

52

34

11

Rød Gul Grønn

Informasjonskanal segment

Besøkt nettsiden (kirken.no)
Besøkt den lokale menighetens nettside
Googlet

KAPITTEL 4 INFORMASJON OG KONTAKT MED KIRKEN AGDER BISPEDØMME

126/207



70/23 Medlemsundersøkelsen 2023 - 23/03804-1 Medlemsundersøkelsen 2023 : Agder og Telemark Bispedømme Medlemsundersøkelse 2023 Opinion

n= ?

Fysisk menighetsblad og e-post mest ønskede måter å motta 
informasjon fra kirken på

Hvordan ønsker du helst å motta informasjon fra Den norske kirke?272

KAPITTEL 4 INFORMASJON OG KONTAKT MED KIRKEN
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3

22

30

13

1

20

8

16

9

5 3

13

7 7

0

48

7

24

12

6

1

25 25

10

1

17

11

38

25

17

6

26

59

24

1 1
4

E-post Sosiale medier SMS Bli ringt I postkassen Fysisk
menighetsblad

Elektronisk
nyhetsbrev

Annet Ønsker ikke
informasjon

Vet ikke/ingen
mening

Total Rød Gul Grønn

AGDER BISPEDØMME
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Flertallet har ikke snakket med noen kirkelig ansatte siste året

Har du i løpet av de siste 12 månedene snakket med kirkelig ansatte?272

KAPITTEL 4 INFORMASJON OG KONTAKT MED KIRKEN

13

4

18

65

4
7

0

8

81

4

12

1

8

73

5

19

11

46

37

3

Ja, jeg har hatt samtale om
dåp, konfirmasjon, bryllup eller

begravelse

Ja, har hatt samtale om liv, tro
eller sorg (sjelesorgsamtale)

Ja, jeg har hatt praktiske
samtaler knyttet til kirkelige

aktiviteter

Nei, jeg har ikke snakket med
noen kirkelig ansatte

Husker ikke

Total Rød Gul Grønn

AGDER BISPEDØMME
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Andeler som har snakket med kirkelig ansatte per bispedømme

Har du i løpet av de siste 12 månedene snakket med kirkelig ansatte?3838

KAPITTEL 4 INFORMASJON OG KONTAKT MED KIRKEN
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15
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14

73
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68

69

64

66

69

63

61

65

68

5

5

5

7

5

7

4

7

6

7

4

6

OSLO

SØR-HÅLOGALAND

TUNSBERG

BJØRGVIN

BORG

NIDAROS

HAMAR

STAVANGER

NORD-HÅLOGALAND

MØRE

AGDER

Totalt

Ja, jeg har hatt samtale om dåp, konfirmasjon, bryllup
eller begravelse

Ja, har hatt samtale om liv, tro eller sorg
(sjelesorgsamtale)

Ja, jeg har hatt praktiske samtaler knyttet til kirkelige
aktiviteter

Nei, jeg har ikke snakket med noen kirkelig ansatte

Husker ikke

42

AGDER BISPEDØMME
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Innhold fra Den norske kirke sett på sosiale medier

Hva slags innhold har du sett på sosiale medier fra Den norske kirke? Flere svar er mulig.262
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14
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5
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15

4

49

12

6

0
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7
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26
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3

3

13

17

9

5

51

47

41

40

19

14

15

51

41

31

0

25

Konsert- eller kulturarrangement

Gudstjeneste

Oppdatering om menighetens arbeid

Barne- og ungdomsinnhold

Kveldstanker, morgenbønn eller ord for dagen

Andakt

Invitasjoner til arrangementer

Nyheter om kirkens arrangementer

Nyheter om kirkens arbeid lokalt eller nasjonalt

Annet

Har ikke sett noe fra Den norske kirke i sosiale medier

Total Rød

Gul Grønn
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Kirken betydning
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Over halvparten oppgir at kirkebygget har stor betydning for dem

Hvilken betydning har kirkebygget for deg? 272

• Totalt oppgir 53 % av medlemmene at 
kirkebygget har stor betydning for dem. 
Det er 39 % som oppgir at kirkebygget har 
ganske stor betydning, mens 14 % oppgir 
at det har svært stor betydning. 

• I 2021 var det 56 % som oppga at 
kirkebygget har stor betydning for dem. 
Endringen til 2023, er ikke signifikant. Det 
samme gjelder andelen som oppgir at 
kirkebygget har liten betydning for dem.

45

23

3

1

7

13

13

3

10

44

28

11

28

16

45

48

39

2

8

36

14

3

2

1

2

0 0,2 0,4 0,6 0,8 1

Rød

Gul

Grønn

Total

Svært liten betydning Ganske liten betydning Verken eller
Ganske stor betydning Svært stor betydning Usikker/vet ikke

KAPITTEL 5 KIRKENS BETYDNING AGDER BISPEDØMME
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Holdninger til kirken og menigheten

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?272
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61

48

44

35

35

29

18

22

23

26

26

34

26

5

14

23

21

33

25

39

2

3

6

9

6

7

6

Det er viktig for meg at kommunen min vedlikeholder kirkebygg

Jeg opplever ro når jeg er i en kirke

Det er viktig for meg at kirken har en sentral plass i mitt lokalsamfunn

Min kirke har en viktig posisjon i lokalsamfunnet

Jeg kjenner godt til tilbudene kirken der jeg bor har

Jeg er stolt over å være medlem i Den norske kirke

Kirken setter ord på mye av det som er viktig for meg

Enig Verken eller Uenig Vet ikke/ikke aktuelt

46

KAPITTEL 5 KIRKENS BETYDNING AGDER BISPEDØMME

Merknad | I 2023 ble utsagnet «Jeg er stolt over å være medlem i Den norske kirke» lagt til. 
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Holdninger til kirken og menigheten, andel enig per segment

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?272
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7

9

77

57

36

41

24

20

28

93

88

75

86

74

67

70

Det er viktig for meg at kommunen min vedlikeholder kirkebygg

Jeg opplever ro når jeg er i en kirke

Min kirke har en viktig posisjon i lokalsamfunnet

Det er viktig for meg at kirken har en sentral plass i mitt lokalsamfunn

Jeg kjenner godt til tilbudene kirken der jeg bor har

Kirken setter ord på mye av det som er viktig for meg

Jeg er stolt over å være medlem i Den norske kirke

Rød Gul Grønn

47

KAPITTEL 5 KIRKENS BETYDNING AGDER BISPEDØMME

Merknad | I 2023 ble utsagnet «Jeg er stolt over å være medlem i Den norske kirke» lagt til. 
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Andel medlemmer som er enig per bispedømme
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61 62
59 62
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58 58

65 66
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37

26

35

42

35

44
41

37

44

37 37
4139

28

36

43
38

48
42

40
44

41 38 40

28

19
24

30 31
35

32
29

34

26
31

27
22

18
21

17 20

29 29

22
26 24 23 23

33

26

33 33
30

35 36
31

38
33 34

40

Totalt OSLO BORG HAMAR TUNSBERG AGDER STAVANGER BJØRGVIN MØRE NIDAROS SØR-HÅLOGA. NORD-HÅLOGA.

Det er viktig for meg at kommunen min vedlikeholder kirkebygg Jeg opplever ro når jeg er i en kirke
Min kirke har en viktig posisjon i lokalsamfunnet Det er viktig for meg at kirken har en sentral plass i mitt lokalsamfunn
Jeg kjenner godt ti l ti lbudene kirken der jeg bor har Kirken setter ord på mye av det som er viktig for meg
Jeg er stolt over å være medlem i Den norske kirke

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?3838

48

KAPITTEL 5 KIRKENS BETYDNING AGDER BISPEDØMME

Merknad | I 2023 ble utsagnet «Jeg er stolt over å være medlem i Den norske kirke» lagt til. 
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Nesten 8 av 10 glad kirken er der når folk trenger den

Hvor enig eller uenig er du i disse påstandene? 272

KAPITTEL 5 KIRKENS BETYDNING

79

53

31

30

29

22

22

14

21

21

25

24

19

20

5

17

42

31

32

44

52

2

9

6

14

15

15

7

Jeg er glad kirken er der når folk trenger den

Jeg opplever at kirken er der for meg ved viktige livshendelser

Kirken skaper håp for meg i en urolig verden

Jeg opplever ikke at kirken er en støtte for meg i min livsmestring

Kirken tilbyr ikke fellesskap som er viktig i mitt liv

Kirken har tilbud og aktiviteter som passer inn i mitt liv og timeplan

Kirken er viktig for meg i mitt åndelige liv

Enig Verken eller Uenig Vet ikke/ikke aktuelt

AGDER BISPEDØMME
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KAPITTEL 6
Personlig tro og tro i det offentlige rom
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Stabil utvikling i andelen som tror på Gud

51

Tror du på Gud?272
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15
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19

18

21

16

18

20

12

11

13

12

11

7

12

7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2023

2021

2020

2019

Ja, jeg er så sikker som jeg kan være på at Gud finnes Jeg tror på Gud, men jeg tviler
Jeg tror av og til på Gud, og av og til tror jeg ikke på Gud Jeg tror ikke på Gud, men det kan være jeg tar feil
Jeg er så sikker som jeg kan være på at Gud ikke finnes Vet ikke

KAPITTEL 6 PERSONLIG TRO OG TRO I DET OFFENTLIG ROM AGDER BISPEDØMME
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Andel troende per bispedømme
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

HAMAR

SØR-HÅLOGALAND

BORG

TUNSBERG

OSLO

NIDAROS

BJØRGVIN

MØRE

NORD-HÅLOGALAND

AGDER

STAVANGER

Totalt

Ja, jeg er så sikker som jeg kan være på at Gud finnes

Jeg tror på Gud, men jeg tviler

Jeg tror av og til på Gud, og av og til tror jeg ikke på
Gud
Jeg tror ikke på Gud, men det kan være jeg tar feil

Jeg er så sikker som jeg kan være på at Gud ikke
finnes
Vet ikke

Tror du på Gud?3838

KAPITTEL 6 PERSONLIG TRO OG TRO I DET OFFENTLIG ROM AGDER BISPEDØMME
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6

27

19

22

14

17

19

21

0

0

0

10

6

13

58

20

4

17

11

27

17

22

8

30

15

70

51

23

15

10

0

3

Gud styrer alt som skjer

Gud er kjærlighet og godhet

Gud støtter meg når det er vanskelig

Jeg tror på en kraft som kanskje kan være Gud

Jeg tror på Gud, men opplever ikke en tilstedeværelse i min hverdag

Gud griper ikke inn overfor det vonde som skjer i verden

Gud finnes ikke

Jeg er usikker

Total
Rød
Gul
Grønn

27 % enig i at Gud er kjærlighet og godhet. Dette er det hyppigst 
svarte alternativet

53

Hvilke av følgende påstander er du enig i? Flere svar er mulig.272

KAPITTEL 6 PERSONLIG TRO OG TRO I DET OFFENTLIG ROM AGDER BISPEDØMME
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Andel medlemmer som er enig per bispedømme
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Totalt OSLO BORG HAMAR TUNSBERG AGDER STAVANGER BJØRGVIN MØRE NIDAROS SØR-HÅLOGA. NORD-HÅLOGA.

Gud styrer alt som skjer Gud er kjærlighet og godhet
Gud støtter meg når det er vanskelig Jeg tror på en kraft som kanskje kan være Gud
Jeg tror på Gud, men opplever ikke en tilstedeværelse i min hverdag Gud griper ikke inn overfor det vonde som skjer i verden
Gud finnes ikke Jeg er usikker

Hvilke av følgende påstander er du enig i? Flere svar er mulig.3838

KAPITTEL 6 PERSONLIG TRO OG TRO I DET OFFENTLIG ROM AGDER BISPEDØMME

54

141/207



70/23 Medlemsundersøkelsen 2023 - 23/03804-1 Medlemsundersøkelsen 2023 : Agder og Telemark Bispedømme Medlemsundersøkelse 2023 Opinion

n= ?

Over 5 av 10 av medlemmene ber til Gud

Ber du til Gud?272

55

KAPITTEL 6 PERSONLIG TRO OG TRO I DET OFFENTLIG ROM
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Andel medlemmer som ber per bispedømme 
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Totalt

Daglig Ukentlig Månedlig Årlig Aldri

Ber du til Gud?3838
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Andel medlemmer som ber per bispedømme 2019-2023
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Totalt OSLO BORG HAMAR TUNSBERG AGDER STAVANGER BJØRGVIN MØRE NIDAROS SØR-HÅLOGA. NORD-HÅLOGA.

2019 2020 2021 2023

Ber du til Gud?3838
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Tro i det offentlig rom

53

17

21

29

30

29

17

49

46

2

5

5

Enig Verken eller
Uenig Vet ikke/ikke aktuelt

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?272

58

KAPITTEL 6 PERSONLIG TRO OG TRO I DET OFFENTLIG ROM
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53

23 23
18 17

30
24 23 21

2019 2020 2021 2023

Det er viktig at unge lærer de kristne fortellingene

Jeg er skeptisk til personer som bruker mye tid på
religiøse aktiviteter i kirken
Jeg ønsker å lære mer om kristendommen, f.eks.
historiene i bibelen

26

46

89

30

18

33
12

55

Rød Gul Grønn

Det er viktig at unge lærer de kristne fortellingene

Jeg er skeptisk til personer som bruker mye tid på
religiøse aktiviteter i kirken
Jeg ønsker å lære mer om kristendommen, f.eks.
historiene i bibelen

«Det er viktig at unge lærer de kristne 
fortellingene»

«Jeg er skeptisk til personer som bruker mye 
tid på religiøse aktiviteter i kirken»

«Jeg ønsker å lære mer om kristendommen, 
f.eks. historiene i bibelen»

2023 ANDEL ENIGE PER SEGMENT ANDEL ENIGE BLANT 
MEDLEMMENE 2019-2023

AGDER BISPEDØMME
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Andel som er enig per bispedømme
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Totalt OSLO BORG HAMAR TUNSBERG AGDER STAVANGER BJØRGVIN MØRE NIDAROS SØR-HÅLOGA. NORD-HÅLOGA.

Det er vikt ig at unge lærer de kristne fortellingene
Jeg er skeptisk til personer som bruker mye tid på religiøse aktiviteter i kirken
Jeg ønsker å lære mer om kristendommen, f.eks. historiene i bibelen

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?3838

KAPITTEL 6 PERSONLIG TRO OG TRO I DET OFFENTLIG ROM AGDER BISPEDØMME
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KAPITTEL 7
Verdisyn og samfunnsspørsmål
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Størst enighet om at fattigdom og klimakrise er viktige saker
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1

Vi må øke Norges bistandsbudsjett

Jeg mener Norge må ta imot færre flyktninger

Det bør åpnes for søndagsåpne butikker

Norge bør åpne for aktiv dødshjelp

Å betale svart er umoralsk

Det er viktig å gjøre tiltak for å motvirke klimakrisen

Vi må gjøre mer for å utjevne økonomiske forskjeller i Norge

Enig Verken eller Uenig Vet ikke/ikke aktuelt

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?272
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Vi må øke Norges bistandsbudsjett

Det bør åpnes for søndagsåpne butikker

Jeg mener Norge må ta imot færre flyktninger

Norge bør åpne for aktiv dødshjelp

Å betale svart er umoralsk

Det er viktig å gjøre tiltak for å motvirke klimakrisen

Vi må gjøre mer for å utjevne økonomiske forskjeller i Norge

Grønn Gul Rød

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?272
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KAPITTEL 7 VERDISYN OG SAMFUNNSSPØRSMÅL AGDER BISPEDØMME

VERDISYN
Andel som er enig per segment
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45

43

31

24

Det er viktig å gjøre tiltak for
å motvirke klimakrisen

Å betale svart er umoralsk

Vi må gjøre mer for å
utjevne økonomiske

forskjeller i Norge

Norge bør åpne for aktiv
dødshjelp

Det bør åpnes for
søndagsåpne butikker

Jeg mener Norge må ta imot
færre flyktninger

Vi må øke Norges
bistandsbudsjett

KAPITTEL 7 VERDISYN OG SAMFUNNSSPØRSMÅL

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander? 3838

Ser vi på tvers av bispedømmene ser vi flere 
likhetstrekk, og noen forskjeller. Blant annet 
er det utsagnet flest er enig i «vi må gjøre 
mer for å utjevne økonomiske forskjeller» 
utsagnet flest er enig i blant alle 
bispedømmene med unntak av Oslo og 
Bjørgvin. I Oslo og Bjørgvin er det utsagnet 
knyttet til klimakrisen det er størst enighet 
om.

Videre ser vi at blant samtlige bispedømmer, 
er det minst enighet i utsagnet om 
bistandsbudsjettet.

OSLO BORG
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Vi må gjøre mer for å
utjevne økonomiske

forskjeller i Norge

Det er viktig å gjøre tiltak for
å motvirke klimakrisen

Å betale svart er umoralsk

Norge bør åpne for aktiv
dødshjelp

Det bør åpnes for
søndagsåpne butikker

Jeg mener Norge må ta imot
færre flyktninger

Vi må øke Norges
bistandsbudsjett

VERDISYN
Andel som er enig per bispedømme
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KAPITTEL 7 VERDISYN OG SAMFUNNSSPØRSMÅL

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander? 3838
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Jeg mener Norge må ta imot
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KAPITTEL 7 VERDISYN OG SAMFUNNSSPØRSMÅL

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander? 3838
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3 av 10 av medlemmene oppgir at de stemte ved kirkevalget

Det var nylig kirkevalg. Stemte du ved årets kirkevalg?272

KAPITTEL 8 KIRKEVALGET
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Total

Grønn 
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Gul
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Rød
gruppe

I utvalget er det 30 % blant medlemmene i 
Agder bispedømme som oppgir at de stemte 
ved årets kirkevalg.

Det er tydelige forskjeller på tvers av 
segmentene, hvorav 61 % av medlemmene i 
grønn gruppe oppgir at de stemte. Vi ser at 
14 % blant medlemmene i rød gruppe, oppgir 
å ha stemt ved årets kirkevalg.

Signifikant flere menn enn kvinner oppgir at 
de stemte ved kirkevalget, med henholdsvis 
37 % mot 23 %.

Det er ingen signifikante forskjeller mellom 
aldersgrupper.
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Andel medlemmer som stemte ved kirkevalget per bispedømme 
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Det var nylig kirkevalg. Stemte du ved årets kirkevalg?3838
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Blant de som ikke stemte ved årets kirkevalg, var de fleste klar 
over at det var kirkevalg

Visste du at det var kirkevalg?190

KAPITTEL 8 KIRKEVALGET
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De som svarte at de ikke stemte ved årets 
kirkevalg, fikk et oppfølgingsspørsmål om de 
visste at det var kirkevalg. Her ser vi at mer 
enn 3 av 4 av medlemmene i Agder som ikke 
stemte, var klar over at det var kirkevalg. 
Hovedbildet tilsier at de fleste var klar over at 
kirkevalget fant sted i år.

Fordelingen mellom segmentene er 
forholdsvis likt fordelt. Resultatene må tolkes 
med forsiktighet på bakgrunn av små 
basestørrelser.

Det er ingen signifikante forskjeller mellom 
kjønn.

Resultater for aldersgrupper kommenteres 
ikke på bakgrunn av for små basestørrelser.
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Blant de som aktivt valgte å ikke stemme, oppgir 39 % at de ønsker 
å overlate valget til de som er mer aktive i kirken

Hvorfor stemte du ikke i kirkevalget?146

KAPITTEL 8 KIRKEVALGET
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Annet

Jeg visste ikke hvordan jeg stemmer i
kirkevalg

Jeg forsøkte, men fikk det ikke til

Jeg glemte det

Jeg visste ikke nok om kandidatene jeg kunne
stemme på

Jeg er ikke interessert i kirke/kirkevalg

Jeg overlater valget til de som er mer aktive i
kirken

De som oppga å ikke ha stemt ved årets 
kirkevalg, men at de visste at det var 
kirkevalg, fikk også et oppfølgingsspørsmål 
om hvorfor de ikke stemte. Blant de, var det 
39 % som oppga at de ville overlate valget til 
de som er mer aktive i kirken. Dette er det 
hyppigst svarte alternativet. 32 % oppga at 
de ikke er interessert i kirken eller 
kirkevalget, mens 16 % oppga at de ikke 
visste nok om kandidatene.

Det er ingen tydelige forskjeller mellom 
kjønn.
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Agder og Telemark bispedømmeråd 2020-2023 
 
 

 
 

 
 
Saksbehandler Arkivkode Arkivsak Ugradert 
Margot Tangen 421 18/01713-49    

 
 

 
 
 
Eventuelt  
 
 
 
  
 
         
 
 
Saksorientering 
Skriv inn teksten her. 
 
 
Forslag til vedtak 
Skriv inn teksten her. 
 
 

Saksnummer Råd/utvalg Møtedato 
71/23 Agder og Telemark bispedømmeråd 2020-

2023 
04.12.2023 

160/207



72/23 Orienteringssaker 4.12.23 - 19/04887-103 Orienteringssaker 4.12.23 : Orienteringssaker 4.12.23

 

 
Agder og Telemark bispedømmeråd 2020-2023 
 
 

 
 

 
 
Saksbehandler Arkivkode Arkivsak Ugradert 
Aslak Wegge 421 19/04887-103    

 
 

 
 
 
Orienteringssaker 4.12.23 
 
 
 
  
 
         
 
 
Saksorientering 

1. Orientering fra biskopen 
2. Orientering fra bispedømmerådets medlemmer 
3. Orientering fra stiftsdirketøren 

 
 
Forslag til vedtak 
Sakene tas til orientering 
 
 

Saksnummer Råd/utvalg Møtedato 
72/23 Agder og Telemark bispedømmeråd 2020-

2023 
04.12.2023 
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Aslak Wegge 421 19/04887-104    

 
 

 
 
 
Referatsaker 4.12.23 
 
 
 
Vedlegg:  
Instruks for Kirkerådet - høringsuttalelse fra Agder og Telemark bispedømmeråd 
Visitasrapport fra biskopens visitas i Hisøy sokn 2023 
Visitasforedrag Hisøy 2023 
Visitasmelding Hisøy 2023 
Vistasrapport 2023 Øyestad Bjorbekk Engene og Hisøy 2 (1) 
Kontorvisitas Hisøy 2023 
Visitasprogram Hisøy og Øyestad sokn 2023 
 
 
Saksorientering 
Skriv inn teksten her. 
 
 
Forslag til vedtak 
Sakene tas til orientering 
 
 

Saksnummer Råd/utvalg Møtedato 
73/23 Agder og Telemark bispedømmeråd 2020-
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Agder og Telemark bispedømmeråd 
 
 

Postadresse: E-post: agder.bdr@kirken.no Telefon: +47 38 10 51 20 Saksbehandler 
Postboks 208 Web: www.kirken.no/agder Telefaks:    Aslak Wegge 
4662 KRISTIANSAND S Org.nr.:818 066 872     
 

  
 
Kirkerådet, Mellomkirkelig råd, Samisk 
kirkeråd 
Postboks 799 Sentrum 
 
0106 OSLO 
   
 
   

 

 
   

 
Dato: 09.11.2023 Vår ref: 23/03487-3    Deres ref:    

Instruks for Kirkerådet - høringsuttalelse fra Agder og Telemark 
bispedømmeråd 

Agder og Telemark bispedømmeråd viser til brev av 18. oktober 2023 med høring på forslag 
til Instruks for Kirkerådet.  
 
Bispedømmerådet behandlet saken i sitt møte 01.11.23, sak 64/23. Det ble da fattet slikt 
enstemmig vedtak; 
 

På bakgrunn av notat fra Terje Damman, og innspill gitt i bispedømmerådets møte 
01.11, gis Stiftsdirektør mandat til å utforme en høringsuttalelse på 
bispedømmerådets vegne. 

 
Det foreligger i dag ingen slik type instruks for Kirkerådet. I tillegg til det som er regulert i 
Kirkeordningens § 29 og § 30 om Kirkerådets sammensetning og oppgaver, så er Kirkerådet 
underlagt regler i form av en forskrift for Kirkerådets virksomhet. 
 
Formålet med den nå foreslåtte instruksen, jmf. forslag til § 1, «er å gi overordnede føringer 
og retningslinjer for Kirkerådets mandat, rolle og oppgaver, samt å tydeliggjøre 
rollefordelingen mellom Kirkemøtet, Kirkerådet og daglig leder (direktør).» 
 
Trossamfunnsloven fastsetter at Kirkemøtet opptrer på vegne av rettssubjektet Den norske 
kirke og gir også Kirkemøtet hjemmel til å «gi nærmere bestemmelser om kirkens 
organisering, kirkelig inndeling og kirkelige organer…» 
 
 «Nærmere bestemmelser» er gitt i Kirkeordningen for Den norske kirke. § 30 gir Kirkerådet i 
oppgave å forberede saker til Kirkemøtet, og sette i verk de vedtak som fattes av 
Kirkemøtet. Videre gis Kirkerådet i oppgave å lede kirkens arbeid på nasjonalt nivå. I tillegg 
er Kirkerådet gitt ansvaret for økonomiforvaltningen, herunder fastsettelse av regnskap.  
 
Bispedømmerådet ser at det er behov for å tydeliggjøre ansvars- og myndighetsforholdene 
mellom de kirkelige organene. Det er ikke åpenbart enkelt å skille mellom rollene som organ 
for rettssubjektet Den norske kirke og utøvende nasjonalt organ for trossamfunnet. Dette 
kan gi grunnlag for er reglement som tydeliggjør rammene for Kirkerådet som et forklarende 
supplement til dagens forskrift for rådets virksomhet.  
 
Bispedømmerådet har følgende innspill til de konkrete punktene i dokumentet. 
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-Pkt 3 og pkt 4 – Kirkerådets rolle som utøvende organ for trossamfunnet Den norske kirke 
(3) og Kirkerådets rolle som styre i rettssubjektet Den norske kirke (4). 
Opprinnelige utkast var noe mer fyldig i innholdet her og kanskje kan disse to punktene 
tydeliggjøres noe mer mht skillet mellom og innholdet i disse to rollene. Bispedømmerådet 
opplever det ikke som tilstrekkelig beskrevet, denne rolledelingen, slik det nå står. 
 
-Pkt 6; Kirkerådets medlemmer – siste del av siste setning «og medlemmene skal være 
lojale mot de vedtakene som rådet fatter».  Hva betyr egentlig dette? Ved divergerende syn, 
skal ikke da medlemmene kunne redegjøre for sin begrunnelse og sin stemme i de åpne 
sakene? Blir mindretallet meningskneblet utad etter at saken er ferdigbehandlet?    Men 
selvsagt er det flertallets vedtak som skal følges. Vi mener den siste setningen bør strykes 
slik at punktet blir stående slik; 

Kirkerådets medlemmer, med unntak av preses, er valgt av Kirkemøtet. Kirkerådet er 
et kollegialt organ hvor myndigheten utøves av medlemmene i felleskap, og hvor 
kollegiet har et kollektivt ansvar for de vedtakene som fattes.  

 
-Pkt 8; Kirkerådets rolle overfor bispedømmerådet 
Her er det foreslått ; Kirkerådet kan pålegge bispedømmerådene gjøremål i saker som hører 
inn under Kirkerådets ansvarsområde. Bispedømmerådet er uenig i at dette skal tas inn i 
reglementet. Et slikt punkt bør eventuelt håndteres i Kirkeordningen. 
 
 
-Pkt 9; Daglig leders arbeidsoppgaver og plikter overfor Kirkerådet – siste setning:  
«Direktøren skal delta i kirkerådsmøter …….»   bør heller lyde «Direktøren har møteplikt og 
skal delta i kirkerådsmøter». Det bør også inntas i bestemmelsene at direktøren normalt har 
innstillingsplikt i saker til som legges frem for Kirkerådet. 
 
-Pkt 11; Kirkerådets arbeid og møter. 
Siden rådet behandler saker utfra 2 roller og der den ene normalt skal foregå for lukkede 
dører og den andre normalt for åpne dører bør sakslisten til møtene være inndelt slik at 
dette tydelig kommer frem – altså om det er rolle utfra pkt 3 eller pkt 4 som den enkelte sak 
tilhører. Som et tillegg til 3. avsnitt der det står om åpne og lukkede møter bør følgende 
setning henges på: «Den åpne delen av Kirkerådets møter streames for offentligheten».  
 
Det må også sørges for at kvaliteten på streamingen må bli vesentlig bedre spesielt med 
hensyn til lyd 
 
Bispedømmerådet mener det er uheldig med et regelverk som åpner for større bruk av 
lukkede møter. 
 
 
Med vennlig hilsen  
 
 
Aslak Wegge  
Stiftsdirektør  
  
 
Dokumentet er elektronisk godkjent og har derfor ingen signatur. 
  
  
                                           
 
Mottakere: 
Kirkerådet, Mellomkirkelig råd, Samisk 
kirkeråd            

Postboks 799 
Sentrum 

0106 OSLO 
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Agder og Telemark biskop 
 
 

Postadresse: E-post: agder.biskop@kirken.no Telefon: +47 38 10 51 20 Saksbehandler 
Postboks 208 Web: www.kirken.no/agder Telefaks:    Trine H Syvertsen 
4662 KRISTIANSAND S Org.nr.:818 066 872     
 

  
 
Adresseinformasjon fylles inn ved 
ekspedering. Se mottakerliste nedenfor. 
 
   
   
   
 
   

 

 
   

 
Dato: 16.11.2023 Vår ref: 22/03964-10 THS Deres ref:    
 
 

Visitasrapport fra biskopens visitas i Hisøy sokn 2023 

Biskopen takker igjen for flotte visitasdagar i Hisøy sokn 7. – 12.11.23.  
 
Vedlagt er visitasprotokoll som inneholder:  
 Biskopens visitasforedrag  
 Menighetens visitasmelding  
 Kirkebyggrapport  
 Prostens kontorvisitas  
 Visitasprogram 
 
Vi ønsker Guds rike velsignelse over menighetens arbeid! 
 
Med vennlig hilsen  
 
 
Stein Reinertsen  
Biskop Trine H Syvertsen 
 Kirkefagsjef 
 
Dokumentet er elektronisk godkjent og har derfor ingen signatur. 
 
 
Vedlegg:  
Visitasforedrag Hisøy 2023 
Visitasmelding Hisøy 2023 
Vistasrapport 2023 Øyestad Bjorbekk Engene og Hisøy 2 (1) 
Kontorvisitas Hisøy 2023 
Visitasprogram Hisøy og Øyestad sokn 2023 
 
 
 
          ,                                  
 
 
Mottakere: 
Agder og Telemark bispedømmeråd            Postboks 208 4662 
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KRISTIANSAND S 
Prosten i Arendal prosti            Postboks 123 4891 GRIMSTAD 
Arendal kirkelige fellesråd            Postboks 123 4891 GRIMSTAD 
Hisøy menighetsråd            Postboks 5 4854 NEDENES 
Soknepresten i Hisøy sokn            Postboks 5 4854 NEDENES 
Arendal kommune             Enhet/avdeling 

Postboks 123 
4891 GRIMSTAD 
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Visitasforedrag ved bispevisitasen i Hisøy sokn  

7. – 12.november 2023 
 

 

Kjære menighet!  

Nåde være med dere og fred fra Gud vår Far og Herren Jesus Kristus.  
 
 
Det har vært en stor glede å være sammen med dere denne visitasuka. Vi har vært igjennom et 
innholdsrikt og spennende visitasprogram, og jeg har blitt bedre kjent med menighetsrådet, 
ansatte og frivillige. Det har vært en stor berikelse, og jeg ser tilbake på denne uken med 
takknemlighet. Takknemlighet for alt som skjer, for alle som finner sin plass i menigheten, for 
at dere har som mål å vekke og nære det kristelige liv i soknet! 
 
Forberedelser 
Det ligger mye planlegging bak en visitasuke. Prost Jorunn Raddum har ledet prosessen 
sammen med ansatte og menighetsråd. Prosten har gjennomført kontorvisitas, og rådgiver på 
bispedømmekontoret har utarbeidet en rapport om kirkebyggene. Menigheten har levert en 
fyldig visitasmelding før visitasen, og dere har laget et imponerende program som viser mye 
av bredden i menighetslivet og kontaktpunktene dere har ut i lokalsamfunnene. 
 
Stab og menighetsråd 
Selve visitasuka startet med en fin samling i Engene kirke sammen med stab og frivillige fra 
både Hisøy og Øyestad, før et møte med stab og lederne for menighetsrådene der vi 
gjennomgikk program for visitasuka. 
Jeg har i løpet av visitasuka hatt samtale med ansatte, og jeg har lyst til å si så hele 
menigheten hører det: Dere er velsignet med svært gode ansatte. De er dyktige i oppgavene 
sine, de samarbeider godt, og de vil bare det aller beste for menigheten. Ta godt vare på dem; 
vis at dere setter pris på at de er her og på den jobben de gjør! 
Møtet med menighetsrådet var en glede. Dere er et flott menighetsråd med mange ressurser. 
Det ble en spennende samtale om hvilke ressurser dere har, og ikke minst hva dere drømmer 
om. Jeg gleder meg over at dere ønsker å nå enda lenger ut med evangeliet. Dere vil satse på 
ungdom, dere ønsker å nå de mellom 30 og 50, dere vil jobbe videre med givertjenesten, og 
dere er opptatt av at det skal være et godt samarbeid mellom menighetsråd og stab. 
Vi snakket også om å involvere enda flere i gudstjenesten, og om muligheter for å ha 
søndagsskole parallelt med gudstjenesten. 
 
Møte med kommunen 

DEN NORSKE KIRKE 
  

 

Agder og Telemark biskop 
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Jeg møter alltid kommunens ledelse når jeg er på visitas, men det møtet ble gjennomført 
allerede i vår, i forbindelse med at det da var visitas i Tromøy. 
Tromøy, Hisøy og Øyestad var da representert ved menighetsrådsledere og sokneprester, i 
tillegg til kirkevergen og leder av fellesrådet. Det ble en meningsfull samtale med 
kommunedirektøren Inger Hegna, ordfører Robert Cornels Nordli og daværende varaordfører 
Terje Eikin.  
Vi var innom mange viktige temaer som frivillighet, levekårsutfordringer, retten til tros- og 
livsutøvelse når man bor på institusjoner, og hvordan kirken kan være med kommunen i 
samskapingen som er nødvendig for å møte dagens og fremtidens utfordringer.  
Vi var også innom ambassadøravtalen som kirken har med Bufetat. 
 
Den gode relasjonen det er mellom kommunen og kirke, kommer ikke av seg selv. Takk til 
alle som har vært med å bygge denne. Kommunedirektøren minnet tidlig sin ledergruppe på at 
tros- og livssynsamfunn hører hjemme i kommunens planer, og det er jeg glad for. Ordfører 
og varaordfører har årlig møte både med kommunens prester, og alle tros- og livssynssamfunn 
i kommunen. Det er svært gode relasjoner i Arendal mellom kommune og kirke. 
 
Skolebesøk 
Det var en glede å besøke Hisøy skole, der jeg møtte godt forberedte og kunnskapsrike 
8.klassinger. De stilte meg spørsmål, og jeg skulle ønske at alle dere voksne hadde vært der 
og hørt hvor reflekterte de er! Ikke bare reflekterte, men de har også mye bibelkunnskap. 
Her er noen av spørsmålene jeg fikk: 

• Hvor mange ganger har du lest i Bibelen? 
• Hva ville du endret i kristendommen hvis du kunne? 
• Hva er meningen med livet? 

Ungdommene tenker mye, og de tenker dypt. 
 
Det ble også et fint møte med skolens ledelse. Jeg gleder meg over det gode samarbeidet dere 
har, og at skolen er så tydelig på at kirken er velkommen inn i samarbeidet. 
 
Diakoni 
Jeg vet at dere gjør et flott diakonalt arbeid. Mye av dette er ikke synlig for andre enn de det 
gjelder, men å virke i det stille er kanskje noe av det viktigste innen diakonien. 
Dere har siden forrige visitas utarbeidet en flott diakoniplan, og jeg opplever at dere som 
menighet er opptatt av diakonien som kirkens omsorgstjeneste, og at den skal være en sentral 
del av menighetens arbeid. 
Hisøy menighet har jo en ambassadøravtale md Bufetat, og det var flott å se at dere synliggjør 
dette blant annet gjennom at en representant fra fosterhjemstjenesten var til stede på 
Supertirsdag. 
Dere har også fortsatt et engasjement i Hisøy frivillighetssentral gjennom styret der, og jeg 
fikk gleden av en hyggelig lunsj sammen med mange brukere av frivillighetssentralen. 
På Nyskogen bo- og omsorgssenter var det også et eksempel på hvordan dere som menighet 
engasjerer dere diakonalt: Her stiller Hisøysangerne opp som forsangere, og Per Helge Kjøl 
bidro med musikk mens deres nye sokneprest Karen Marie Lereim Sævareid fikk holde 
andakten. 
 
Gudstjenesteliv og kirkebygg 
Kirkens medlemsundersøkelse viser at et stort flertall av våre medlemmer fremhever 
kirkebyggenes sentrale betydning. De er viktige signalbygg for langt flere enn dem som går 
ofte på gudstjeneste.  
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Ved visitasen i 2015 snakket vi om behovet for menighetshus. Det er gledelig å se hvordan 
dere nå har fått til dette, og ikke minst at dere på en god måte har fått det til økonomisk. Dere 
er snart gjeldfrie, og det er imponerende på så kort tid. Takk til alle dere som har bidratt med 
både penger og ikke minst tid for å få dette til. 
Menighetshuset har blitt et godt sted å samles, enten det er trosopplæringsarbeidet eller andre 
av menighetens samlinger.. 
Hisøy menighet har et rikt musikkliv, som det har vært smakebiter av i denne flotte 
gudstjenesten. Takk til alle dere som bidrar på forskjellige måter for å få dette til! 
 
Trosopplæring 
Hisøy menighet har en god trosopplæringsplan, og under visitasen fikk jeg blant annet være til 
stede på Supertirsdag og High Five. Begge steder var det merkbart at her drives det et godt 
arbeid med søkelys på bibelfortellinger, sosialt samvær – og med mange frivillige som gjør en 
viktig innsats. Dere er flinke, og dere våger å forsøke nye arbeidsmetoder for stadig å nå nye 
grupper. 
 
Det er mye mer som kan nevnes om alt det flotte arbeidet dere gjør i Hisøy menighet. Dere 
har mange frivillige som bidrar på ulike måter – noe jeg fikk erfare da jeg var med dere på 
frivillighetsfesten i fjor. Dere har et stort misjonsengasjement, et flott menighetsblad 
(«Hisøyfolk»), et husstyre som driver menighetshuset godt, et rikt musikkliv – for å nevne 
noe. 
 
Utfordringer og veien videre 
En visitas er ikke over når jeg drar, på en måte er det nå det begynner. Alt forarbeidet, møtene 
og samtalene peker ut en retning for veien videre. En retning for arbeidet med å vekke og 
nære det kristne liv menigheten. Jeg har derfor behov både for å bekrefte alt dere får til og 
oppmuntre til videre arbeid: 

• Sørg for at dere fortsetter med å drive diakonalt arbeid i Hisøy menighet. Tenk 
kreativt; hvordan kan dere på rett måte for dere som menighet gjøre dette. 

• Trosopplæring: Dere har satt ord på at dere ønsker å nå lenger ut, særlig når det gjelder 
ungdom. Jeg er glad for å høre at dere er opptatt av å nå ungdommen, også etter 
konfirmasjon.  

• Aldersgruppen 30 – 50 er dere opptatt av å nå. Fortsett samtalen om hvilke grep dere 
kan gjøre for å få det til. Spør dem som er i målgruppen, sørg for å involvere dem. 

• Verktøyet «Kirka vår – samlet plan» kan være nyttig for å samle alt dere har av planer, 
og ikke minst for å legge strategien fremover når stab og menighetsråd skal jobbe 
sammen. Kontakt mitt kontor for å få hjelp med dette. 

• Gudstjenesten ble det en spennende samtale om i menighetsrådet. Dere er opptatt av å 
involvere enda flere, og jeg gleder meg over å høre dette. Jobb videre med det dere 
snakket om, så er jeg sikker på at dere vil lykkes. 

• Samarbeidet mellom kirke og skole: Fortsett det gode samarbeidet som dere allerede 
har her. Skolen ønsker at kirken skal være på tilbudssiden, og ønsker også et 
samarbeid med STL (Samarbeidsrådet for tros- og livssynssamfunn), der prosten er 
sentral – så oppfordringen går også til prosten! 

 
Jeg drar fra visitasen i Hisøy sokn fylt med takk, og jeg hilser dere med Paulus sine ord til 
menigheten i Tessaloniki: Vi takker alltid Gud for dere alle når vi husker på dere i våre 
bønner. For vår Gud og Fars ansikt husker vi stadig på hvordan dere er virksomme i tro, 
arbeider i kjærlighet og holder ut i håp til vår Herre Jesus Kristus.  
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Agder og Telemark bispestol 12.november 2023 
Stein Reinertsen, biskop  
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VISITASMELDING FOR HISØY SOKN 2023 
 
1. INNLEDNING  
1.1 Kart over Hisøy sokn 
 

 
 
1.2 Kort historisk riss siden forrige visitas (2015) 
 
Gudstjenester 
Etter ønske fra menigheten åpner forordningen fra 2017 for at Hisøy menighet 
fortsatt har gudstjeneste hver søn- og helligdag. Deltakertallet lå på drøyt 5000 pr år 
fram til Covid. I 2022 var tallet nede på 4400, men til sammenligning var det på bare 
4500 i 2012. 
 
Kirkelige handlinger 
Det har de siste årene vært åpnet for dåp i nesten alle søndagsgudstjenester. 
Dåpstallene viser noe nedgang. Også årskullene på Hisøy blir mindre. 
Antall gravferder ser ut til å ha naturlig variasjon mellom 33 og 52 pr år. 
Det har vært stor variasjon i antall vielser fra 3 til 12 pr år. 
 
Økt aktivitet for barn, unge og familier 
Siden sist visitas er det satt i gang nye tiltak som Supertirsdag og Gamingklubb. 
Jubilate er videreutviklet til Hisøy korskole Jubilate, med Babysang og 
MiniJubilate, Jubilate  og Jubilate Tweens. 
Hisøy Familie-søndagsskole har drevet bevisst lederutvikling gjennom hele 
perioden og dette ser vi nå at menigheten høster synlige frukter av. 
HighFive-klubben for barn fra 5.trinn er videreført 
Det er også trosopplæringstiltakene knyttet til årskull. 
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Konfirmantarbeidet er i hovedsak videreført i samme form de siste årene fra 2016. 
Konfirmanttallet har variert fra 31 til litt over 40, ofte i sammenheng med variasjonen i 
årskullene på skolen. Dette er relativt stabilt helt tilbake til 2011, bortsett fra topper i 
2014 og 2015 med 50 begge årene. Høsten 2023 er det 38 påmeldte. 
 
Ungdom etter konfirmasjon 
Menigheten har hatt som mål å tilby ungdom fellesskap og oppgaver etter 
konfirmasjonen gjerne i samarbeid med andre menigheter i prostiet, men forsøkene 
på dette har i liten grad lykkes. 
 
Barnehage - Skole og kirke 
Gudstjenester før jul er en viktig del av samarbeidet med Hisøy skole. Det er laget 
planer for samarbeidet. Noen trinn har besøk kirken og noen år har det vært 
gjennomført Vandring gjennom Bibelen for 5. trinn.  
Nytt er at 3. trinn på Arendal internasjonale skole nå deltar på skolegudstjenesten for 
barnetrinnet før jul. 
Det holdes korte julegudstjenester sammen med barnehager i området. 
 
Diakoni  
Diakoniplan. ble vedtatt i 2017 der besøkstjeneste, sorggruppearbeid med mer. 
Hyggetreffet har blitt avviklet, men det er laget et nytt tilbud kalt 60+. 
Det innbys også til andre mindre samlinger og til grupper.  
Organisten og soknepresten og frivillige besøker institusjonene, noen ganger med 
gudstjeneste og nattverd 
Menigheten har årlig hatt en gudstjeneste sammen med psykisk utviklingshemmede 
og bidradd til juletrefest sammen med Hisøy Lions for denne målgruppen. 
Menighetsrådet har den siste tiden arbeidet med å gjøre menigheten til en Grønn 
menighet. 
 
Misjon  
Menigheten har hatt flere misjonsprosjekt. Etter flere år med Estland er det arbeidet 
nå fornyet og utvidet til to prosjekter ett med Tyrkia og ett med Madagaskar. 
Det som var fellesforening for NMS på Hisøy er nedlagt, mens Hisøy misjonsforening 
har fortsatt sitt arbeid, men nå bare med noen få samlinger i året. 
 
Menighetens økonomi 
Tallene viser trofasthet og giverglede. Mindre enn halvdelen av 
gudstjenesteofringene har vært til menighetens egen virksomhet. I tillegg har 
givertjenesten gitt menigheten en trygg økonomi. 
 
Musikkarbeidet 
I tillegg til Jubilate består korarbeidet av Hisøysangerne som gir dermed et svært 
viktig bidrag til menighetens sang. Til noen gudstjenester inviteres musikere eller 
solister. I tillegg har det blitt holdt enkelte konserter med utøvere utenfra. 
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Hisøy menighetshus 
I 2016 igangsatte menigheten en stor renovering av Menighetshuset. Dette arbeidet 
har fortsatt slik at hele huset gradvis er blitt helt fornyet. 
 
Stabilitet i stab og MR  
I hver av stillingene har det vært ett skifte i løpet av de siste 8 årene. Det har gjort at 
staben er fornyet, samtidig som den oppleves som stabil.  
Ved begge valg til Menighetsråd har det vært en god andel som har stilt på nytt, slik 
at det også her er både kontinuitet og utskiftning. 
 
 
2. SOKNET  
2.1 Grenser, folketall, kirkemedlemskap: 
Hisøy sokn tilhører Arendal prosti med pr. i dag 3186 medlemmer i soknet. Hisøy er 
sentralt beliggende med god kommunikasjon med to broer og en ferge inn til 
bykjernen i Arendal. Hisøy har en befolkning på 4618 innbyggere. 69 % er 
medlemmer. 
 
 
2.2 Lokalsamfunnet- kultur- og samfunnsliv - demografi, 
sosiologisk beskrivelse (levekårsutfordringer, tros- og 
livssynsmangfold: 
På Hisøy ligger flere barnehager, barne- og ungdomsskole, og Arendal 
Internasjonale skole. Det er et aktivt idrettslag, som også leier lokaliteter på Hisøy 
menighetshus.  
Det er ikke andre etablerte menigheter eller trossamfunn på Hisøy, og få flerkulturelle 
innbyggere. 
 
 
3. ARBEIDET I MENIGHETENE  
3.1 Menighetens strategi og visjon 
VISJON: Hisøy menighet – Plass for alle hele livet. 
 
Hisøy menighet: 

• Har en oppgave for alle 
• Formidler evangeliets lys over livene våre 
• Tilbyr aktiviteter til alle aldersgrupper 
• Vil være et åpent omsorgsfellesskap 

 
Noen satsingsområder: 
For å komme ungdom i møte er det satset på gaming på menighetshuset. 
Ønske om å komme voksne i alder 25-40 år i møte. 
 
 
 
 

173/207



73/23 Referatsaker 4.12.23 - 19/04887-104 Referatsaker 4.12.23 : Visitasmelding Hisøy 2023

3.2 Generell vurdering av menighetslivet/menighetens åndelige 
situasjon 
 
3.2.1 Gudstjenester: Utvikling av gudstjenestelivet og -deltakelse 
 
Gudstjenestelivet 
Etter forordningen vedtatt i 2017 har menigheten gudstjeneste hver søn- og 
helligdag.  
Det er alltid flere frivillige som bidrar i gudstjenesten som tekstleser, 
nattverdmedhjelper og kirkeverter som også sørger for at det inviteres til kirkekaffe 
etter hver gudstjeneste.  
Det er også frivillig klokkertjeneste når den faste klokkeren har frihelger. Det innbys til 
planleggingssamlinger for disse tjenestene hvert semester, og denne ledes også av 
en frivillig medarbeider.  
Menighetsrådet planlegger et semester av gangen og avgjør preget på de enkelte 
gudstjenestene og særlig med henblikk på god fordeling av barne- og familievennlige 
gudstjenester med involvering av barnekor og med invitasjon til trosopplæringens 
fase-samlinger. 
Utover dette er det relativt liten involvering av frivillige i planleggingsarbeidet, 
ettersom mye planarbeid gjøres i staben på dagtid. Unntaket fra dette er 
gudstjenester i samarbeid med Søndagsskolen, der de frivillige er svært aktive i 
planlegging og gjennomføring. Det gjelder Åpen dag, som vi har valgt å kalle vår 
søndagsskolens dag, videre den første av tre julaftensgudstjenester, 
påskevandringsgudstjenesten og juletrefesten. 
På gudstjenester der barn og unge ikke er spesielt involvert merker vi at det er liten 
oppslutning fra generasjonene under 60 år, men her er mange trofaste over 60 som 
sammen er en solid kjerne i gudstjenestelivet.  
Det er åpnet for dåp nesten alle søndagsgudstjenester og menighetsrådet har gitt 
staben mulighet til å avgjøre om det skal være både dåp og nattverd. Når begge 
deler velges gjennomføres nattverden som oftest med intinksjon i midtgangen, ellers 
er den rundt alteret. Det har vært flere gudstjenester med nattverd i løpet av de siste 
årene og dette gjenspeiles i det totale nattverdbesøket sett i forhold til totalt antall 
gudstjenestedeltakere. 
 
3.2.2 Kirkelige handlinger 
 
Kirkelige handlinger 
Dåpstallene har vært relativt stabile, men med noe nedgang, særlig under 
pandemien. Fra 2011 til 2019 var snittet 29 dåp i året. Fra 2020-2022 var snittet bare 
19. Men nå i 2023 er det meldt 25 personer til dåp fram til første del av oktober. 
Det gjennomføres dåpssamtale med alle dåpsfamilier og de holdes som oftest i 
kirkerommet slik at vi også kan øve på handlingen og gjerne med to-tre familier 
samtidig. Da informerer vi om menighetens trosopplæring og det er svært gledelig at 
vi nå ikke bare sier «velkommen igjen om fire år» men umiddelbart kan innby til 
Babysang, Supertirsdager og Minijubilate. 
På Hisøy bor en svært liten andel nye landsmenn. Det har de siste årene blitt døpt 
fem som ikke har norsk slekt, men ingen av dem bor nå på Hisøy. 
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Begravelser er et svært viktig møtepunkt med bredden av Hisøys befolkning og det 
kommer generelt gode tilbakemeldinger. Stab og byrå legger vekt på godt samarbeid 
og på at det vi gjør har god kvalitet. 
 
De fleste vielser holdes i kirkerommet, men det har gjennom årene vært flere ute-
vielser på Kokkeplassen og noen få på Sandvigen Fort. Antall vielser viser stor 
variasjon fra år til år og bare 3 i 2023, men for 2024 er det meldt 6.  
 
3.2.3 Trosopplæring og annet barne- og ungdomsarbeid 
 
Økt aktivitet for barn, unge og familier 
Supertirsdag startet i 2018 som samling for unge familier med servering av middag 
laget av frivillige. Etter middagen er det et enkelt program med bibelfortelling, 
spørrelek og sangstund med barn, MiniJubilate. En av de unge foreldre der uttalte 
nylig at Hisøy menighet oppleves som en inkluderende menighet. Og ved begge 
menighetsrådsvalg har det blitt spurt kandidater man har blitt kjent med gjennom 
dette tiltaket og som igjen har preget utviklingen av menigheten. 
 
Menighetens juletrefest er tatt med inn i trosopplæringsplanen, slik at 7-åringene 
inviteres spesielt og får oppmerksomhet og en gave i løpet av festen. 
 
Babysang ble satt i gang fra 2021. For første gang har menigheten med dette 
kunnet tilby trosopplæring helt fra 0 år  
 
Gamingklubb ble åpnet 2022 i underetasjen i menighetshuset. Målgruppen er 
ungdom fra 8. trinn. I tillegg til spill på 8 PCer og TV med spill, er det åpent for 
aktiviteter i gymsalen, bordtennis og biljard.  
 
 
Viktig videreføringer  
Jubilate feiret 40-årsjubileum under visitasen i 2015. Koret hadde en pause i 2018 
på grunn av sykdom, men ble satt i gang igjen og videreutviklet til Hisøy korskole 
Jubilate, med Babysang og MiniJubilate og Jubilate Tweens som nye arbeidsformer 
for koret. 
Det kjennes som en utfordring at Fellesrådet pålegger at gravferder alltid skal ha 
prioritet framfor planlagt korvirksomhet. Lokalt er dette prøvd løst ved at korskolen 
legger sine samlinger til onsdagene ettersom det er blitt tradisjon å ikke tilby 
begravelser på onsdager. 
Jubilate har flere ganger samarbeidet med Tore Thommassen om øvelse og 
konserter. 
 
Hisøy Familie-søndagsskole har drevet bevisst lederutvikling gjennom hele 
perioden. Søndagsskolen har de siste par årene drevet Tweens-arbeid kalt «Aldri 
alene». Disse satsningene ser vi nå at menigheten høster frukter av i arbeidet for 
ungdom. Familiesøndagsskolen har samlinger en søndag ettermiddag i måneden i 
tillegg til å delta på flere gudstjenester som, nevnt tidligere. 
 
HighFive-klubben for barn fra 5.trinn var ny i 2014 og innbyr fortsatt til samlinger rett 
etter skoletid, med matservering og aktiviteter. 
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Videreført er også trosopplæringstiltakene knyttet til årskull, med blant annet 4-
årsbok, 6-årsbok, Tårnagenthelg og Lys våken.  
 
Konfirmantarbeidet 
Konfirmantarbeidet er i hovedsak videreført i samme form de siste årene fra 2016, 
med gruppesamlinger på menighetshuset, stor involvering med oppgaver som 
ministranter i enkelte gudstjenester og leir på Fjelltun leirsted på Gautefall. Leiren er 
inkludert i deltakeravgiften for å få med hele flokken. Menighetspedagogen har hele 
tiden deltatt sammen med presten. Som seniortiltak for presten har 
menighetspedagogen de siste par årene overtatt først ansvar for administrasjonen og 
så hovedansvaret for konfirmantarbeidet. 
Konfirmanttallet har variert fra 31 til litt over 40, ofte i sammenheng med variasjonen i 
årskullene på skolen. Dette er relativt stabilt helt tilbake til 2011, bortsett fra topper i 
2014 og 2015 med 50 begge årene. Høsten 2023 er det begynt 38 ny konfirmanter. 
 
Ungdom etter konfirmasjon 
I samsvar med biskopens utfordring fra 2015 har menigheten hatt som mål å tilby 
ungdom fellesskap og oppgaver etter konfirmasjonen gjerne i samarbeid med andre 
menigheter i prostiet. Likevel er «Lær dem å lede» blitt avviklet i perioden. 
Enkelte år har det lykkes å involvere fjorårskonfirmanter som medledere på 
konfirmantleiren, og ett år ble det lagt planer om MiLK i samarbeid med to andre 
menigheter. Det året fikk Hisøy to påmeldte, men de andre fikk ingen.  
Takket være søndagsskolens langsiktige satsing ser det nå ut til at Hisøy nå kan få 
deltakere på MiLK med både lokale samlinger og felles med andre menigheter. 
 
Dåpssamlinger  
Dåpssamtalene som presten har med foreldrene er videreutviklet til samlinger i Hisøy 
kirke der ofte flere familier innbys samtidig. Der forberedes dåpshandlingen, 
menigheten informerer om trosopplæringstilbudet og hjemmene utfordres til bevisst å 
oppdra i den kristne tro. Å være i kirkerommet gjør det også naturlig å avslutte med 
lystenning og forbønn. Samlingene kan gjerne utvikles videre ved at organist og 
menighetspedagog også får delta. 
 
Trosopplæringsutvalget møtes regelmessig og følger opp arbeidet for barn og 
unge. Trosopplæringen preger nå mye av menighetens arbeid og her er mange 
involverte slik biskopen utfordret til i 2015. Samtidig merker vi at det fortsatt er en vei 
å gå når det gjelder å inkludere barn, unge og familier i regelmessig gudstjenesteliv 
og i mindre fellesskapsgrupper. 
 
 
3.2.4 Diakoni og voksenarbeid 
 
Biskopen utfordret i 2015 til å utarbeide en diakoniplan. Den ble vedtatt i 2017. 
Diakoniutvalget leder nå en aktiv besøkstjeneste til eldre og ensomme, bidrar til 
sorggrupper i prostiet, besøker dem som fyller 90 og 100 med blomster fra 
menigheten. 
Begravelser i kirken er en del av menighetens diakonale arbeid. De pårørende får 
invitasjon til følgende søndagsgudstjeneste der de gravlagte minnes. De får også 
egen innbydelse til Allehelgensgudstjeneste med minnedel og påfølgende 
menighetsmiddag på Menighetshuset. 
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Videre er Hyggetreff blitt videreutviklet til «60+» med egen komite som innbyr til 
månedlige samlinger med aktuelle foredragsholdere og svært god oppslutning. 
Organisten og soknepresten har institusjonsbesøk på Elim bokollektiv og Nyskogen 
bo- og omsorgssenter en gang i måneden med sang, andakt. På Nyskogen feires det 
nattverd et par ganger i semesteret og på 2.juledag og 2.påskedag har menigheten 
sine gudstjenester der. 
I tillegg leder Per Helge Kjøl ukentlige sangstunder på Elim og minst hver 14. dag på 
Nyskogen. 
Et par formiddager i semesteret innbys det til Hjerterom, et kristent felleskap på 
menighetshuset, og noen mandager er det meditative samlinger i kirken, kalt Kilden. 
Menigheten samarbeider med Hisøy Lions om juletrefest for psykisk 
utviklingshemmede. Dette er en tradisjon som har vart i over 40 år.  
Samarbeidet med årlig gudstjeneste i samarbeid med Sound of Happiness tok slutt 
i løpet av Covid-årene. Men det er nå et tilrettelagt kor i Arendal, Korall, som vi håper 
det kan bli et samarbeid med.  
En komite med frivillige innbyr til Gullkonfirmantgudstjeneste og middag på 
menighetshuset. Her innbys både 50- og 60-årskonfirmantene. 
Menighetsrådet har den siste tiden arbeidet med å gjøre menigheten til en Grønn 
menighet. 
Det er 4 bibelgrupper som driver seg selv og har medlemmer fra 55 år og oppover.  
Disse arranger på omgang en nyårsfest/vårfest for menigheten.  
Arbeidet med å få etablert grupper også for unge voksne stoppet opp ved Covid. 
Hisøy frivilligsentral ble opprinnelig stiftet av Hisøy menighet. Den er nå en egen 
stiftelse, men fortsatt ønskes en observatør fra menigheten velkommen på 
styremøtene.  
Menigheten har gitt ofringer til Frivilligsentralen og de har invitert til kirkekaffe i sine 
lokaler. Men vi har i dag ingen formelle samarbeidstiltak. 
 
3.2.5 Misjon/SMM (Samarbeid Menighet og Misjon) 
 
Menigheten har i flere år hatt kirken i Estland som misjonsprosjekt. Etter aktiv 
forberedelse ved misjonsutvalget har menigheten nå to prosjekt og bidrar til 
Sefanusalliansens støtte til Antalya Evangelical Church i Tyrkia (med 60% av 
misjonsofringene) og også til kirken på Madagaskar ved NMS (med 40%). På 
Madagaskar er Hisøys tidligere vikarorganist nå misjonær. 
Det som var fellesforening for NMS på Hisøy er nedlagt, men Hisøy 
misjonsforening har fortsatt sitt arbeid men nå bare med noen få samlinger i året. 
 
3.2.6 Givertjeneste og økonomi 
 
Menighetsrådet opprettet en Arbeidsgruppe for givertjeneste som har fått 
veiledning og oppmuntring fra bispedømmekontorets ansatte og gjort en stor innsats 
for å øke givertjenesten og trygge økonomien i forbindelse med den store satsingen 
på renovasjon av Menighetshuset. Gruppa har også stått som arrangør for den årlige 
store Basaren som har gitt svært gode inntekter og også vært et viktig 
fellesskapstiltak i menigheten. 
Tallene viser trofasthet og giverglede. I 2022 ble det gitt kr 276.000 i ofringer, hvorav 
116.000 ble brukt i menigheten mens resten ble sendt til misjon og diakonale tiltak. 
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I tillegg kom det inn kr 142.000 til menighetspedagog-stillingen og kr 190.000 i 
givertjeneste til menighetshuset. Likevel har strømpriser og andre utgifter til huset gitt 
grunn til nøkternhet og noen bekymringer ettersom de trofaste giverne blir eldre. 
Når lånet til menighetshuset nå er betalt, fortsetter givertjenesten, og vi har valgt å 
forlenge den midlertidige delen av menighetspedagog-stillingen foreløpig ut 2024.  
 
Av naturlige årsaker mister vi faste givere, så vi må se oss om etter nye muligheter 
for å få opp givertjenesten. 

 
3.2.7 Kirkemusikalsk virksomhet 
 
Musikk og kultur 
I tillegg til korskolen leder organisten også voksenkoret Hisøysangerne som har de 
aller fleste av sine oppdrag på gudstjenester og andre samlinger i menigheten, og gir 
dermed et svært viktig bidrag til menighetens lovsang.  
Til noen gudstjenester inviterer organisten flere musikere til et band.  
Med ujevne mellomrom er det konserter i Hisøy kirke, noen i samarbeid med 
organist, kor og menighetsråd, andre som utleie. 
Det er oppnevnt et Musikkutvalg med sikte på en helhetlig plan for musikkarbeidet. 
Menigheten har hatt samarbeid med Hisøy historielag og Arendal sjømannsforenings 
kor om feiring av 8. mai. 
 
Hisøyfolk og annen kommunikasjon utad 
Menighetsbladet redigeres av en egen komite med frivillige og er et virkelig lesverdig 
blad som utgis tre ganger i året og deles ut av frivillige til alle husstandene på Hisøy. 
Dette er en viktig informasjonskanal ut til lokalmiljøet.  
Videre er kommuniseres det gjennomavisannonser menighetens nettside, 
Facebookside og Min menighetsportal. Det er en utfordring at det meste av disse 
oppgavene ikke er med i de ansattes arbeidsbeskrivelser, så det må fordeles i staben 
etter beste evne. 
 
 
3.2.8 Integrering av mennesker med spesielle behov og nye 
nordmenn.  
Plan om handicaptoalett står fortsatt på vent. Ungdomsarbeidet har hatt ekstra fokus 
på å nå ungdom som faller utenfor annet organisert arbeid, blant annet i form av 
innkjøp av spesielle spill. 
Det drives kristent interkulturelt arbeid (KIA) i prostiet, og Hisøy menighet har vært 
fast representert der gjennom mange år. 
 
 
3.2.9 Kultur, bla samarbeid med det alminnelige kulturliv. 
Utleie av kirken til konsertvirksomhet, og i 2022 multimediaforestilling med Markus-
evangeliet. 
 
3.2.10 Menighetsrådets arbeid – hvordan dette fungerer 
Menighetsrådet møtes en gang hver måned, unntatt juli. Desember og julimøtene har 
litt ekstra sosialt preg. Staben inviteres med på junimøtet. Møtene er på Hisøy 

178/207



73/23 Referatsaker 4.12.23 - 19/04887-104 Referatsaker 4.12.23 : Visitasmelding Hisøy 2023

menighetshus fra kl. 19.00 – 22.00. Åpning og ansvar for en enkel kveldsmat går på 
omgang mellom representantene.  
AU setter opp saksliste, og forbereder sakene. Sekretær sender ut protokoll, og 
innkalling en uke før møtene. Alle varamedlemmene får innkalling, og vet at de er 
hjertelig velkomne til å være med på møtene. 1. vara oppfordres til å stille på alle 
møtene. Varamedlemmer og stab får også protokoll fra møtene. 
Menighetsrådet på Hisøy er et hyggelig samarbeidsforum. 
 
3.2.11 Stabens arbeid – hvordan dette fungerer 
 
Stabilitet i stab og MR  
I hver av stillingene har det vært ett skifte i løpet av de siste 8 årene. Det har gjort at 
staben er fornyet, samtidig som den oppleves som stabil.  
Staben har lagt vekt på samarbeid om de enkelte tiltakene, selv om en i staben har 
hovedansvaret for området.  
Menigheten samler fortsatt inn midler slik at menighetspedagogstillingen kan være på 
minst 60 %. De statlige midlene dekker bare halvdelen av dette. 
Fellesrådet har i perioden økt menighetssekretærstillingen til 60%. 
Ved begge valg til Menighetsråd har det vært en god andel som har stilt på nytt, slik 
at det også her er både kontinuitet og utskiftning. 
Menighetsrådet har innbudt staben til årlig strategidag på en lørdag i januar, og 
under Covid begynte leder og nestleder med egne «medarbeidersamtaler» med de 
ansatte. - Og i 2022 var det stor frivilligfest der biskopen deltok.  
Dette har vært med å bidra til at frivillige, menighetsråd, stab og andre kan kjenne at 
her er gode samarbeidsforhold og de hører med i menighetsfellesskapet store Vi.   
 
 
4. KIRKELIGE RÅD OG ANSATTE  
 
4.1 Menighetsråd, navneliste 
 
Menighetsrådet for perioden 2019 – 2023 
Anne Bakke Leder  
Klara Helene Hortemo Nestleder  
Inger Brit Skjulestad Kjøl Medlem  
Tom Tjensvold Knutsen Medlem  
Torbjørn Aanesland Medlem  
Anett Elsaesser Berge Medlem  
Mona Ellefseth Medlem  
Gro Evensen Mathiasen Medlem 
Sjoukje Dijkstra 1. vara  
Oslaug Lilly Holtane Bergland 2. vara  
Kristian Theodor Lorentzen 3. vara  
Solveig Nylund 4. vara 
 
4.2 Fellesråd, navneliste 
 
Tom Tjensvold Knutsen har representert Hisøy i Arendal kirkelig fellesråd 
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4.3 Ansatte, navneliste – stilling, stillingsstørrelse og arbeidssted 
 
Lønnede medarbeidere pr 31.12.2022 
Sokneprest:    Erik Noddeland 100% stilling. Fra 01.10.23: 
    Karen Marie Lereim Sævareid 
Organist:  Inger Elisabeth Aarvik, 80 % stilling på Hisøy, 20 % i 

Arendal prosti 
Menighetspedagog:  Marthe Aanesland 60 % stilling, fra april til desember i 

tillegg 10 % stilling knyttet til gamingen 
Menighetssekretær:  Åse-Kari Bygland Larsen 60 % stilling 
Klokker:    Ellen Gundersen 10 % stilling 
Kirketjener:    Jan-Egil Larsen 50 % stilling 
Vaktmester:    Eivind Bergland 10 % stilling ved menighetshuset 
 
 
5. KIRKEBYGG OG GRAVPLASS  
 
5.1 Kirkebyggene – kort beskrivelse og vurdering 
 
Hisøy kirke er en korskirke i tre, bygget i 1849. Konstruksjonen er utført i tømmer, og 
kirkerommet har for en stor del synlige tømmervegger. 
Det ble montert nytt rekkverk i kortrapp i 2016. Tiltaket sikret en bedre adkomst fra 
kirkesalen og opp i koret. I 2017 ble en del innvendig el-anlegg utbedret og 
oppgradert. Ledelys i rømningsveier ble forbedret, og lydanlegget skiftet ut. 
Et viktig brannsikringstiltak ble gjennomført i 2017 ved at vanntilførselen ble 
forbedret. En ny og større vannledning ble lagt inn til kirken, og dermed har 
brannslanger i kirken fått betydelig større kapasitet. Kirkeskipet ble vasket og malt 
utvendig i 2018. 
Det mangler fortsatt rullestoltoalett i kirken. Dette er planlagt og godkjent, men er 
utsatt av økonomiske grunner. 
 
Kirken er lys og åpen og egner seg godt til gudstjenester, begravelser og vielser. Den 
brukes til Lys Våken.  
Det er barnekrok som også brukes som anretning til kirkekaffe. Men det er ikke bord 
å sitte rundt så kirkekaffen må skje i benkene, i midtgangen eller ute. 
Kirken er i hovedsak godt vedlikeholdt.  

• Orgelet fra ca. 1980.  
• Flygel fra 2018.  
• Høyttaleranlegg fra 2018.  
• Projektor og skjerm fra 2019. 

 
 
Hisøy kirkegård består av tre adskilte deler. Den eldste delen ligger rundt kirken, 
og inneholder for en stor del familiegravsteder. Mange av disse har en spesiell 
utforming ved at gravene har omramming av kantstein i granitt, og har i stor grad 
grusdekke. Et mindre areal ved kirken har status som middelalderkirkegård, og er 
dermed underlagt fredningsbestemmelser. Denne gamle delen er også etter hvert 
utvidet mot nord, og inneholder ordinære kiste- og urnegraver. 
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De to andre delene, den ene sør-øst for kirken, på sørsiden av offentlige vei, er den 
eldsteutvidelsen. Den andre ligger sør for kirken, og også på motsatt side av offentlig 
vei. 
Hele gravplassen har god tilgjengelighet, men det er ulemper med at prosesjonene 
ved begravelser på to av delene må gå via trafikkert offentlig vei. 
I 2017 ble det etablert en navnet minnelund ved at en familiegrav ble omgjort til et 
eget nytt gravfelt. Allerede er store deler av kapasiteten her brukt, og en ny navnet 
minnelund er under etablering. Også her omgjøres to familiegravsteder til et nytt 
gravfelt. Dette ser ut til å være en god løsning, det gir en god utnyttelse av arealet, og 
det endrer i svært liten grad gravplassens visuelle uttrykk. Det viser seg også å være 
vanskelig å gjenbruke de store gamle familiegravene til nye enkeltgraver, da få 
ønsker ansvaret for et stort innhegnet gravsted. 
I 2017 ble personalrom på driftsbasen, som ligger i tilknytning til det gamle kapellet, 
pusset opp. I tillegg ble vanntilførsel og flere interne vannledninger på gravplassen 
fornyet i 2017 og 2019. 
Hisøy kirkegård er blant de gravplassene som har begrenset antall nye graver, og 
dermed liten kapasitet for å møte framtidig behov. 
 
5.2 Andre bygg - kort beskrivelse av menighetshus og lignende 
 
Hisøy menighetshus 
Menighetshuset eies og drives av menighetsrådet. 
I 2016 ble det gjort en stor renovering med nytt varmeanlegg, ventilasjonsanlegg, 
kjøkken og toaletter ved hovedinngang. 
Fra da og i tiden framover har hele huset blitt fornyet innvending. 
Kirkesalen egner seg godt til gudstjenester og størres samling som basarer 
juletrefester og kan brukes sammen med menighetssalen.  
Menighetssalen er et fleksibelt rom og har plass til ca. 60 rundt border og har 
moderne kjøkken rett inntil. 
Det er gymsal i underetasjen som er pusset opp og leies av Hisøy idrettslag, men 
brukes av menigheten etter avtale. 
Det gamle kjøkkenet i underetasjen og pusset opp til Gamingrom med 8 
nye spillPCer og TVspill. 
Ellers er det peisestue med biljardbord og plass til samlinger i mindre grupper opp til 
20 deltakere og i den tidligere garderoben er det plass til bordtennis. 
To rom leies ut til Hisøy historielag. 
 
5.3 Kort beskrivelse av tiltak gjort siden forrige visitas 
 
Rehabilitering av Hisøy menighetshus 
Biskopen skrev i Visitasberetningen i 2015: «Jeg ser at menighetshuset trenger noe 
nytt her og der». Men Hisøy menighetsråd vedtok i 2015 en svært omfattende 
rehabilitering av menighetshuset med ny ventilasjon og jordvarmeanlegg, toaletter, 
kjøkken og fornyelse av alle overflater. Investeringene har vært på nær 6 millioner 
kroner. Det ble satt i gang ekstra givertjeneste og tatt opp lån. I løpet av 2023 vil 
lånet være tilbakebetalt. Det har vært stor frivillig innsats og en egen dugnadsgjeng 
som har fortsatt også etter første fase, slik at nå er snart alle rom i huset fornyet.  
Gymsalen er utleid til Hisøy idrettslag og pusset opp sammen med dem. 
Hisøy Historielag leier også lokaler i menighetshuset.  
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Utleie til private arrangement som minnestund, og feiringer av barnedåp, bryllup, gir 
nyttige inntekter til driften. Og det tilbys også hjelp til servering og oppvask mot 
betaling som også blir gitt til huset. En huskomité og vaktmester tar godt vare på 
huset. Rehabiliteringen har åpnet for muligheter for nye aktiviteter. 
 
 
6. KOMMUNEN OG KIRKEN  
 
6.1 Generelle vurderinger 
 
Samarbeidet mellom Arendal kommune og den lokale kirke er godt.  
Det er preget av åpenhet, forståelse og vilje til å finne gode løsninger.  
De økonomiske rammer kommunen stiller til disposisjon kan oppleves begrensende  
i forhold til alle de utfordringer og muligheter den lokale kirke står overfor,  
men må sees i sammenheng den begrensede økonomiske handlefrihet Arendal 
kommune i dag har. 
 
 
6.2 Samarbeid kirke - skole – barnehage 
 
Skole – kirke – barnehage-samarbeid 
Biskopen utfordret til å la det gode samarbeidet med Hisøy skole formaliseres i en 
samarbeidsavtale. Dette ble gjennomført, men fikk likevel liten innvirkning på det 
jevne, ettersom lærerne nok i liten grad bruker avtalen når de la planer. Men 
samarbeidet er fortsatt godt med gudstjenester før jul som en viktig del. Nytt er at 3. 
trinn på Arendal internasjonale skole nå deltar på skolegudstjenesten for barnetrinnet 
før jul. 
Det holdes også to julegudstjenester sammen med barnehager i området. 
Kateket Jan Inge Gundersen sto i flere år i spissen for Hisøy-dagen, der skolen og 
menigheten innbød til en aktivitetsdag på Sandvigen Fort, der mange av 
fritidstilbudene ble presentert for de frammøtte. Her var godt besøk, men for mye av 
organisering falt på kateketen.  
 
 
7. SAMARBEID MED ORGANISASJONER OG MENIGHETER  
7.1 Samarbeid med kristne og humanitære organisasjoner/institusjoner. 
Vi har et mangeårig samarbeid med Lions om juletrefest for mennesker med spesielle 
behov, og alle institusjoner i distriktet inviteres.  
Vi har startet 2 nye misjonsprosjekt i 2023 – Stefanusalliansen i Tyrkia, og NMS 
Madagaskar.  
Gymsalen på Hisøy menighetshus leies ut til Hisøy idrettslag, og Hisøy Historielag har i en 
årrekke leiet lokaler på menighetshuset. 
 
7.2 Samarbeid/forsøksordninger med andre sokn og fellesråd.  
Prostigudstjenester i Trefoldighetskirken i samarbeid med alle sokn i prostiet 2 ganger i 
året. 
Felles bibeldag med gudstjeneste og kveldsarrangement. Samarbeid med Øyestad 
menighet og Bjorbekk misjonskirke. 
Hisøy og Øyestad sokn samarbeidet om sommergudstjenester.  
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8. FREMTIDSPERSPEKTIV  
Menighetens styrker og svakheter. Strategi for hva man vil jobbe med/ 
hvordan man vil jobbe fremover. 
Menigheten har en årlig strategisamling i januar sammen med staben. Vi er nå inne i en ny 
menighetsrådsperiode, og vi har også fått ny sokneprest 01.10.23. Vi ser derfor frem til 
strategisamling i januar 2024. 
Visjonen står imidlertid fast: Hisøy menighet – plass for alle hele livet! 
 
Vi har et mål om å jobbe videre med ungdom etter konfirmasjonsalder, og fortsette 
arbeidet med å finne tilbud/løsninger/måter å engasjere gruppen 25-40 år. 
 
Visitasmeldingen vedlegges følgende vedlegg: 

• Strategiplaner og visjonsdokumenter 
• Lokale planer for ulike fagområder 
• Siste årsmelding 

183/207



73/23 Referatsaker 4.12.23 - 19/04887-104 Referatsaker 4.12.23 : Vistasrapport 2023 Øyestad Bjorbekk Engene og Hisøy 2 (1)

Befaring før Visitas i Øyestad og Hisøy 

 

2023  
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Om befaringen 
Om befaringen og befaringsrapporten 
Befaringen fant sted 24.08.23. Med på befaringen var Arnold Lundvall, kirkeverge, Petter G. 
Nordberg, Avdelingsleder kirkegårder og kirkebygg samt Geir Myre, rådgiver kirkefag fra biskopens 
kontor. I Hisøy kirke traff vi også Jan-Egil Larsen, kirketjener og Erik Noddeland, sokneprest.  

Befaringsrapport utgjør sammen med visitasmeldingens del om kirkebygg, inventarlister fra 
kirkebyggdatabasen og bilder tatt under befaringen, rapporteringen til biskopen om kirkebyggene før 
visitasen. Rapporten er laget med utgangspunkt i samtaler og skjema fylt ut under befaringen Sist 
visitas i var i 2015 og det foreligger befaringsrapport for kirkene fra denne gang.  

Fokus på universell utforming  
Etter Lov om likestilling og forbud mot diskriminering kapittel 3 har offentlige og private 
virksomheter rettet mot allmennheten, plikt til universell utforming av virksomhetens alminnelige 
funksjoner.   

Med universell utforming menes utforming eller tilrettelegging av hovedløsningen i de fysiske 
forholdene, inkludert informasjons- og kommunikasjonsteknologi (IKT), slik at virksomhetens 
alminnelige funksjoner kan benyttes av flest mulig, uavhengig av funksjonsnedsettelse.  

Det finnes byggetekniske standarder som definere universell utforming. Byggets antikvariske verdi vil 
kunne gjøre at man i arbeidet med tilpasning i enkelte tilfeller må dispensere fra kravene.  

Der det er gjort endringer eller fakta ikke lenger stemmer med kirkebyggdatabasen, må dette 
oppdateres. Opplysninger om tilgjengelighet hentet fra kirkebyggdatabasen gjøres også tilgjengelig i 
publikumsdatabasen «Kirkesøk». 

Fokus på inventarregistrering  
Etter § 20, 4. ledd i Kirkeordning for Den norske kirke, skal menigheten føre register over kirkens 
inventar. Dette er utdypet i Regler for inventar og utstyr (Fastsatt av Kirkemøtet 15 april 2015) Kap. 7 
§ 29: «Menighetsrådet har ansvar for at alt permanent og kirkelig inventar og utstyr registreres i et 
nasjonalt register. Ved visitas og prostebesøk gis det rapport om registreringen. Jfr. følgende § 30 
skal registeret oppdateres med anskaffelser, endringer, avhendinger og større reparasjoner.»  

Vi viser videre til Rundskriv om forvaltning og registrering av kirkeinventar (Rundskriv P-2/2010 fra 
Fornyings-, administrasjons- og kirkedepartementet). Her omtales bl.a. bruken av 
Kirkebyggdatabasen som kirkens offisielle verktøy for registrering i nasjonalt inventarregister.  

I tillegg er det viktig at man lager prioriteringer og beskrivelse for restverdiredning som oversendes 
brannvesen. 

Der antall sitteplasser ikke lenger stemmer med kirkebyggdatabasen bør dette meldes inn slik at det 
blir oppdatert. 

Bygg 
Arendal kirkelige fellesråd forvalter 11 Kirkebygg, hvorav 3 er fredede og 6 listeførte. I tillegg 
forvalter de flere menighetshus, deriblant to i Øyestad og Hisøy og flere kapeller. Gravkapellene i 
Hisøy og Bjorbekk brukes som servicebygg til gravplass. 
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Bjorbekk kirke 

 

Bjorbekk kirke ligger i Øyestad sogn. Kirken ble bygd i 1884 og er den første kirke på stedet. Kirken er 
ikke vernet. Hverken kirketomt eller kirkegård er fredet. Ifølge innberetning før visitas har kirken 650 
sitteplasser.  

Universell tilpasning 
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Kirken har universell tilgang via sideinngang. Rullestolbruker kan ikke selv åpne døren uten hjelp. Det 
er en rampe i aluminium på begge sider av dørterskel for å utligne den. Størrelse på rampene gjør 
det lett å komme over, men de er temmelig synlige. Pulverlakkering i gulvfarge ville dempet den 
visuelle virkningen av dem. Det er universelt tilpassede toaletter i foajéen til HC inngangen.  

Det er også toaletter i tilknyting til rommet under orgelgalleriet. 

Det er egnet plass for rullestol i kirken ved at det er god plass mellom benkeradene i forbindelse med 
sideutgagn.  

 

Kirkens konstruksjon 
Kirken er bygget i Tre - tømret/laftet. Fasaden er kledd med malt trepanel. Utvendig vedlikehold ble 
sist utført i 2020. Det ble da benyttet Linoljemaling. 

Det er oppdaget lekkasjer i tak eller vegg. Det er oppdaget råte eller fuktskader, fortrinnsvis i 
tårnrom og på veggen mot sørøst. Det er særlig i tilknytning til vinduene at det er problemer. 
Vinduene i seg selv må også renoveres. Normalt tas de da ut. I Bjorbekk kirke mener man dette er 
vanskelig på grunn av måten vinduene er festet inn i veggen og størrelsen på dem. Vi mener man bør 
undersøke om de kan avstives og tas ut for reparasjon, da dette vil gjøre renoveringen av vinduene 
mindre komplisert. Vi viser her til erfaringer fra kirker lenger vest i bispedømmet. 

Kirken har nokså omfattende setningssskader. Grunnen viser seg å være noe ustabil under både 
tårnpartiet og korpartiet. Dette viser seg tydelig som sprekker i grunnmur og trapp, samt at det viser 
på selve bygget. 

Sist tilsyn ble utført i 2021 med bruk av faglig ekstern konsulent.  

     

Bilde 1: Sørøstre vegg er mest utsatt for vær og vind og er den veggen med størst behov for 
renovering. Setningsskadene viser bl.a. tydelig på trappen til sakristiet (bilde 2) og til tårnfot (bilde 3). 

Oppvarming 
Kirken varmes hovedsakelig opp med takpanel. Det er montert digital varmestyring. Kirken var 
tidligere varmet opp med oljefyring. Ristene for radiatorer står fortsatt i koret. 
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Varmepanel som ble plassert i taket i koret har ikke hatt optimal ønskelig effekt, da avstanden blir for 
stor.  

   

De takplasserte panelene er ment å stråle varme ned til koret. Men takhøyden gjør at avstanden blir 
for stor til at man oppnår en optimal effekt. Det ble nevnt om man kunne utnytte de gamle boksene 
til det oljefyrte anlegget. 

Ringeanlegg 
Kirken har én kirkeklokke. Klokken har automatisk ringing. Klokke og aksel inspiseres hvert fjerde år.    

 

Orgel og piano 

   

Hovedinstrument i kirken er pipeorgel. Det ble installert i 1876 og kom fra dne åttekantede kirken i 
Arendal som ble revet i 1888. Dette rapporteres å ikke fungere pga lekkasjer i luftkanalene. (Får verdi 
1 på kirkekontroll Funksjonalitet.) Selve orgelverket er imidlertid godt og er sammen med fasaden 
verneverdig. Kirken har, i påvente av en finnansiering av renovering av 1876-orgelet, fått et digitalt 
orgel . Dette fungere bra.   

Inventar 
Inventar er ført inn i kirkebyggdatabasen med bilder. Det gjenstår noe på beskrivelse (f.eks. kunstner 
og verdisetting/verneverdi. Kirketekstiler er ikke ført inn. Siste innføring i 2020? 

Kirken har glassmalerier laget av Veslemøy Stoltenberg. Glassmaleriene har noe behov for 
reparasjon. Alterbildet er laget av Leonar Richard 1934, Emmausvandringen. 
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Vurdering av kirkens bruksvennlighet 
 Kirken oppleves nokså brukervennlig. (Verdi 1(bra) i kirkekontroll) Kirken oppleves nokså barne- og 
familievennlig.  

   

  

Bjorbekk kirke var den første kirken i bispedømmet som fikk avdelt rom under orgelgalleriet. Her er 
både menighetssal, kjøkken og toaletter. Siden har både Barbu, Tvedestrand og Åmli fått slike 
løsninger. I Barbu og Tvedestrand er løsningen mer transparent, mens det i Åmli er en løsning som 
likner mer på løsningen i Bjorbekk. 

   

Sakristiet i Bjorbekk er blitt pusset opp med nye vegger, ny dør og kjøkkenbenk.  

Omsøkte saker til behandling siden sist visitas 
15/763 Søknad om midlertidig installasjon av digitalt orgel 

19/05143 Endring av varmeløsning 
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Engene kirke 

 

Engene kirke ligger i Øyestad sogn i Arendal prosti og forvaltes av Arendal kirkelige fellesråd. 

Kirkens tilblivelse er et glimrende eksempel på dugnadsånd, fellesskap, raushet og handlekraft. Nye 
kommunikasjonsveier gjorde at folk i kretsene som lå mot Fjøre i Grimstad kunne samarbeide med 
de som bodde der om å få reist en ny kirke. Skipsreder Jørgen Bang hadde fått kjøpe Gamle Grimstad 
kirke som måtte vike plassen for en større kirke, for 8000 kroner. Da han hørte om planen tilbød han 
kirken for samme pris, samt bevilget 1000 kroner til gjenoppbygging. Samtidig kom det tilbud fra en 
bonde (Johan Spanne) om gratis kirkegrunn. Da klarte man å tromme i gagn en innsamling som i 
løpet av 10 dager hadde reist et fond på 10 708. Alle innbyggerne i kretsene sluttet opp med beløp 
fra 50 til 200 kroner. (Kirker i Øyestad: kirken i Norge 1000 år, 1995) I 1880 var dette mye penger og 
nok til å få reist kirken. Kirken har vernestatus som Listeført (etter 1850). Som Grimstad kirke en den 
bygget i 1849 og gjenoppført som Engene kirke i 1882. Hverken kirketomt eller kirkegård er fredet. 
Ifølge innberetning før visitas har kirken 480 sitteplasser.   

 Altertavlen er malt av Leonar Richard i 1937 

Helt fram til 1970 var det en gudstjenesteordning der presten i Fjære menighet talte annenhver 
gudstjenestesøndag og Øyestadpresten den andre slik at kirken fungerte som soknekirke for begge 

190/207



73/23 Referatsaker 4.12.23 - 19/04887-104 Referatsaker 4.12.23 : Vistasrapport 2023 Øyestad Bjorbekk Engene og Hisøy 2 (1)

menigheter. Kirken var privat finansiert (eiet) fram til 1940, da begge kommunene overtok driften. 
Grimstad trakk seg ut av avtalen i 1970 da arbeidskirken i Fevik ble tatt i bruk. 

Universell tilpasning 

 

Kirken har universell tilgang via hovedinngang. Rullestolbruker kan ikke selv åpne døren uten hjelp. 

Det er toaletter i kirken. Det er også universelt tilpassede toaletter . 

Tersklene i kirken er greit forserbare med rullestol.  

 

Kirkens konstruksjon 

 

Kirken er bygget i Tre - tømret/laftet. Fasaden er kledd med malt trepanel. I 1990 gjennomgikk kirken 
en større renovering i forbindelse med at kommunen overtok det økonomiske ansvaret. Utvendig 
vedlikehold ble sist utført i 2016. Det ble da benyttet Linoljemaling. Det ble bl.a. utført større 
reparasjoner på taket i 2017.   

191/207



73/23 Referatsaker 4.12.23 - 19/04887-104 Referatsaker 4.12.23 : Vistasrapport 2023 Øyestad Bjorbekk Engene og Hisøy 2 (1)

Det er ikke rapportert om kjente lekkasjer. Det er ikke kjennskap til råte eller fuktskader. Sist tilsyn 
ble utført i 2021 med bruk av faglig ekstern konsulent.  

Oppvarming 
Kirken varmes hovedsakelig opp med takpanel. Det er montert digital varmestyring. Ledningsnett til 
lysekroner er oppdatert. 

Ringeanlegg 
 

 

 

 

 

 

 

Engene har automatisk ringeanlegg og klokke og aksel inspiseres 
regelmessig.    

 
Orgel og piano 

   

Tidligere varmekanal fra sentralfyringsanlegg er fjernet. Den lå på innsiden av gallerigelenderet og 
var i veien for organist. Det var videre en rist som gikk gjennom gelender. Dette er nylig tilbakeført og 
vil bli malt. 

Hovedinstrument i kirken er pipeorgel. Det ble installert i 1960 og er bygd av E. F. Walcker & Cie 
(Walcker Orgelbau) i Ludwigsburg, Baden-Württemberg, Tyskland. Det har 8 stemmer 2 manualer og 
pedaler. Det er i så dårlig stand at det knapt brukes. Originalt skal disse orglene være av beste 
kvalitet. Fabrikken var en av Europas største. Men grunnet spesielle tekniske mekaniske løsninger, 
kan det være større reparasjonsbehov på noen orgler. Kirken har derfor et midlertidig digitalt orgel, 
et Content D4330 fra Nederland, fremme ved koret som brukes i det daglige.     

Kirken har i tillegg piano. 
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Inventar 

     
 

Inventar ført inn i kirkebyggdatabasen, men messehaglene mangler det en del på tidfesting og 
verdisetting mm.  

Messehagler finnes i rød og grønn. Det ble i 2019 godkjent en hvit messehagel tegnet av Kari-Mette 
Kihle Jomaas.  

Det er gjennomført lysskjermende tiltak for eldre tekstiler.    
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Vurdering av kirkens bruksvennlighet 

  

Kirken oppleves nokså brukervennlig. Kirken oppleves nokså barne- og familievennlig. Sakristiet er 
nylig pusset opp. 

Omsøkte saker siden sist 
Messehagler, søknad om ny hvit 19/05416  
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Øyestad kirke 

 

Øyestad kirke ligger i Øyestad sogn i Arendal prosti og forvaltes av Arendal kirkelige fellesråd. 

Kirken ble bygd i 1200 og er den 1. kirke på stedet. Kirken har vernestatus som Fredet. Kirketomt er 
fredet. Ifølge innberetning før visitas har kirken 250 sitteplasser.  

 

Universell tilpasning 
Kirken har universell tilgang via hovedinngang. Rullestolbruker kan ikke selv åpne døren uten hjelp. 

Det er toaletter i nærliggende bygg. Der er det er også universelt tilpassede toaletter. 

  

Høyden opp til koret er to trinn. En permanent rampe må eventuelt legges i midten, under teppet. 
Dette vil være et tiltak som må omsøkes og som i så fall trenger dispensasjon fra kulturminneloven. 
Eventuell søknad vil måtte gå via biskop.  
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Ute er terrenget nokså flatt og små treramper gjør det mulig å rulle inn. Dør mellom våpenhus og 
kirkerom er imidlertid smal og kan være til hinder for en elektrisk rullestol 

    

Kirkens konstruksjon 
Den gamle delen og nytt kor og Kirken er bygget i Mur - naturstein. Fasaden er behandlet med kalk 
de siste tiårene. Før dette fremstod kirken lenge med steinene synlige. Utvendig vedlikehold ble sist 
utført i 2009. Det ble da benyttet Kalk. Under ombyggingen etter brannen i 1900 finnes det enklete 
bygingsdetaljer som ikke er i bruk. Det har foregått dialog med snservator hvordan disse skal lagres 
for framtiden. Foreløpig lagres de ute. 

Det er ikke rapportert om kjente lekkasjer. Det er ikke kjennskap til råte eller fuktskader. Sist tilsyn 
ble utført i 2021.  

Oppvarming 
Kirken varmes hovedsakelig opp med takpanel. Det er montert digital varmestyring. 

 

Ringeanlegg 
Kirken har én kirkeklokke. Klokken har automatisk ringeanlegg. Klokke og aksel inspiseres 
regelmessig. 

Orgel og piano 
Hovedinstrument i kirken er et Olsen og Jørgensen pipeorgel fra 1925 (9/2+p) Dette rapporteres å 
fungere fungerer svært bra. Kirken har også et piano. 
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Inventar 
Inventar ført inn i kirkebyggdatabasen med bilder. Det mangler verdisetting og f.eks. på messehagler 
navn på kunstner. 

Messehagler finnes i hvit, rød, grønn og fiolett. Det er gjennomført lysskjermende tiltak for eldre 
tekstiler.    

Vurdering av kirkens bruksvennlighet 
Kirken oppleves nokså brukervennlig. Kirken oppleves nokså barne- og familievennlig.  

  

Kirkens sakristier er blitt pusset opp og fremstår nå som inbydende. 

 

Den nye altertavlen fra 1962 av Terje Grøstad. Den gamle innrammingen fra 1902 er beholdt men 
malt i gull.  
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Det gamle altermaleriet av Krisitan Sinding Larsen malt i 1902. Bildet ser ut til å ha krympet i forhold 
til rammen. Det er i tillegg nokså mørkt. Menighetene kan kontakte kulturrådgiver på 
bispedømmekontoret for tips til å finne godkjent konservator for en tilstandsvurdering. 

 

Omsøkte saker siden sist 
Gotisk vindu – Spørsmål om oppbevaig av eldre bygningsdeler 19/05266 

Ikoner – Gave ti kirken – søkand om plassering på korvegg 21/00759 
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Hisøy kirke 

 

Hisøy kirke ligger i Hisøy sogn i Arendal prosti og forvaltes av Arendal kirkelige fellesråd. 

Kirken ble bygd i 1849 og er den 2. kirke på stedet. Kirken har vernestatus som Automatisk listeført 
(1650 - 1850). Kirketomt er fredet. Ifølge innberetning før visitas har kirken 500 sitteplasser.  

 

Universell tilpasning 
Kirken har universell tilgang via sideinngang. Rullestolbruker kan ikke selv åpne døren uten hjelp. 

Det er toaletter i nærliggende bygg. Det er også universelt tilpassede toaletter . 

Det er egnet plass for rullestol i kirken. Tersklene i kirken er greit forserbare med rullestol.  

 

Kirkens konstruksjon 
Kirken er bygget i Tre - tømret/laftet. Fasaden er kledd med malt trepanel. Utvendig vedlikehold ble 
sist utført i 2018. Det ble da benyttet Annen oljebasert maling. 

Det er ikke rapportert om kjente lekkasjer. Det er ikke kjennskap til råte eller fuktskader. Sist tilsyn 
ble utført i 2021 med bruk av faglig ekstern konsulent.  

Oppvarming 
Kirken varmes hovedsakelig opp med esva varme.  
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Ringeanlegg 
Kirken har 1 kirkeklokke. Klokken har automatisk ringeanlegg.  Klokke og aksel inspiseres gjevnlig.    

Orgel og piano 
Hovedinstrument i kirken er pipeorgel. Det ble installert i 1983. Dette rapporteres å fungere fungerer 
svært bra. Kirken har også et flygel.  

Inventar 

   

Midlertidig fjerning av benker fremme i kirkerom. Dette gjør kirken mer fleksibel, men ved bygging av 
HC toalett og fjerning av benker i den forbindelse vil tiltakene til sammen stjele en del sitteplasser. 
Det er viktig at man tar en opptelling av plasser og at dette blir oppdatert i kirkebyggdatabasen 

 

Vi viser til vår kommentar i forrige vistasbefaringsrapport (2015) vedrørende originalt 
altertavlemaleri. Bispedømmekontoret ved kulturrådgiver kan bistå med å finne frem til godkjent 
konservator. 

 

Plassering av omsøkt skjerm for videoprojektor 

Inventar ført inn i kirkebyggdatabasen:  Det er planlagt å føre inventaret inn innen 4. Med bilder. 

Messehagler finnes i hvit og fiolett. 

Det er gjennomført lysskjermende tiltak for eldre tekstiler.    

 

Vurdering av kirkens bruksvennlighet 
Kirken oppleves nokså brukervennlig. Kirken oppleves nokså barne- og familievennlig.  
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Nytt HC toalett er godkjent plassert i høyre tverrskip, men er satt på vent i påvente av økonomi til 
gjennomføring.  

  

I 2017 ble det satt opp gelender ved begge søyler for å gjøre det lettere å komme seg opp trinnen til 
koret. Det er tre trinn opp til koret. Det er relativt god plass, og slik sett muligheter for rampe på den 
siden flygelet står. Bispkopen tar gjerne imot en søknad om rampe til behandling.

 
 
Omsøkte saker siden sist 
Kunst - 16/1947 – Brev fra biskop om originalt altertavlemaleri. 

Økt vannforsyning 16/3069 

HC toalett 18/02889 

Prosesjonslysestaker 20/04576 

Lerret og projektor 19/03189 

Midlertidig fjerning av benker 17/06246 
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Postboks 99, 4801  ARENDAL               Telefon | 37 01 35 80 / 934 17 962 
Besøksadresse | Friergangen 2, 4836  ARENDAL 
Mail | jorunn.raddum@agderkirken.no 

      
  

KONTORVISITAS I HISØY MENIGHET 
 
DATO    
24. oktober 2023 
 
TIL STEDE    
Åse-Kari Bygland Larsen, menighetssekretær 
Karen Marie Lereim Sævareid, sokneprest 
Jorunn Raddum, prost 
  
TEMA KOMMENTAR MERKNAD/PÅLEGG  
Kirkebok  • Kirkebøker føres elektronisk i det 

kirkelige medlemsregisteret. 
• For øvrig foreligger de fysiske 

kirkebøkene for Hisøy i safen: 
Kirkebøker fra 1933-2004  

  

Ringereglement  • Det er elektrisk ringeanlegg i Hisøy kirke.  
Kirketjeneren har en bevissthet rundt 
ringing, og har gjeninnført gamle skikker 
som klemting når følget går til graven og 
3x3 slag når kisten senkes. Det forringes 
bare med den store klokka ved gravferd. 

Praksisen formaliseres 
i et nært forestående 
menighetsrådsmøte. 
Vedtaket oversendes 
prosten for 
godkjenning. 

Journal  • Det fysiske arkivet er komplett og følger 
offentlighetslovens krav til arkivnøkkel.  

• Det er elektronisk journalføring i Kardinal. 
Elektroniske dokumenter går rett i 
Kardinal og arkiveres på papir i fysisk 
arkiv med jevne mellomrom, med felles 
arkivkode. 

• Menighetssekretær arkiverer det som 
kommer av formell post – det er svært 
begrenset omfang av innkommende 
brev.  

  

Menighetsrådets 
protokoll  

• Menighetsrådets protokoller er 
underskrevet og ligger kronologisk i 
permer på kontoret. Protokollen ligger 
også på fellesrådsområdets fellesserver, 
så alle ansatte kan finne disse. Det går 
alltid kopi til alle ansatte, av protokoller 
og innkallinger.   

  

Dagsregister  
for kirken  

• Dagsregisterprotokoll føres i kirken etter 
gudstjenesten. I tillegg fylles det ut et 
skjema til statistikken, som levers inn til 

 

Den norske kirke 
Prosten i Arendal  
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Postboks 99, 4801  ARENDAL               Telefon | 37 01 35 80 / 934 17 962 
Besøksadresse | Friergangen 2, 4836  ARENDAL 
Mail | jorunn.raddum@agderkirken.no 

menighetssekretær.  
• Dagsregisteret føres også Kardinal.  
• Det er gode systemer for å få inn alle 

opplysninger, som Vipps etc.  
• Utendørs gudstjenester og gudstjenester 

på Hisøy menighetssenter føres også i 
dagsregisteret i Hisøy kirke.   

Inventarbok  • Inventarbok for kirken ligger godt forvart i 
menighetsrådets arkiv, under arkivkode 
411. 

  
 
 
  

Prøvings-attester • Vigselspapirer tilbake til 2006 er 
oppbevart i en perm på prestekontoret. 

Det anmerkes at disse 
skal ligge forvart i safe 
og makuleres 
kontinuerlig etter fem 
år. 

Konklusjon  • Kontorholdet for Hisøy menighet synes å 
være i særs god orden. 

  

 
Øvrige bemerkninger 
Kopimaskinen/skriveren på menighetskontoret står lett tilgjengelig for alle, også for frivillige 
og andre som er innom kontoret. Dette oppleves noe ubeskyttet. Det er også veldig fort 
gjort å sende utskrifter til skrivere andre steder i kommunen, da alle IKT Agder-skrivere 
ligger inne som valgmulighet, med kodenavn som kan være til forveksling like.  
 
Jeg anmerker også at frivillige i menigheten vasker menighetskontorene for Hisøy og 
Øyestad. Det er ikke ideelt, med tanke på tilgangsmulighet til dokumenter, etc. 
  
Hisøy, 24. oktober 2023 
 

 
----------------------------------------------------  
Prost Jorunn Raddum 
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VISITAS AGDER OG TELEMARK BISPEDØMME 
 

Program for bispevisitasen i Hisøy og Øyestad sokn 2023 
 

Tirsdag 07.11.2023 – Øyestad og Hisøy 
Start Slutt Programpost Sted Tale/ emne Lede Andre 

innslag/merknader Medvirkende 
Hva vil 
man 
oppnå? 

Biskopens 
oppgaver 

09.00 09.30 Tidebønn i Engene kirke Engene 
kirke 

Morgenbønn 
Andakt 
v/kapellan i 
Øyestad, Espen 
Skovli 

Sokneprest i Hisøy 
Karen Marie 
Lereim Sævareid 

 

Ansatte i Hisøy 
og Øyestad sokn 
+ evntl. 
menighetsråd og 
biskopen med 
følge 

 Være 
tilstede 

10.00 11.15 Åpningsmøte i Øyestad 
menighetssenter (ØMS) ØMS Bispedømmet   Prost   

11.15  Lunsj ØMS       

12.00 13.30 Bedriftsbesøk Jobbklar 
Øyestad Jobbklar Bedriftsbesøk Vidar 

Sogne/Harald T?     

13.45 14.30 
Samtale sokneprest 
Karen Marie Lereim 
Sævareid 

     
  

14.30 15.15 Samtale kantor  
Inger Elisabeth Aarvik        

15.15 15.35 Samtale klokker  
Ellen Gundersen        

15.35 16.00 
Samtale med MR-leder i 
Øyestad Ragna Myhren 
Gudnersen 

ØMS     
  

16.15 17.15 Supertirsdag Hisøy 
Hisøy 
menighets-
hus 

    
  

17.15 18.00 Middag/supertirsdag ØMS       

18.00 20.00 Menighetsrådsmøte 
Øyestad ØMS   Kaffe og litt 

kveldsmat.    

 

204/207



73/23 Referatsaker 4.12.23 - 19/04887-104 Referatsaker 4.12.23 : Visitasprogram Hisøy og Øyestad sokn 2023

VISITAS AGDER OG TELEMARK BISPEDØMME 
 

Onsdag 08.11.2023 - Øyestad 
Start Slutt Programpost Sted Tale/ emne Lede Andre innslag Medvirkende Merknader Biskopens 

oppgaver 

09.00 10.30 Skole-kirke/samtale med 
ansatte Asdal skole 

Bibelen 
 
Fremme 
KIRKE/SKOLE
ARBEIDET 
som allerede er 
bra 

Solveig har laget et 
opplegg på dette – 
korresponderer med 
læreplan 

 Harald/Stein 

 Hvorfor bibelen 
betyr mye for 
ham og kirken? 
Fortelling i b. 
som betyr mest 
for ham? 
Hvorfor b. 
viktig i dag?  
 

11.00 11.45 Babysang på eldrehjem 

Bjorbekktu
net bo- og 
omsorgssen
ter 

 Solveig  Solveig, Stein og 
Harald 

 Smile og være 
glad. Hilse på 
ansatte og 
beboere.  

12.00 13.30 Økumenikk Betel 
(Misjonsforbundet) 

Betel, 
Bjorbekk Samarbeid Harald/John David Lunsj Harald og Stein 

 La seg imponere 
over Betels 
arbeid – s. med 
ungdom. Gi 
boost til mer 
samarb. Hva 
kjennetegner 
menigheter som 
får til langvarig 
samarbeid? 

13.45 14.30 Samtaler Øyestad 
Sokneprest ØMS  Stein     

14.30 15.15 Samtale kapellan  
Espen Skovli        

15.15 15.45 
Samtale 
menighetspedagog 
Solveig Aae Hjertnes 

     
  

15.45 16.15 Samtale kantor 
Ieva Berzina        

16.30 18.30 Middag  Tingstveitv
eien 175  Jorunn Raddum og 

Per Dag Hole 
Middag for 
ansatte og råd    

19.00 20.30 Troen og livet ØMS  Kristian Jacobsen(?) Kaffe 
Stein – et 
innlegg med 
samtale etterpå 

Publikum: 
Ingen i jobb. 

15-30 minutter 
om noe 
biskopen har 
lyst til å 
formidle noe 
om? Kirka nå 
og fremover? 
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Torsdag 09.11.2023 - Hisøy 
Start Slutt Programpost Sted Tale/ emne Lede Andre innslag Medvirkende Merkna

der 
Biskopens 
oppgaver 

09.00 10.00 Skolebesøk 
Hisøy 
ungdoms-
skole 

«Grill en 
biskop» Rektor/trosopplærer  

Rektor Odd 
Arne Eliassen, 
sokneprest, 
trosopplærer 

 Samtale med 
elever 

10.00 10.30 Skolebesøk 
Hisøy 
ungdoms-
skole 

Samtale med 
skolens ledelse 
om kirke-
/skolesamarbeid
. Hva kan 
kirken bidra 
med? 

Rektor/trosopplærer  
Trosopplærer, 
rektor, 
sokneprest 

 Samtale med 
skolens ledelse 

11.00 12.00 «Ut på tur» 
Hisøy 
frivillig-
sentral 

Bli kjent med en 
av aktivitetene 
ved frivillig-
sentralen 

Leder ved 
frivilligsentralen  

Tur-gruppa på 
Frivillig-
sentralen 

 Ut på tur 

12.00 13.00 Lunsj 
Hisøy 
frivillig-
sentral 

Besøk – kanskje 
med noen 
spørsmål? 

  Frivillige lager 
lunsj 

 Være tilstede, 
spise 

13.30 15.15 «High Five» 5.-7. trinn 
Hisøy 
menighets-
hus 

Besøk Marthe Aanesland  Frivillige lager 
mat 

 Være tilstede 
Veldig god tid 
– kan vi legge 
til en oppgave? 

15.30 17.15 

Middag hos Inger Brit 
og Per Helge Kjøl med 
sokneprest, prost og 
inviterte 

Willumstad 
Terrasse 7, 
4817 HIS 

Middagsbesøk Frivillig Inger Brit 
Kjøl   

 Være til stede 
og hygge 
seg😊 

17.30  18.10 Besøk på Nyskogen bo- 
og omsorgssenter» 

Nyskogen 
bo- og 
omsorgs-
senter 

Karen Marie 
Lereim 
Sævareid 

Karen Marie Lereim 
Sævareid  

Sokneprest, 
frivillig pianist 
Per Helge Kjøl, 
forsangere fra 
menighetens 
blandet kor 
Hisøysangerne 

 Presentere seg, 
hilse på 
beboere og 
høre 
sokneprest 
forkynne. Lyse 
velsignelsen til 
slutt. 
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19.00 21.00 Møte mellom biskop og 
menighetsråd 

Hisøy 
menighets-
hus 

Hva vil MR 
snakke med 
biskopen om? 
Utfordringer, 
drømmer for 
fremtiden.  

MR-leder Klara 
Helene Hortemo 

Kveldsmat ca. kl. 
20.15. 

Prost, biskop, 
sammen med 
MR 

 Samtale med 
MR, lytte, 
svare på 
spørsmål og 
evt. gi råd. 

 
 
 

Søndag 12.11.2023 
Start Slutt Programpost Sted Tale/ emne Lede Andre innslag Medvirkende Merkna

der 
Biskopens 
oppgaver 

11.00 13.00 Visitasgudstjeneste og 
visitasforedrag Hisøy kirke Stein 

Reinertsen 

Sokneprest Karen 
Marie Lereim 
Sævareid 

Hisøysangerne, 
Jubilate og 
Jubilate Tweens 
med kantor Inger 
Elisabeth Aarvik 

Prost, kantor, 
biskop, 
sokneprest, 
frivillige 

 Preken under 
gt. 
Visitarforedra
g umiddelbart 
etter. 

17.00 19.00 Visitasgudstjeneste og 
visitasforedrag 

Bjorbekk 
kirke Stein  Jorunn, Harald  Ieva, Espen og 

Solveig 
 Preken og 

visitasf. 
 

• Husk å legge inn nok tid til å forflytte seg mellom poster 
• Ved store staber/ mange som ønsker samtale, kan det vurderes om noen av samtalene må tas før selve visitasen 
• Å spise sammen kan være en god icebreaker 
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